

17:08:2023

web: www.rashtriyakhbar.com

विदुर नीति

सोऽस्य दोषो न मंतव्यः क्षमा हि परमं बलम्।

क्षमागुणो ह्यशकानां शकानां भूषणं क्षमा॥

मावार्थः इत्यस्य हे राजन! क्षमा को क्षमाशीलों का दोष नहीं मानना चाहिए। क्षमा तो सबसे बड़ा बल है। दुर्बलों के लिए क्षमा गुण है, परंतु बलशाली के लिए क्षमा अभूषण के समान है।

रांची पारा अपडेट
 मेक्सिमम मिनिमम
 30.00 °C 25.00 °C
 सूर्यास्त (आज) >> 18.20 बजे
 सूर्योदय (कल) >> 05.25 बजे

नाइजर के खिलाफ प्रतिबंध को बरकरार रखेगा इकोवास: टीनुबू

नियामे: नाइजीरिया के राष्ट्रपति एवं पश्चिम अफ्रीकी राज्यों के आर्थिक समुदाय (इकोवास) के अध्यक्ष बाला अहमद टीनुबू ने गैबोनज के विदेश मंत्री हरमन इमोनवॉल्ट से मुलाकात की और नाइजर में तख्तापलट के मद्देनजर इकोवास के प्रतिबंधों को बनाए रखने के महत्व पर जोर दिया। नाइजीरिया के अखबार वनगार्ड ने श्री टीनुबू के हवाले से अपनी रिपोर्ट में यह जानकारी दी है। श्री टीनुबू ने मंगलवार को अहुजा में बैठक के दौरान कहा, मैं नाइजर की स्थिति पर गैबोनज के राष्ट्रपति अंगी बोणो को एकजुटता और समर्थन की सराहना करता हूँ। हम समस्याओं को बढ़ाने के लिए काम नहीं कर रहे हैं। हमारे पास एक इरादे वाले लोग हैं जिन्होंने हस्तक्षेप किया है। मैं किसी भी मुद्दे पर हमारे लोगों को संयंत्र कार्रवाई का रूप डर को समझता हूँ, कार्रवाई का रूप।

फैसलाबाद में कई चर्चों में तोड़फोड़

इस्लामाबाद: पाकिस्तान के फ़ैसलाबाद के ज़रनवाला ज़िले में इशानिका के आरोप में बुधवार को कई चर्चों में तोड़फोड़ की गई। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। ज़रनवाला तहसील के पादरी इमरान मद्दी ने स्थानीय मीडिया को बताया कि इसा नगर इलाक़े में स्थित साल्मेशन आर्मी चर्च, युनाइटेड प्रिस्टेरियन चर्च, ब्लाइट फाउंडेशन चर्च और शहरनवाला चर्च में तोड़फोड़ की गई। उन्होंने कहा कि इशानिका के आरोपी ईसाई सफ़ाईकर्मी का घर भी तोड़ दिया गया। इस बीच पंजाब पुलिस प्रमुख उस्मान अनवर ने कहा कि पुलिस प्रदर्शनकारियों से बाधित कर रही है और इलाक़े की घेराबंदी कर दी गई है। अधिकारी ने कहा कि शांति समितियों के साथ मिलकर स्थिति को नियंत्रित करने के प्रयास जारी हैं और पूरे प्रांत में पुलिस को चौकस कर दिया गया है।

सत्ता में आने पर बजरंग दल को नहीं करेंगे प्रतिबंधित: दिविवजय

भोपाल: मध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री और कांग्रेस के वरिष्ठ नेता दिविवजय सिंह ने आज कहा कि कांग्रेस के सत्ता में आने पर बजरंग दल को प्रतिबंधित नहीं किया जाएगा, हालांकि गुंडा तत्वों को नहीं छोड़ा जाएगा। श्री सिंह ने संवाददाताओं से चर्चा के दौरान कहा कि कांग्रेस की ओर से बजरंग दल को प्रतिबंधित नहीं किया जाएगा, बजरंग दल में कुछ अच्छे लोग भी हो सकते हैं, हालांकि गुंडा तत्वों को नहीं छोड़ा जाएगा। श्री सिंह के इस बयान से जुड़ा वीडियो भी सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता श्री सिंह के इस बयान पर चुटकी लेते हुए भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता नरेंद्र सेलूजा ने कहा कि श्री सिंह को ये बात बहुत देर से समझ आई है कि बजरंग दल देशभक्त और राष्ट्रभक्तों का संगठन है। कर्नाटक में कांग्रेस ने बजरंग दल को प्रतिबंधित करने का कुत्साहस किया था।

उत्तरी वजीरिस्तान में दो आतंकवादी मारे गए

खैबर पख्तूनख्वा: पाकिस्तान में उत्तरी वजीरिस्तान जिले के राजजक इलाके में एक खुफिया-आधारित ऑपरेशन में सुरक्षा बलों ने दो आतंकवादियों को मार गिराया है। सेना की मीडिया विंग ने बुधवार को यह जानकारी दी। इंटर-सर्विसेज पब्लिक रिलेशंस (आईएसपीआर) द्वारा जारी एक बयान के अनुसार मंगलवार देर रात आतंकवादियों की मौजूदगी की सूचना पर ऑपरेशन चलाया गया था। आईएसपीआर ने कहा ऑपरेशन के दौरान सुरक्षा बलों ने आतंकवादियों के ठिकानों को चारों ओर से घेर लिया और दोनों ओर से हुई जबरदस्त गोलीबारी में दो आतंकवादियों मारे गए। मारे गए आतंकवादियों के पास से हथियार और गोला-बारूद बरामद किए गए हैं। बयान में कहा गया है कि मारे गए आतंकवादी सुरक्षा बलों के खिलाफ आतंकवादी गतिविधियों के साथ-साथ जबरन वसूली और निर्बाध नागरिकों की हत्या में सक्रिय रूप से शामिल थे।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की अनुसंधान के लिए हमें खेद है।

अखबार जो बदल दे नजरिया
राष्ट्रीय ख़ाबर
 हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 224 epaper.rashtriyakhbar.com >> श्रावण, शुक्लपक्ष प्रतिपदा, विक्रम संवत् 2080

घोषणा > केंद्रीय कैबिनेट ने 13 हजार करोड़ की विश्वकर्मा योजना को मंजूरी दी

देश के तीस लाख शिल्पकारों को होगा लाभ

- ▶ लाल किला से मोदी ने किया था एलान
- ▶ विश्वकर्मा पूजा पर प्रारंभ होगी यह योजना
- ▶ दस हजार ई बस भी खरीदे जाएंगे देश में

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: केंद्रीय मंत्रिमंडल ने 16 अगस्त को 13,000 करोड़ रुपये की पीएम विश्वकर्मा योजना को मंजूरी दी, जिससे बुनकरों, सुनारों, लोहारों, कपड़े धोने वाले श्रमिकों और नाई सहित लगभग 30 लाख पारंपरिक कारीगरों और शिल्पकारों को लाभ होगा। केंद्रीय मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा कि योजना के तहत पहली किश्त में, सरकार प्रशिक्षण के दौरान प्रति दिन 500 रुपये के वजीफे, आधुनिक उपकरण खरीदने के लिए 15,000 तक की सहायता और 1 लाख रुपये तक के ऋण के साथ बुनियादी और उन्नत कौशल कार्यक्रमों का विस्तार करेगी। इसमें अधिकतम 5 प्रतिशत ब्याज दर होगा। दूसरी किश्त में बाजार समर्थन के अलावा 2 लाख तक की ऋण सहायता भी मिलेगी। प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने 15 अगस्त को लाल किले की प्राचीर से



राष्ट्र को अपने स्वतंत्रता दिवस के संबोधन में, युवाओं के बीच कौशल विकास में मदद करने के लिए कारीगरों के लिए योजनाओं - विश्वकर्मा योजना - की घोषणा की, जिसमें लगभग 13,000 करोड़ से 15,000 करोड़ का आवंटन किया गया था। श्री मोदी ने कहा कि विश्वकर्मा योजना, पारंपरिक शिल्प कौशल में कुशल व्यक्तियों को लाभ पहुंचाने के लिए बनाई गई है। आने वाले दिनों में, हम विश्वकर्मा जयंती के अवसर पर एक योजना शुरू करेंगे, जिससे पारंपरिक शिल्प कौशल में कुशल व्यक्तियों, विशेष रूप से ओबीसी समुदाय को लाभ होगा। बुनकरों, सुनारों, लोहारों, कपड़े धोने वाले श्रमिकों, नाई और ऐसे परिवारों को विश्वकर्मा योजना के माध्यम से सशक्त बनाया जाएगा।

केंद्रीय कैबिनेट की बैठक के बाद एक ब्रीफिंग में, केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण मंत्री अनुराग ठाकुर ने कहा कि हरित गतिशीलता को बढ़ावा देने के लिए कैबिनेट ने पीएम ई-बस सेवा को मंजूरी दे दी है। उन्होंने कहा कि इस योजना के लिए 57,613 करोड़ आवंटित किए गए हैं। केंद्र की कैबिनेट ब्रीफिंग के दौरान की गई घोषणाओं के बारे में श्री ठाकुर ने कहा पीएम ई-बस सेवा पहल पर कहा, 169 शहरों में से 100 शहरों को चुनौती पद्धति से चुना जाएगा। नई योजना के बारे में आगे जानकारी देते हुए उन्होंने कहा, 57,613 करोड़ रुपये में से 20,000 करोड़ रुपये केंद्र सरकार द्वारा प्रदान किए जाएंगे। यह योजना 3 लाख और उससे अधिक आबादी वाले शहरों को कवर करेगी। इस योजना के तहत, सिटी बस संचालन के साथ पब्लिक प्राइवेट पार्टनरशिप (पीपीपी) मॉडल पर 10,000 ई-बसें चलाई जाएंगी। यह योजना 10 वर्षों तक बस संचालन का समर्थन करेगी। केंद्रीय रेलवे, संचार, इलेक्ट्रॉनिक्स और आईटी मंत्री अश्विनी वैष्णव ने ब्रीफिंग के दौरान कहा, कैबिनेट ने विश्वकर्मा योजना को भी मंजूरी दे दी। कैबिनेट ने

>> पेज 2 भी देखें

नाव पर सवार इस व्यक्ति को समुद्र में आगे बढ़ते हुए देखा जा सकता है
हंपबैक हेल को शीर्षासन करते देख चौंक गया नाविक



राष्ट्रीय खबर

पर्थ: समुद्र में हंपबैक हेल की हरकत देख एक ऑस्ट्रेलियाई टिकटोंक उपयोगकर्ता न सिर्फ हैरान हुआ बल्कि अपने पारदर्शी नाव पर उसके पास पहुंचकर उसने इस पूरे दृश्य को कैद भी किया। नाव पर सवार इस व्यक्ति को समुद्र में आगे बढ़ते हुए देखा जा सकता है। उसके सामने एक हेल समुद्र में उल्टा पड़ा है। यानी इस हेल का सर पानी के नीचे हैं और पीछे की पूंछ पानी के ऊपर है। एक ऑस्ट्रेलियाई टिकटोंक सेलिब्रिटी, ब्रांडी मॉस ने समुद्र के बीच में जमी हुई एक हंपबैक हेल का फुटेज कैचर किया। हालाँकि, इसमें एक मोड़ और वैज्ञानिक व्याख्या थी। वैसे बाद में हेल इस आचरण की वैज्ञानिक व्याख्या भी सामने आ गयी। समुद्र वैज्ञानिकों ने बताया कि हेल वह प्रदर्शन कर रही थी जिसे हेडस्टैंड या टेल सेलिंग के रूप में जाना जाता है। वीडियो, जो तब से वायरल हो गया है, हेल की पूंछ को शांत समुद्र की सतह को भेदते हुए, लगभग पूरी तरह से गतिहीन रहते हुए दिखाता है। मॉस, जो उस समय एक पारदर्शी कश्ती में नौकायन कर रहा था, ने वीडियो में अपना विस्मय और उत्साह व्यक्त किया। उन्हें यह कहते हुए सुना जा सकता है, मुझे लगता है कि यह हेल की पूंछ है। यह बस ऊपर आई है और अपनी पूंछ ऊपर चिपका ली है, और यह कहीं नहीं जा रही है। जैसे ही वह सुरक्षित दूरी बनाए रखने के लिए पीछे की ओर चला, उसने देखा कि एक ड्वेल का बच्चा वयस्क की पूंछ के चारों ओर तैर रहा है, जिससे उसे विश्वास हो गया कि बड़ी ड्वेल संभवतः माँ थी। बाद में पता चला कि इसी क्षेत्र में ड्वेल-देखने वाले व्यवसाय द्वारा 2019 और 2020 में भी इसी तरह का व्यवहार दर्ज किया गया है। इसके अलावा 1989 और 2000 के बीच ब्राजील के तट पर किए गए एक

>> पेज 2 भी देखें

गलतफहमी और विदेशी साजिश से नफ़ीपुर में मारे गए लोग: मुख्यमंत्री बीरेन सिंह

नशीले पदार्थों का सफाया करने का संकल्प

- ▶ 24 घंटों में 26 हथियार और 178 गोला-बारूद बरामद
- ▶ सुरक्षा बलों ने पांच जिंदा बमों की निष्क्रिय बनाया
- ▶ अब तक 1289 लोगों को अब तक हिरासत में लिया

भूपेन गोस्वामी

गुवाहाटी: मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह ने कहा कि कुछ गलतफहमियों, निहित स्वार्थी लोगों के कार्यों और देश को अस्थिर करने के विदेशी षड्यंत्र के कारण राज्य में लोग मारे गए और संपत्तियों को नुकसान हुआ। बीरेन सिंह ने 77वें स्वतंत्रता दिवस पर यहां प्रथम मणिपुर राइफलस परेड ग्राउंड में राष्ट्रीय ध्वज फहराने के बाद सभी से हिंसा रोकने और राज्य को तीव्र प्रगति की राह पर वापस लाने का प्रयास करने की अपील की। मुख्यमंत्री ने कहा, स्थानों पर तुरंत स्थानांतरित नहीं किया जा सकता, उन्हें पूर्व-निर्मित घरों में अस्थायी रूप से रखा जाएगा। पूर्वनिर्मािता (प्रोफेब्रिकेटेड) मकानों से तालय ऐसे भवनों से हैं, जिनके ढांचे किसी और स्थान पर तैयार किए जाते हैं और फिर उन्हें उन स्थलों पर स्थापित किया जाता है, जहां मकानों को बनाए जाने की आवश्यकता के लिए लगातार काम कर रही है और प्रभावित लोगों को जल्द ही फिर से बसाया जाएगा। उन्होंने कहा कि जिन लोगों को उनके मूल

अनवर उल हक काकर पाकिस्तान के कार्यवाहक प्रधानमंत्री बने



इस्लामाबाद: पाकिस्तान को अपने स्वतंत्रता दिवस पर बलूचिस्तान के अल्पज्ञात सीनेटर अनवर-उल-हक काकर के रूप में अपना कार्यवाहक प्रधान मंत्री मिला। प्रधान मंत्री शहबाज शरीफ ने पिछले सप्ताह संसद को भंग कर दिया क्योंकि इसका पांच साल का कार्यकाल समाप्त हो गया था। आमतौर पर, ऐसा कदम एक औपचारिकता है और आम चुनाव आम तौर पर 90 दिनों के भीतर कराने होते हैं। बलूचिस्तान के 52 वर्षीय सीनेटर ने महीनों से राजनीतिक और आर्थिक अस्थिरता से जुड़ा रहे पाकिस्तान की कमान संभाली है। नवीनतम घटनाक्रम यह है कि पाकिस्तान के सबसे लोकप्रिय राजनेता, पूर्व प्रधान मंत्री इमरान खान को गिरफ्तार कर जेल में डाल दिया गया और पांच साल के लिए चुनाव से अयोग्य घोषित कर दिया गया। एफपी की रिपोर्ट के अनुसार, काकर को पाकिस्तान के स्वतंत्रता दिवस पर टीवी पर लाइव आयोजित एक समारोह में राष्ट्रपति आरिफ अल्वी ने शपथ दिलाई, उन्होंने रविवार को सीनेटर पद से इस्तीफा दे दिया था। उन्होंने कहा, मैं अनवर-उल-हक गंभीरता से शपथ लेता हूँ... कि मैं पाकिस्तान के प्रति सच्ची आस्था और निष्ठा रखूंगा। काकर, जो राजनीति में तुलनात्मक रूप से नए हैं और शक्तिशाली सेना के करीबी माने जाते हैं, 2018 से सीनेट में अपने बलूचिस्तान प्रांत का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। काकर ने रविवार को अपनी छोटी बलूचिस्तान अगामी पार्टी के प्रमुख का पद छोड़ दिया और निवर्तमान प्रधान शहबाज शरीफ और विपक्षी नेता रजा रियाज द्वारा मतदान की देखरेख करने और लोगों तक सरकार के रोजमर्रा के मामलों को चलाने के लिए नामित किए जाने के बाद सीनेटर के रूप में भी पद छोड़ दिया।

>> पेज 2 भी देखें

चुराचांदपुर के कुकी-जो गांव में स्वतंत्रता दिवस मनाया गया



राष्ट्रीय खबर

इंफाल: चुराचांदपुर जिले के कुकी-जो गांव के स्वयंसेवकों ने 15 अगस्त को 77वां स्वतंत्रता दिवस मनाया। यह पहल जोमी कार्डिसल संचालन समिति द्वारा की गई थी। इससे पहले 14 अगस्त को, कांगपोकपी जिले में आदिवासी एकता समिति सदर हिल्स (सीओटीयू) ने भी कुकी-जो स्वयंसेवकों के साथ स्वतंत्रता दिवस मनाने की घोषणा की थी। आदिवासी एकता का कट्टर समर्थक सीओटीयू, अपने रक्षा विभाग के नेतृत्व में, अन्य सीओटीयू विभागों और कुकी-जो समुदाय के सहयोग से एक जोरदार उत्सव का नेतृत्व कर रहा है। यह भव्य आयोजन देश की स्वतंत्रता की भावना को अपनाने और भारत के स्वतंत्रता दिवस को उत्साह के साथ मनाने का प्रयास करता है। आसन्न उत्सव को संबोधित करते हुए, सीओटीयू के मीडिया सेल के सदस्य जांगहोलुन हाओकिप ने बताया कि उनके मतभेदों के बावजूद, जनजातीय एकता एकता का कट्टर समर्थक सीओटीयू, अपने रक्षा विभाग के नेतृत्व में, अन्य सीओटीयू विभागों और कुकी-जो लोगों को हार्दिक निमंत्रण दिया और उनसे स्मारक कार्यक्रम के लिए सीओटीयू के रक्षा विभाग के तत्वावधान में एक साथ आने का आग्रह किया। इस अवसर के प्रति अपनी प्रतिबद्धता के अनुरूप, सीओटीयू ने अपने परिसर को सजाया है। एम. थॉमस मैदान और उनके वाहन, राष्ट्रीय तिरंगे के साथ, राष्ट्र के लोकाचार के प्रति उनकी निष्ठा का प्रतीक हैं। विशेष रूप से, कांगपोकपी शहर में राष्ट्रीय राजमार्ग पर भी तिरंगे गर्व से फहराए जा रहे हैं, जो कुकी-जो युवाओं का एक सहयोगात्मक प्रयास है।

अनुसंधान

तैयार बैक्टीरिया ट्यूमर डीएनए का पता लगायेगा

- ▶ किसपर विधि से जीन एडिटिंग की गयी
- ▶ पिछले चार वर्षों से जारी था यह अनुसंधान
- ▶ चूहों पर प्रयोग सफल अब इंसानों की बारी

राष्ट्रीय खबर

रांची: जेनेटिक इंजीनियरिंग जैसे जैसे आगे बढ़ रहा है, इंसानों की बहुआयामी फायदे मिल रहे हैं। इसके जरिए ऐसे जैविक रोबोट तैयार किये गये हैं जो जमीन के अलावा पानी के भीतर भी अपनी



जिम्मेदारी निभा सकते हैं। इस क्रम में अब किसपर विधि से नये किस्म का बैक्टीरिया तैयार करने में कामयाबी मिली है। यह बैक्टीरिया शरीर के भीतर मौजूद ट्यूमर के डीएनए का खुद ही पता लगा सकता है। तकनीकी रूप से उन्नत जैविक सेंसर के एक नए अध्याय में आगे बढ़ते हुए, कैलिफोर्निया विश्वविद्यालय सैन डिएगो के वैज्ञानिकों और ऑस्ट्रेलिया निर्माण किया है जो जीवित जीव में ट्यूमर में उनके सहयोगियों ने ऐसे बैक्टीरिया का डीएनए की उपस्थिति का पता लगा सकते

हैं। उनका नवाचार, जिसने चूहों की बड़ी आंत में कैंसर का पता लगाया, विभिन्न संक्रमणों, कैंसर और अन्य बीमारियों की पहचान करने में सक्षम नए बायोसेंसर का मार्ग प्रशस्त कर सकता है। इस सफलता का वर्णन साइंस जर्नल में 11 अगस्त, 2023 को किया गया है। बैक्टीरिया को पहले विभिन्न नैदानिक और चिकित्सीय कार्यों को करने के लिए डिजाइन किया गया था, लेकिन कोशिकाओं के बाहर विशिष्ट डीएनए अनुक्रमों और उत्प्रेरकवर्तनों की पहचान करने की क्षमता का अभाव था। नया लक्षित सीआरआईएसपीआर-विभेदित क्षैतिज जीन स्थानांतरण के लिए सेलुलर परख या कैच को बस यही करने के लिए डिजाइन किया गया था। यूसी सैन डिएगो स्कूल ऑफ बायोलॉजिकल साइंसेज में प्रोफेसर और वैज्ञानिक टीम के नेता जेफ हेस्टी ने कहा, जैसा कि हमने चार साल पहले इस परियोजना पर काम शुरू किया था, हम यह भी निश्चित नहीं थे कि स्तनधारी डीएनए के लिए सेंसर के रूप में बैक्टीरिया का उपयोग करना भी संभव था या नहीं। ट्यूमर अपने डीएनए को अपने आस-पास के वातावरण में

>> पेज 2 भी देखें

रूस ने मैदान में बड़े मिसाइल उतारे सटीक हमला में काफी नुकसान

राष्ट्रीय खबर

मांस्को: रूस ने अब अपने बड़े हथियारों का इस्तेमाल शायद प्रारंभ कर दिया है। पहली बार ऐसे मिसाइल दागे गये हैं जो ध्वनि से पांच गुना अधिक गति से चलते हैं। रिपोर्ट के मुताबिक, रूस ने कथित तौर पर यूक्रेनी क्षेत्रों पर हमलों में हाइपरसोनिक मिसाइलों का इस्तेमाल किया है। राजधानी कीव, पूर्वी शहर खार्किव और ल्वोव क्षेत्र के गांवों को निशाना बनाकर किए गए मिसाइल हमलों में नागरिकों की जान चली गई, जिससे पहले से ही तनावपूर्ण स्थिति और बढ़ गई। अप्रुष्ट जानकारी के मुताबिक एक खास सैन्य ठिकाने को निशाना बनाकर किये गये इस मिसाइल



हमले में काफी लोग हताहत हुए हैं। यूक्रेनी अधिकारियों के हवाले से बताया कि शुक्रवार, 11 अगस्त को चार हाइपरसोनिक मिसाइलों के इस्तेमाल से कीव में एक बच्चों के अस्पताल को नुकसान पहुंचा और इवानो-फ्रैंकिव्स्क के पश्चिमी क्षेत्र में एक लड़के की मौत हो गई। हालिया रिपोर्टों से पता चलता है कि रूस

>> पेज 2 भी देखें

शहर >> अपडेट

तिरंगे को दी गयी सलामी

रांची: राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा प्रदेश कार्यालय कैपस में प्रदेश अध्यक्ष राष्ट्रीय राजेश कुमार गुप्ता के नेतृत्व में राष्ट्रीय तिरंगा फहराया गया और झंडे को सलामी दी गयी। मौके पर प्रदेश अध्यक्ष राजेश कुमार गुप्ता ने कहा कि देश में एक अभियान चलाई जा रही है घर-घर तिरंगा। अगर सरकार घर-घर तिरंगे के साथ घर घर रोजगार का लक्ष्य निर्धारित करने का काम करें तो यह देश सशक्त होगा और विश्व में शक्तिशाली पहचान होगी। कहा कि राज्य में बहुत सारी नियुक्तियां का विज्ञापन निकल जा रही है। इधर देखा जा रहा है कि हर नियुक्ति में ओबीसी के आरक्षण के साथ छेड़छाड़ कर उनका आरक्षण कम दी जा रही है जो पूरी तरह से ओबीसी समुदाय के साथ बेईमानी है। मौके पर सीएससी झारखंड हेड शंभू कुमार, प्रशांत कुमार, अनुपम उपाध्याय सूबेदार एसएन सिंह कुशवाहा, आत्माराम साहू, संतोष शर्मा, कमलेश चौधरी, प्रवीण कुमार, इंद्रजीत बड़ाइक, एस एम आलम, आशीष कुमार साहू, प्रेमजीत टूटी, शुभम कुमार और प्रत्यूष कुमार अन्य उपस्थित थे।

संकल्प यात्रा

राष्ट्रीय खबर

रांची: बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पर एक बार फिर जमकर भड़सा निकालते हुए दिखे। बुधवार को बीजेपी प्रदेश कार्यालय में संकल्प यात्रा पर निकलने से पहले बाबूलाल मरांडी ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पर निशाना साधते हुए कहा कि जिस तरह के आरोप मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पर लगे हैं, ऐसी स्थिति में राज्य के मुख्यमंत्री को जेल जाना चाहिए। इसके साथ ही उन्होंने सीएम हेमंत को पेशेवर फ्रॉड भी बताया है। उन्होंने कहा कि जिस तरह से फ्रॉड करके जमीन खरीद की गई और फिर उसके बाद ईडी द्वारा इनसे पूछताछ करने के लिए बुलाने पर सीएम भाग रहे हैं।

बाबूलाल मरांडी ने सीएम हेमंत को बताया पेशेवर फ्रॉड, कहा

आरोपों में फंसे राज्य के मुख्यमंत्री को जाना चाहिए जेल



ऐसे में जब राज्य के मुख्यमंत्री ही ऐसे होंगे तो राज्य में भ्रष्टाचार और अपराध कैसे रुकेगा ईडी के द्वारा समन भेजे जाने के बाद मुख्यमंत्री के जवाब पर तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए

बाबूलाल मरांडी ने कहा कि आखिर मुख्यमंत्री को किस बात का डर है। यदि उन्होंने कोई गड़बड़ी नहीं की है, तो वह डरते क्यों हैं। वे ईडी के समक्ष हाजिर क्यों

नहीं होना चाहते। उन्हें डर है इसलिए वे कानूनी लड़ाई लड़ रहे हैं और ईडी को कागज भेज रहे हैं। मुख्यमंत्री को पेशेवर फ्रॉड बताते हुए बाबूलाल मरांडी ने कहा कि वे लोग लूटें हैं और

कह सकते हैं कि वे लोग पैदाइश से ही गड़बड़ हैं। जिस तरह से सुप्रीम कोर्ट में उन्होंने अपनी प्रॉपर्टी के बारे में जानकारी दी है, उससे साफ जाहिर होता है कि 2002 से ही फ्रॉड करके रांची से लेकर संथाल दुमका तक हेमंत सोरेन और उनके परिवार के सदस्यों ने प्रॉपर्टी खरीदी है।

जब राज्य का मुख्यमंत्री ही जमीन की लूट में शामिल होगा तो उस राज्य का क्या होगा। उन्होंने कहा कि जब केंद्रीय एजेंसी पूछताछ करने के लिए बुलाती है तो कहा जाता है कि एक आदिवासी मुख्यमंत्री को परेशान किया जा रहा है। कानून का उल्लंघन करने वालों के लिए ट्राइबल और नन ट्राइबल नहीं देखा जाता है।

संकल्प यात्रा नहीं, बल्कि बाबूलाल खुद को भाजपा में स्थापित करने के लिए निकाल रहे हैं यह यात्रा : कांग्रेस



राष्ट्रीय खबर

रांची: भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी की कल से शुरू होने वाली संकल्प यात्रा पर तंज कसते हुए प्रदेश कांग्रेस कमिटी के महासचिव सह प्रवक्ता राकेश सिन्हा ने कहा कि यह संकल्प यात्रा नहीं बल्कि बाबूलाल अपने आप को भाजपा में स्थापित करने के लिए यह यात्रा निकाल रहे हैं। क्योंकि भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व बाबूलाल जैसे आयातीत नेताओं को कमान सौंपने के बाद भाजपा में बैचैनी बढ़ गई है। भाजपा के पुराने नेता और कार्यकर्ता भाजपा से दूरी बनाने लगे हैं। यही कारण है कि अपने कार्यकर्ताओं और नेताओं के बीच स्वयं को स्थापित

करने के लिए यह संकल्प यात्रा निकाली जा रही है। प्रदेश कांग्रेस कमिटी के महासचिव सह प्रवक्ता राकेश सिन्हा ने कहा कि यह संकल्प यात्रा नहीं बल्कि बाबूलाल अपने आप को भाजपा में स्थापित करने के लिए यह यात्रा निकाल रहे हैं। क्योंकि भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व बाबूलाल जैसे आयातीत नेताओं को कमान सौंपने के बाद भाजपा में बैचैनी बढ़ गई है। भाजपा के पुराने नेता और कार्यकर्ता भाजपा से दूरी बनाने लगे हैं। यही कारण है कि अपने कार्यकर्ताओं और नेताओं के बीच स्वयं को स्थापित

अमिताभ चौधरी की स्वर्ण जड़ित प्रतिमा लगाने का प्रस्ताव, परिजनों ने बताया अपमान, भेजा नोटिस



राष्ट्रीय खबर

रांची: अमिताभ चौधरी किसी पहचान के मोहताज नहीं हैं। बतौर आईपीएस उन्होंने झारखंड में कई सराहनीय काम किए। बाद में बीबीसीआई से जुड़े। उनकी पहल

पर ही रांची में वर्ल्ड क्लास जेएससीए स्टेडियम बन सका, जहां अबतक कई अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट मैच हो चुके हैं। इस स्टेडियम की विश्व के नामचीन खिलाड़ी तारीफ कर चुके हैं।

हालांकि क्रिकेट के लिए कुछ और करने की अमिताभ चौधरी की चाहत अधूरी रह गई। पिछले साल 16 अगस्त को अचानक सोने में दर्द की शिकायत के बाद असमय उनका निधन हो गया था। अब उनकी विरासत को संभाल रहे जेएससीए के पदाधिकारियों की एक पहल से स्वर्गीय अमिताभ चौधरी का परिवार बेहद आहत है। दरअसल, जेएससीए ने दिवंगत अमिताभ चौधरी के सम्मान में स्वर्ण जड़ित प्रतिमा लगाने का प्रस्ताव दिया है। इसपर उनके पुत्र अभिषेक चौधरी ने आपत्ति जतायी है। उन्होंने जेएससीए के सचिव को कानूनी नोटिस भेजा है। अभिषेक चौधरी ने अपने पिता की स्वर्ण जड़ित प्रतिमा लगाने के प्रस्ताव को उनके जीवन मूल्यों आदर्शों और संघर्षों पर प्रहार बताया है।

परिवार ने खरडअ के सचिव को कानूनी नोटिस भेजकर गंभीर आपत्ति जताई है। साथ ही कुछ जरूरी जानकारियां भी मांगी है ताकि स्वर्गीय अमिताभ चौधरी की विरासत को अक्षुण्ण रखा जा सके। अभिषेक चौधरी ने कहा है कि उनके आडंबर के अनुरूप कार्य ही उनको सच्ची श्रद्धांजलि होगी। बकौल अभिषेक, उनके पिता व्यक्ति पूजा और बाहरी आडंबर के सख्त विरोधी थे। उनके लिए कर्म ही पूजा थी। कार्य के प्रति उनकी एकनिष्ठा और समर्पण अद्भुत था। परिणाम में विश्वास करते थे। आडंबर के खिलाफ थे। उनकी पुण्यतिथि पर इस तरह की प्रतिमा लगाए जाने की घोषणा करना उनकी स्मृति को आभाहीन और धूमिल करने के साथ-साथ उनकी बौद्धिक संपदा को भी धूल धूसरित करता है।

राज्य में बताया अपराधियों और माफियाओं का शासन हेमंत सरकार पर जमकर बरसे पूर्व सीएम रघुवर दास



राष्ट्रीय खबर

रांची: जिले के पूर्व जिला परिषद उपाध्यक्ष और कोयला व्यवसाई भाजपा नेता राजेंद्र प्रसाद साहू की हत्या की घटना के बाद बुधवार को पूर्व मुख्यमंत्री और भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रघुवर दास बाबूलाल जी अपने आप को सिर्फ राजेंद्र साहू के परिजनों से मुलाकात की। पूर्व सीएम ने इस दौरान वर्तमान की हेमंत सरकार पर जमकर निशाना भी साधा।

उन्होंने मौजूदा सरकार को अपराधियों और माफियाओं का शासन काल बताया दरअसल, अपराधियों ने गोली मारकर राजेंद्र साहू की हत्या कर दी थी। इस घटना के बाद कई बड़े भाजपा नेता बालूमाथ पहुंचे थे। बुधवार को पूर्व मुख्यमंत्री और भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रघुवर दास भी बालूमाथ पहुंचे। राजेंद्र साहू के परिजनों से मिलकर उन्होंने परिजनों को सांत्वना दी और कहा

कि राजेंद्र साहू के हत्यारों को सजा दिलाने तक हमारा आंदोलन जारी रहेगा। उन्होंने कहा कि परिवार वालों के साथ पूरा भाजपा परिवार 24 घंटे साथ में खड़ा मिलेगा। इस दौरान पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास ने हेमंत सोरेन सरकार पर जमकर भड़सा भी निकाली। उन्होंने कहा कि वर्तमान सरकार का संचालन अपराधी और माफिया तत्व कर रहे हैं। यह अपराधियों की सरकार है। आज राज्य में कोई भी सुरक्षित नहीं है। जज, वकील, पत्रकार, नेता, अधिकारी, चिकित्सक, आम लोग सभी की सुरक्षा हत्याएं हो रही हैं। शायद ही कोई ऐसा दिन हो जब राज्य में खुलेआम आपराधिक घटनाएं ना हो। लेकिन, सरकार अपराधियों की संरक्षक बन कर बैठी है। राज्य में चारों ओर सिर्फ भ्रष्टाचार और लूट

मचा हुआ है। उन्होंने कहा कि सरकार की असलियत का अंदाजा इसी से लगाया जा सकता है कि मुख्यमंत्री के प्रतिनिधि, कई बड़े आईएएस अधिकारी तथा अन्य लोग आज जेल की सलाखों के पीछे पहुंच गए हैं। रघुवर दास ने इस घटना की उच्च स्तरीय जांच की मांग की है। उन्होंने कहा कि वे लोग सरकार और पुलिस प्रशासन से मांग करते हैं कि राजेंद्र साहू हत्याकांड में शामिल अपराधियों और गिरोह का अखिलंब पदाफांश करते हुए इस हत्याकांड के साजिश में शामिल सभी आरोपियों को गिरफ्तार कर सजा दिलायी जाए। रघुवर दास के साथ सिमरिया विधानसभा के भाजपा विधायक किशुन दास, लातेहार के पूर्व विधायक प्रकाश राम, पूर्व विधायक हरिकृष्ण सिंह समेत कई अन्य लोग भी मौजूद थे।

विधानसभा नियुक्ति में गड़बड़ी मामले में हाईकोर्ट को जस्टिस विक्रमादित्य प्रसाद आयोग की रिपोर्ट मांगे जाने की दी गई जानकारी

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड विधानसभा में नियुक्ति गड़बड़ी मामले में शिव शंकर शर्मा की जनहित याचिका की सुनवाई हाईकोर्ट में बुधवार को हुई। सुनवाई के दौरान अपर महाधिवक्ता जयप्रकाश ने विधानसभा सचिव की ओर से कोर्ट को बताया कि कैबिनेट सेक्रेटरीएट ने ही जस्टिस विक्रमादित्य प्रसाद कमीशन की रिपोर्ट को जस्टिस एसजे मुखोपाध्याय की अध्यक्षता वाली कमीशन के पास भेजा है, इसलिए कैबिनेट सेक्रेटरीएट से जस्टिस विक्रमादित्य प्रसाद की रिपोर्ट मांगी गई है। कोर्ट ने विधानसभा के आग्रह को देखते हुए मामले की सुनवाई 4 अक्टूबर निर्धारित की है। कोर्ट ने विधानसभा नियुक्ति में गड़बड़ी की जांच करने वाली जस्टिस विक्रमादित्य प्रसाद कमीशन की रिपोर्ट प्रस्तुत करने



का निर्देश दिया है। प्रार्थी के अधिवक्ता राजीव कुमार की ओर से पूर्व की सुनवाई में कोर्ट को बताया गया था कि मामले की जांच को लेकर पहले जस्टिस विक्रमादित्य प्रसाद की अध्यक्षता वाली वन मैन कमीशन बनी थी। जिसने मामले की जांच कर राज्यपाल को वर्ष 2018 में रिपोर्ट सौंपी थी। जिसके आधार पर राज्यपाल ने विधानसभा अध्यक्ष को एक्शन लेने का निर्देश दिया था। लेकिन वर्ष 2021 के बाद से अब तक कोई एक्शन नहीं लिया गया है।

सरनेम विवाद

मोदी सरनेम विवाद मामले में कांग्रेस नेता

राहुल गांधी के कोर्ट में सशरीर हाजिर होने के मामले पर झारखंड हाई कोर्ट में सुनवाई

राष्ट्रीय खबर

रांची: मोदी सरनेम विवाद मामले में कांग्रेस नेता राहुल गांधी एमपी-एमएलए कोर्ट में सशरीर हाजिर होंगे या नहीं, इस मसले पर झारखंड हाई कोर्ट में आज सुनवाई होगी है। स्पेशल कोर्ट ने उन्हें सशरीर हाजिर होने का आदेश दिया था। इस आदेश को राहुल गांधी के अधिवक्ता ने झारखंड हाईकोर्ट में चुनौती दी थी। 4 जुलाई को हुई सुनवाई के दौरान



झारखंड हाई कोर्ट ने राहुल गांधी

एमएलए कोर्ट में सशरीर उपस्थित होने के आदेश पर रोक लगा दी थी। इसके बाद सुनवाई की अगली तारीख 16 अगस्त तय की गई थी। दरअसल, मोदी सरनेम पर टिप्पणी के विरोध में प्रदीप मोदी नाम के शख्स ने एमपी-एमएलए कोर्ट में मानहानि का मुकदमा दायर किया है। उन्होंने आरोप लगाया है कि 2019 में लोकसभा चुनाव प्रचार के दौरान 30 अप्रैल को राहुल गांधी ने रांची के मोरहाबादी मैदान

में आयोजित चुनावी सभा में नरेंद्र मोदी, नीरव मोदी और ललित मोदी का जिक्र करते हुए, मोदी सरनेम पर विवादाित टिप्पणी की थी। इस मामले में निचली अदालत में राहुल गांधी को सशरीर हाजिर होने का आदेश दिया था, जिस पर हाई कोर्ट ने रोक लगाई है। इसी मामले में सुनवाई होगी है। राहुल गांधी ने कोर्ट से सशरीर उपस्थित होने से राहत की गुहार लगाई

है। आपको बता दें कि मोदी सरनेम पर विवादाित टिप्पणी मामले में गुजरात की निचली अदालत ने राहुल गांधी को सजा सुनाई थी, जिसकी वजह से उनको लोकसभा सदस्यता से भी हाथ धोना पड़ा था। हालांकि पिछले दिनों मानसून सत्र के ठीक पहले सुप्रीम कोर्ट ने गुजरात की निचली अदालत के फैसले पर रोक लगा दी। इसकी वजह से राहुल गांधी को सदस्यता फिर बहाल हो गई है।

पेज एक का शेष

देश के तीस लाख शिल्पकारों... ..

14,903 करोड़ के परिव्यय के साथ डिजिटल इंडिया कार्यक्रम के विस्तार को मंजूरी दी, वैष्णव ने बताया। उन्होंने कहा कि डिजिटल इंडिया कार्यक्रम के तहत सार्वभौमिक भाषा अनुवाद के लिए राष्ट्रीय डिजिटल सार्वजनिक मंच भाषिणी भी पेश किया जाएगा। कैबिनेट बैठक के दौरान, केंद्र ने राष्ट्रीय सुपरकंप्यूटिंग मिशन (एनएसएम) में तैनात पहले से मौजूद 18 सिस्टम में नौ और सुपर कंप्यूटर जोड़ने का भी फैसला किया। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने रुपये के परिव्यय के साथ भारतीय रेलवे की सात मल्टी-ट्रैकिंग परियोजनाओं को मंजूरी दे दी है। 32,500 करोड़, वैष्णव ने कहा। उन्होंने कहा, पीएम मोदी के नेतृत्व में सरकार बड़े पैमाने पर रेलवे के विकास पर ध्यान केंद्रित कर रही है। कैबिनेट बैठक के दौरान, केंद्र ने सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यमों (एमएसएमई) के लिए डिजिटलाइजेशन के विस्तार को भी मंजूरी दे दी। डिजिटलाइजेशन वर्तमान में केवल व्यक्तियों के लिए उपलब्ध है, और अब इसके 40 करोड़ से अधिक ग्राहक हैं। जल्द ही, एमएसएमई के लिए डिजिटलाइजेशन का एक नया विस्तार लॉन्च किया जाएगा।

हंपबैक हेल को शीर्षासन

दीर्घकालिक अध्ययन में टेल सेलिंग के उदाहरण भी देखे गए। शोधकर्ताओं ने पाया कि व्हेल धीरे-धीरे अपनी पूंछ घुमाती हैं, उन्हें एक अनुदैर्घ्य अक्ष पर घुमाती हैं। यह व्यवहार अकेली व्हेलों, माताओं और यहां तक कि एक गर्भवती मादा में भी देखा गया। जब माँ व्हेल ने यह व्यवहार प्रदर्शित किया, तो उनके बछड़े आम तौर पर उनके चारों ओर तैरते थे।

इस बारे में कई सिद्धांत हैं कि व्हेल पूंछ नौकायन में क्यों संलग्न होती हैं। कुछ का सुझाव है कि यह व्हेलों के आराम करने का एक तरीका हो सकता है, जबकि अन्य का सुझाव है कि यह शरीर के तापमान को नियंत्रित करने का एक तरीका हो सकता है। व्हेल की पूंछ अत्यधिक संवहनी होती है, जिसका अर्थ है कि यह शरीर से गर्मी को प्रभावी ढंग से अवशोषित या छोड़ सकती है। हालांकि, ये परिकल्पनाएं अटकलबाजी बनी हुई हैं, और इस पेचीदा व्यवहार को पूरी तरह से समझने के लिए और अधिक शोध की आवश्यकता है।

नशीले पदार्थों का सफाया

को समझकर राज्य के कल्याण के लिए लगातार काम कर रही है और पिछले छह साल से किसी प्रकार का संघर्ष, बंद और नाकाबंदी नहीं हुई थी। उन्होंने कहा, ह्यारज्य के दूर-दराज के गांवों में विकास लाने के लिए बजट में और धन का प्रावधान किया गया है। बिरिन सिंह ने कहा कि सरकार पोस्त की खेती के लिए बड़े पैमाने पर वनों की कटाई को मूकदर्शक बनकर नहीं देख सकती, इसलिए उसने नशीले पदार्थों का राज्य से सफाया करने का संकल्प लिया। उन्होंने कहा, ह्यगोल्डन ट्रायएंगल से नशीले पदार्थों की अवैध तस्करी के खिलाफ मणिपुर देश का द्वारपाल है और राज्य देश की युवा आबादी को मादक द्रव्यों से बचा रहा है।

मणिपुर में सुरक्षा बलों ने बिष्णुपुर और कांगपोकपी जिलों के संवेदनशील इलाकों में तलाशी अभियान के दौरान पिछले 24 घंटों में 26 हथियार और 178 गोला-बारूद बरामद किए हैं। मणिपुर पुलिस ने 16 अगस्त को अपने आधिकारिक एक्सप्रेस हैंडल पर लिखा, ह्यबिष्णुपुर और कांगपोकपी जिलों के सीमांत और संवेदनशील इलाकों में तलाशी अभियान चलाया गया, जिसमें 36 (ग्यारह) हथियार और 178 गोला-बारूद बरामद किए गए। इस बीच, पहाड़ी और घाटी दोनों में मणिपुर के विभिन्न जिलों में कुल 124 नका/जांच चौकियां स्थापित की गई थीं और पुलिस ने राज्य के विभिन्न जिलों में उल्लंघन के संबंध में 1289 व्यक्तियों को हिरासत में लिया था। इससे पहले 15 अगस्त को, मणिपुर में सुरक्षा बलों ने पांच बमों को कुशलतापूर्वक निष्क्रिय कर दिया था, जो बिष्णुपुर और चुराचांदपुर जिलों के आसपास के क्षेत्रों में पाए गए थे। प्रदर्शनकारियों की मण्डली से जुड़ी छिपे हुए घटनाओं के बावजूद, राज्य शांति और सुरक्षा सुनिश्चित करने के अपने प्रयासों को जारी रखता है। जनता से सत्यापित जानकारी पर भरोसा करने और किसी भी अफवाह पर ध्यान न देने का आग्रह किया गया है।

तैयार बैक्टिरिया ट्यूमर

फैलाने या बहा देने के लिए जाने जाते हैं। कई प्रौद्योगिकियां प्रयोगशाला में शुद्ध डीएनए का विश्लेषण कर सकती हैं, लेकिन ये डीएनए का पता नहीं लगा सकती हैं कि इसे कहाँ छोड़ा गया है। कैच विधि के तहत, शोधकर्ताओं ने जीनोमिक स्तर पर फ्रॉ-फ्लोटिंग डीएनए अनुक्रमों का परीक्षण करने और पूर्व निर्धारित कैंसर अनुक्रमों के साथ उन नमूनों की तुलना करने के लिए क्रिसपर तकनीक का उपयोग करके बैक्टिरिया को इंजीनियर किया।

अध्ययन के सहायक लेखक और यूसी सैन डिएगो के सिंथेटिक बायोलॉजी इंस्टीट्यूट के वैज्ञानिक रॉब कूपर ने कहा, कई बैक्टिरिया अपने पर्यावरण से डीएनए ले सकते हैं, एक कोशिल जिसे प्राकृतिक क्षमता के रूप में जाना जाता है। हेस्टी, कूपर और ऑस्ट्रेलियाई डॉक्टर डैन वर्थले ने बैक्टिरिया और कोलोरेक्टल कैंसर के संबंध में प्राकृतिक क्षमता के विचार पर सहयोग किया, जो संयुक्त राज्य अमेरिका में कैंसर से संबंधित मृत्यु का तीसरा प्रमुख कारण है। उन्होंने ब्रूदनात्र में पहले से ही प्रचलित बैक्टिरिया की इंजीनियरिंग की संभावना को नए बायोसेंसर के रूप में तैयार करना शुरू किया, जिन्हें कोलोरेक्टल ट्यूमर से निकलने वाले डीएनए का पता लगाने के लिए आंत के अंदर तैनात किया जा सकता है। उन्होंने एफिमेटोबैक्टर बैक्ली, एक जीवाणु पर ध्यान केंद्रित किया जिसमें कूपर ने डीएनए लेने और इसका विश्लेषण करने के लिए सीआरआईएसपीआर का उपयोग करने के लिए आवश्यक तत्वों की पहचान की।

गैस्ट्रोएंटरोलॉजिस्ट और कैंसर शोधकर्ता वर्थले ने कहा, यह जानते हुए कि सेल-मुक्त डीएनए को सिग्नल या इनपुट के रूप में एकत्रित किया जा सकता है, हमने इंजीनियर बैक्टिरिया तैयार किए जो रोग का पता लगाने के समय और स्थान पर ट्यूमर डीएनए पर प्रतिक्रिया देंगे। ऑस्ट्रेलियाई सहयोगियों सुसान वुड्स और जोसेफिन राइट के साथ काम करते हुए, शोधकर्ताओं ने केआरएस से डीएनए को पहचान करने के लिए एक सेंसर के रूप में एफिमेटोबैक्टर बैक्ली को डिजाइन, निर्मित और परीक्षण किया, एक जीन जो कई कैंसर में उत्परिवर्तित होता है। उन्होंने केआरएस की सामान्य (गैर-उत्परिवर्तित) प्रतियों से उत्परिवर्ती को अलग करने के लिए डिजाइन किए गए सीआरआईएसपीआर सिस्टम के साथ जीवाणु को प्रोग्राम किया। इसका मतलब यह है कि केवल बैक्टिरिया जिन्होंने केआरएस के उत्परिवर्ती रूपों को अपनाया था, जैसे कि प्रोक्सेसरस पॉलीस और कैंसर में पाए जाते हैं, उदाहरण के लिए, बीमारी का संकेत देने या प्रतिक्रिया देने के लिए जीवित रहेंगे।

नया शोध श्वैतिज जीन स्थानांतरण से संबंधित पिछले विचारों पर आधारित है, यह एक ऐसी तकनीक है जिसका उपयोग जीवों द्वारा आनुवंशिक सामग्री को पारंपरिक माता-पिता से संतान आनुवंशिक विरासत से अलग तरीके से एक दूसरे के बीच स्थानांतरित करने के लिए किया जाता है। जबकि श्वैतिज जीन स्थानांतरण बैक्टिरिया से बैक्टिरिया में व्यापक रूप से जाना जाता है, शोधकर्ताओं ने इस अवधारणा को स्तनधारी ट्यूमर और मानव कोशिकाओं से बैक्टिरिया में लागू करने का अपना लक्ष्य हासिल कर लिया है। राइट ने कहा, यह अविश्वसनीय था जब मैंने माइक्रोकोप के नीचे उन बैक्टिरिया को देखा, जिन्होंने ट्यूमर के डीएनए पर कब्जा कर लिया था। ट्यूमर वाले चूहों में हरे बैक्टिरिया की कॉलोनिया विकसित हो गईं, जिन्होंने एंटीबायोटिक लैक्टोस पर बढ़ने की क्षमता हासिल कर ली थी। शोधकर्ता अब मानव कैंसर और संक्रमण का पता लगाने और उसका इलाज करने के लिए नए सिफ्ट और विभिन्न प्रकार के बैक्टिरिया के साथ अपनी बैक्टिरिया बायोसेंसर रणनीति को अपना रहे हैं। वुड्स ने कहा, कोलोरेक्टल कैंसर को रोकने के लिए बैक्टिरिया की इंजीनियरिंग की बहुत अधिक संभावना है, एक ट्यूमर जो बैक्टिरिया की धारा में डूबा होता है, जो इसकी प्रगति में

परम्परागत हर्षोल्लास पूर्वक स्वतंत्रता दिवस समारोह सम्पन्न, घर-घर लहराया तिरंगा

प्रमारी मंत्री ने मुख्य समारोह स्थल महाराजा स्टेडियम में ध्वजारोहण कर परेड का निरीक्षण किया

भारतीय स्वातंत्र्य आंदोलन में चम्पारण का अतुल्य व अमिट योगदान : मंत्री

अवधेश कुमार शर्मा

बेतिया, प च : जिला में 77 वां स्वतंत्रता दिवस समारोह परम्परागत हर्षोल्लास, उत्साह एवं उमंगपूर्वक मनाया गया। नगर के महाराजा स्टेडियम मुख्य समारोह स्थल में ललित कुमार यादव, प्रमारी मंत्री, लोक स्वास्थ्य अभिवर्धन विभाग, बिहार सरकार ने पूर्वाह्न 09.00 बजे झंडोत्तोलन किया। तदुपरांत मंत्री ने जिला प्रशासन के परेड का निरीक्षण भी किया। इस अवसर पर जिला पदाधिकारी दिनेश कुमार राय, पुलिस अधीक्षक डी. अमरकेश, उप विकास आयुक्त अनिल कुमार व जिलास्तरिय पदाधिकारी उपस्थित रहे। मुख्य समारोह स्थल महाराजा स्टेडियम में झंडोत्तोलन के उपरांत प्रमारी मंत्री ने जिला में प्रशासन के माध्यम से सरकार की क्रियान्वित विभिन्न विकाससात्मक एवं कल्याणकारी योजनाओं की उपलब्धियों से उपस्थित लोगों को



अवगत कराया। प्रमारी मंत्री की उपस्थिति में नगर निगम, बेतिया के वार्ड नंबर-22 स्थित महादलित टोला में विधवा महादलित महिला रामपती देवी ने झंडोत्तोलन किया। इस अवसर पर गणमान्य व्यक्ति के महादलित टोला के निवासी उपस्थित रहे। प्रमारी मंत्री ने कहा की इसी दिन हमारे देश की सत्ता से

अंग्रेज बेदखल हुए। पश्चिम चम्पारण से भारतीय स्वतंत्रता संग्राम में किसान सत्याग्रह का शंखनाद हुआ, जो भारत ही नहीं अपितु विश्व के इतिहास में स्वर्णक्षरों में अंकित है। उस पवित्र भूमि पर ध्वजारोहण कर गर्व का अनुभव किया। भारत छोड़ो आंदोलन में भी जिला अग्रणी रहा, 09 अगस्त

1942 के महात्मा गाँधी के ह्करो या मरोह के आह्वान पर प्रारम्भ हुआ, चम्पारण में तार कट्टी आंदोलन में 24 अगस्त, 1942 को बेतिया में लगभग दस हजार निरह्वे प्रदर्शनकारियों ने अंग्रेजों के विरुद्ध संघर्ष किया। जिसमें बेतिया के 8 युवा और किशोर शहीद हुए। उनका

स्मारक वर्तमान समय में शहीद स्मारक के नाम से प्रसिद्ध है। प्रमारी मंत्री ने सभी अमर शहीदों के प्रति श्रद्धासुमन अर्पित किया। समाहरणालय परिसर में जिला पदाधिकारी दिनेश कुमार राय, जिला ग्रामीण विकास अधिकरण कार्यालय परिसर में उप विकास आयुक्त अनिल कुमार, पुलिस केंद्र एवं पुलिस अधीक्षक बेतिया के कार्यालय में पुलिस अधीक्षक डी अमरकेश, अनुमंडल कार्यालय परिसर में एसडीएम बेतिया विनोद कुमार, झंडोत्तोलन किया। जिला के सभी सरकारी कार्यालयों, महादलित बस्तियों, अमृत सरोवरों पर हर्षोल्लास पूर्वक झंडोत्तोलन कार्यक्रम संपन्न हुआ। स्वतंत्रता दिवस समारोह का प्रसारण फेसबुक लाइव के माध्यम से किया गया, जिसे जिला वासियों ने देखा और सुना। भारतीय स्वातंत्र्य आंदोलन में चम्पारण का अतुल्य व अमिट योगदान रहा है।



माध्यमिक विद्यालय प्रधानाध्यापक मो.शमीमूल हक, जय राम दास मार्केट में महंत बाबा मनीष दास, सरस्वती विद्या मंदिर में भाजपा वरिष्ठ नेता रामगोपाल खंडेलवाल, बाजार में श्याम शर्मा, प्रेम पुस्तकालय में डॉ पवन कुमार इसके अलावा सभी पंचायत भवन में संबंधित पंचायत के मुखिया एवं सरकारी विद्यालयों में प्रमारी

प्रधानाध्यापक ने झंडोत्तोलन किया। इस अवसर पर विद्यालयों में रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विद्यालय में आयोजित रंगारंग कार्यक्रम में विद्यालय के छात्रों ने लोक नृत्य, देश भक्ति गीत एवं नाट्य मंचन किया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि क्षेत्र के जनप्रतिनिधि सहित अन्य लोग शामिल थे।

पशुओं में फैला घातक जानलेवा रोग लंपी

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, प.च : प्राकृतिक वायरल बीमारी से पशुओं की कई प्रजाति पूरी तरह से चपेट में है। जिसके प्रभाव से कई पशुओं की जान भी जा चुकी है। प्रखंड पशु चिकित्सक डॉ रविदेव बर्मन ने बताया कि गाय, बछड़ा, सांड सहित अन्य पशुओं में लंपी बीमारी देखने को मिल रही। यह जानवरों में होने वाला एक प्रकार का चर्म रोग है जो इस तरह के पशुओं में फोड़े के रूप में कहीं-कहीं या पूरे शरीर में हो जाता है। यह घाव के रूप में तेजी से फैलता है। यह बीमारी विषाणु जनित होता है। जिससे मवेशी की जान भी चली जाती है।



डॉ श्री बर्मन ने बताया कि यह बीमारी लहलाज नहीं है। इस बीमारी को इन्फ्यूनिटी मल्टी स्टार दवा, एंटी स्टेश सहित अन्य दवाइयों के प्रयोग से ठीक किया जा सकता है। जानवरों में इस तरह के बीमारी के लक्षण को देखते ही प्रखंड पशु चिकित्सालय में संपर्क करें। जिस पशु को यह बीमारी हो जाए उसे अन्य पशुओं से अलग रखे। रोगग्रस्त पशुओं को डिटॉल या नीम पानी से धोये। इसके आसपास साफ-सफाई रखे। साथ ही पशुओं को साफ-सुथरा, ताजा और पौष्टिक आहार दे।

फुटबॉल तीसरे शो मैच में मेहसी ने सुगौली को 4 गोल से हराया

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, प.च : नगर के महारानी जानकी कुंवर स्टेडियम महादेव टोला, धनही मैदान में फुटबॉल का तीसरा शो मैच का आयोजन किया गया। खेल का शुभारम्भ थानाध्यक्ष एम जे के युथ क्लब के पंदेन अध्यक्ष धनंजय शर्मा व समाजसेवी जितेंद्र तिवारी ने संयुक्त रूप से बॉल में किक मारकर किया। कार्यक्रम का संयोजक संतोष पासवान और संचालन मो.रुसमन आलम ने किया। खेल प्रारंभ होने से पहले अतिथियों को परंपरा के अनुसार गुलदस्ता और फुल-माला पहनाकर सम्मानित किया। खेल सुगौली और मेहसी के बीच खेला गया। पहले खेल की शुरुआत से दोनों टीम में जोरदार टक्कर चली। लेकिन, मेहसी ने सुगौली को चार गोल कर पराजित कर दिया।



सुगौली टीम का नेतृत्व शाहिद आलम और मेहसी टीम के नेतृत्व शहाबुद्दीन ने की। विजेता टीम और उपविजेता टीम दोनों को अतिथियों के हाथों सील कप दिया गया और सभी खिलाड़ी को मेडल्लस से प्रोत्साहित किया गया। थानाध्यक्ष धनंजय शर्मा ने कहा कि दोनों ही टीमों के द्वारा खिलाड़ी ने अच्छे प्रदर्शन किये। मैच में रेफरी की भूमिका ऐनुल हक, लाइन मैन में बबलु कुमार व नीरज कुमार ने निभाया। मौके पर मौजूद एमजेके युथ क्लब के कोषाध्यक्ष विवेक कुमार सह कोषाध्यक्ष मनीष कुमार, सचिव नेशार अहमद, शम्भू यादव, परमात्मा सहनी, देवसहरी यादव, दीपक पासवान, नन्द हाई स्कूल के एनएनसीसी टीचर मनोज भारती, शिक्षक राजीव कुमार, उपेंद्र सहनी, भगवान सिंह, रामनारायण सहनी, फुटबॉल कोच संतोष पासवान, टिकू कुमार, शाहिद आलम, विनोद पासवान, मिथलेश कुमार, सेटू कुमार, राज नंदन कई उपस्थित रहे।

प्रखण्ड में हर्षोल्लास व धूमधाम के साथ मना स्वतंत्रता दिवस

राष्ट्रीय खबर

नासरीगंज (रोहतास):- प्रखण्ड क्षेत्र में 77वें स्वतंत्रता दिवस का पर्व बड़े ही हर्षोल्लास व धूमधाम के साथ मनाया गया। इस दौरान प्रखंड मुख्यालय के प्रांगण में प्रखंड प्रमुख योगेश कुमार, पुलिस निरीक्षक कार्यालय के प्रांगण में इंस्पेक्टर सुबोध कुमार, नासरीगंज थाना परिसर में थानाध्यक्ष सुधीर कुमार, कछवां थाना परिसर में थानाध्यक्ष मितेश कुमार, नगर पंचायत कार्यालय में मुख्य पार्षद शबनम आरा व उप मुख्य पार्षद कलावती देवी, पीएचसी सह रेफरल अस्पताल परिसर में प्रमारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ.एनके आर्वा, जदयू प्रखण्ड कार्यालय में प्रखण्ड अध्यक्ष डॉ.अमरेंद्र कुमार, भाजपा नगर कार्यालय में नगर अध्यक्ष संजय कुमार उर्फ लालबाबू, कांग्रेस प्रखण्ड कार्यालय में प्रखण्ड अध्यक्ष बख्शी जौहर अली, राजद प्रखण्ड कार्यालय में प्रखण्ड अध्यक्ष मोहम्मद तारिक उर्फ मन्ना खां, व्यापार मंडल कार्यालय में अध्यक्ष कृष्ण मुरारी गुप्ता, गांधी मेडिसिटी हॉस्पिटल अमियावर में जिलापार्षद प्रियंका प्रसाद, रूपेश इंडेन सर्विस कार्यालय में डॉ. इन्देश्वर कुमार, इटिम्हा पंचायत भवन पर मुखिया शशि कुमार, परसिया पंचायत भवन पर मुखिया अनिता देवी,



धनाव पंचायत भवन पर मुखिया अफसाना खातुन, डिहरी पंचायत भवन पर मुखिया कृष्ण कुमार, पवनी पंचायत भवन पर मुखिया विजय भगवान तिवारी उर्फ बादशाह तिवारी, अमियावर पंचायत भवन पर मुखिया रामदुलारी देवी, अतिमी पंचायत भवन पर मुखिया निशु देवी, मंगराव पंचायत भवन पर मुखिया वकील कुमार, पोखराहा पंचायत भवन पर मुखिया सुजीत कुमार उर्फ टिकू सिंह, खिरीआंव पंचायत सरकार भवन पर मुखिया मंजू देवी, पडुरी पंचायत भवन पर मुखिया रीता देवी, कैथी पंचायत भवन पर मुखिया सावित्री देवी, अमियावर शहीदे आजम भगत सिंह के प्रतिमा के पास पूर्व मुखिया सह सीपीआई अंचल सचिव सुनील कुमार, अतिमी पैक्स कार्यालय में पैक्स अध्यक्ष विमलेश प्रसाद सिंह उर्फ टूना सिंह

ने झंडोत्तोलन कर तिरंगे को सुलामी दिया। मौके पर बीडीओ मोहम्मद जफर इमाम, सीओ अमित कुमार, नप ईओ राकेश कुमार, उपप्रमुख सन्तोष कुमार, जिलापार्षद प्रतिनिधि गांधी चौधरी, मुख्य पार्षद प्रतिनिधि श्यामल हक, उपमुख्य पार्षद प्रतिनिधि लोकेश्वर कुमार प्रिय, अस्पताल प्रबंधक अनिल कुमार, बीसीएम शकील अहमद, बीडीसी प्रतिनिधि रूदल सिंह, मुखिया प्रतिनिधि शाहिद हुसैन, पंकज साह, कोशल कुमार, नीरज तिवारी, वीरेंद्र चौधरी, पूर्वजिलापार्षद अनिल सिंह, बीडीसी सुनील कुमार, नागेंद्र गुप्ता, बबिता देवी, साजिद हुसैन, अलबेला पासवान, बीडीसी प्रतिनिधि धर्मेन्द्र सिंह, समाजिक कार्यकर्ता लड्डू खान, पूर्व बीडीसी राजकुमार के अलावा कई जनप्रतिनिधि व गणमान्य लोग उपस्थित थे।

पूर्व सैनिक संघ द्वारा धूम-धाम से मनाया गया 77 वां स्वतंत्रता दिवस

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : पूर्व सैनिक संघ के द्वारा बेतिया नगर के शहीद स्मारक पर बड़े ही धूमधाम से मनाया गया स्वतंत्रता दिवस। इस अवसर पर जिले के विभिन्न प्रखंड पंचायतों में रहने वाले पूर्व

सैनिकों कि उपस्थिति देखी गई। जिससे महिलाओं ने भी बड़ चढ़कर हिस्सा लिया। कार्यक्रम में भाग लेने पहुंचे मुख्य अतिथि रमन गुप्ता, नीरज सोनी, विनय कुमार, दीपक वर्मा, सोनू कुमार, सुजीत सोनी का सैनिकों ने

जोरदार स्वागत करते हुए सम्मान में सेना का टोपी प्रदान किया। वहीं कार्यक्रम में उपस्थित मेजर मुन्ना सिंह ने बताया मारा देश आज स्वतंत्रता का 77 वां वर्षगांठ मना रहा है इस अवसर पर हम अपने उन शहीद सभी

वीर साथियों को नमन करते हैं। जिन्होंने देश की रक्षा के लिए अपने प्राणों की आहुति दे दी हमारे वीर शहीद तो नहीं रहे लेकिन उनके मरने के बाद उनकी पत्नियों का भी देश के लिए समर्पण का भाव देखने को

मिलता है। वह भी आज देश के लिए अपने कुर्बानी देने के लिए तैयार है। वहीं संघ के अध्यक्ष ने बताया कि हम सैनिक संघ के लोग समाज में रहकर भी देश की सेवा ही करना जानते हैं जिसके लिए हम संकल्पित है।

77वां स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर सरकारी व गैर सरकारी संस्थानों पर लहराया तिरंगा

तेज धूप व उमस से परेड की कतार में खड़े हो सिपाही गिरे

राष्ट्रीय खबर

बगहा : स्वतंत्रता दिवस पर बगहा अनुमंडल क्षेत्र में बड़े धूमधाम व शांतिपूर्ण माहौल में मनाया गया। इस दौरान सभी सरकारी व गैर सरकारी संस्थानों पर शान से लहराया तिरंगा। बगहा अनुमंडल के मैदान में एसडीएम अनुपमा सिंह ने झंडोत्तोलन किया, साथ में परेड की सलामी ली। तेज धूप का असर स्वतंत्रता दिवस के दौरान भी देखा गया। ध्वजारोहण के दौरान दो सिपाही बेहोश हो गए। अनुमंडल मैदान में एसडीएम डॉ अनुपमा सिंह ने ध्वजारोहण किया। बगहा एसडीपीओ कार्यालय पर डीएसपी कैलाश प्रसाद,



प्रखंड बगहा दो परिसर में प्रमुख चंद्रावती देवी, बगहा थाना में नगर थानाध्यक्ष अनिल कुमार, मेरा स्वाभिमान ट्रस्ट कार्यालय पर आदिवासी बच्चों के द्वारा झंडारोहण किया गया। इस अवसर पर संस्था के अध्यक्ष दिनेश अग्रवाल के द्वारा बच्चों के बीच पुरस्कार स्वरूप कॉपी

कलम का वितरण किया गया। वहीं पिपरासी प्रखंड में स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर आन बान शान के साथ सरकारी और गैर सरकारी संस्थानों पर शान से तिरंगा फहराया गया। तथा मिठाई का वितरण हुआ। पिपरासी पीएचसी पर पीएचसी प्रमारी डाक्टर रविन्द्र कुमार मिश्र ,पूर्व

प्रमुख के दरवाजे पर पूर्व मुखिया उर्मिला देवी ने झंडारोहण करते हुए मिष्ठान का वितरण किया। पिपरासी थाने पर थानाध्यक्ष अशोक कुमार, उत्तर बिहार ग्रामीण बैंक पर शाखा प्रबंधक अष्टयुजा कुमार ने झंडारोहण किया गया। वहीं सेमरा लबेदाहा पंचायत में मुखिया मनोरमा देवी, मंडारिया पंचायत में मुखिया चंद्रिका शाह, बुनियादी विद्यालय मंडारिया पर प्रधानाध्यापक केदार प्रसाद, नैनहा उत्कर्मित उच्च विद्यालय पर प्रधानाध्यापक विनोद कुमार बैठा, राजकीय प्राथमिक विद्यालय कतकी पर प्रधानाध्यापक शोहरत कुमार कुशवाहा, श्रीपतनगर उत्कर्मित उच्च विद्यालय पर प्रमारी प्रधानाध्यापक वीरेंद्र प्रसाद ,डुमरी मुखिया जोखू बैठा ,डुमरी

भगड़वा पंचायत में मुखिया गुलाब चौहान ,बलुआ थोड़ी पंचायत में मुखिया संतोष कुशवाहा , पिपरासी पंचायत में मुखिया राजकुमार सहनी,सौराहा पंचायत में मुखिया प्रेमा कुशवाहा के द्वारा झंडारोहण किया गया। वहीं स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर सेमरा लबेदाहा पंचायत में मुखिया मनोरमा देवी की अध्यक्षता में ग्राम सभा का आयोजन किया गया। जिसमें कई योजनाओं को पारित किया गया। उत्कर्मित मध्य विद्यालय श्रीपतनगर के बच्चों ने देश भक्ति गीत पर नित्य और भाषण प्रस्तुत किया। जिसकी लोगों ने काफ़ी सराहना किया है। खेल कूद का भी आयोजन किया गया। बच्चों को पुरस्कृत भी किया गया।

प्रखण्ड के विभिन्न सरकारी व निजी विद्यालयों तथा संस्थानों में शान से लहराया तिरंगा

बच्चों ने किया नयनाभिराम प्रस्तुति, जमकर बाजी तालियां

राष्ट्रीय खबर

नासरीगंज (रोहतास) : प्रखण्ड के विभिन्न सरकारी व निजी विद्यालयों में 77वा स्वतंत्रता दिवस बड़े ही धूमधाम से मनाया गया। इस दौरान कई विद्यालयों में सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन भी किया गया। इस दौरान स्कूलों में गीत-संगीत, नृत्य, भाषण व नाटक का भी आयोजन किया गया। छात्र - छात्राओं के कला को लोगों ने खूब सराहा। शैक्षिक संस्थानों में ध्वजारोहण के बाद विविध सांस्कृतिक कार्यक्रमों के बाद प्रसाद वितरण किया गया। इस दौरान कई बच्चों ने अपनी कला का बेहतर प्रदर्शन कर लोगों का मन मोह लिया। नासरीगंज उच्च विद्यालय पर प्रधानाध्यापिका उर्मिला देवी, वसंत प्लस टू उच्च विद्यालय इटिम्हा में प्रधानाध्यापक इंद्रजीत पाण्डेय,



प्रोजेक्ट बालिका उच्च विद्यालय नासरीगंज में प्रधानाध्यापिका रमेश कुमार, राजकीय कृत मध्य विद्यालय इटिम्हा में प्रधानाध्यापक बिंदु प्रसाद,

सवारी मध्य विद्यालय में प्रधानाध्यापक मनोज कुमार, महदेवा मध्य विद्यालय में प्रधानाध्यापक ओमप्रकाश शर्मा, अमियावर उत्कर्मित माध्यमिक

विद्यालय में प्रधानाध्यापक अशोक कुमार सिंह, कैथी उच्च माध्यमिक विद्यालय में प्रधानाध्यापक अजय नारायण सिंह, मेदनीपुर मध्य विद्यालय में

प्रधानाध्यापक सुरेंद्र गुप्ता, बगेया मध्य विद्यालय में प्रधानाध्यापक विनोद कुमार, सिकरिया उच्च माध्यमिक स्कूल में प्रधानाध्यापक उमाशंकर सिंह, जमालपुर मध्य विद्यालय में प्रधानाध्यापक पूर्णवासी चौधरी, लाला अतिमी मध्य विद्यालय में प्रधानाध्यापक राम शोक सिंह, प्राथमिक विद्यालय बभन्डी में प्रधानाध्यापक हीरालाल साह, निर्मल पब्लिक स्कूल में डायरेक्टर कपिल मुनि प्रसाद, सोनवेली इंटरनेशनल स्कूल धुस में डायरेक्टर संगीत गुप्ता, केन्डेन्स स्मार्ट स्कूल अमियावर में डायरेक्टर नीलेश कुमार ने ध्वजारोहण कर तिरंगे को सुलामी दी। मौके पर रविशंकर प्रसाद, जानार्दन प्रजापति, सवरु प्रजापति, ओमप्रकाश सिंह, रश्मि पाठक, अनिल कुमार, उमेश पाल सहित अन्य शिक्षक लोग उपस्थित थे।

मेरा माटी मेरा देश के तहत एकत्रित की गई स्वतंत्रता सेनानियों के घर से मिट्टी

राष्ट्रीय खबर

बगहा : आजादी के अमृत महोत्सव पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के द्वारा हमेरा माटी मेरा देशर के कार्यक्रम के तहत हर स्वतंत्रता सेनानी शहीदों के घर के आंगन की मिट्टी अमृत कलश ने उठाने के लिए भारतीय जनता पार्टी के जिला पदाधिकारी एवं मंडल कार्यकर्ताओं को निर्देशित किया गया है कि अपने-अपने क्षेत्र के स्वतंत्रता सेनानी के परिजन या शहीद सैनिकों के घर के मिट्टी उठाकर अमृत कलश में एकत्रित करें उसे मिट्टी को कलश के सही दिल्ली प्रगति पथ में श्रद्धांजलि दी जाएगी जो इस देश के लिए अपने प्राणों को निछावर किए हैं।

आजादी के अमृत महोत्सव पर मेरा माटी मेरा देश कार्यक्रम के तहत भारतीय जनता पार्टी के द्वारा माननीय प्रधानमंत्री के आह्वान पर हर शहीदों के घर



के आंगन या दरवाजे की मिट्टी को अमृत कलश में स्थापित करने का निर्देश प्राप्त हुआ है। इसी क्रम में भाजपा महिला मोर्चा की जिलाध्यक्षा सह ब्लाक प्रमुख मधुबनी विजया सिंह के द्वारा स्वतंत्रता सेनानी शहीदों के आंगन की मिट्टी उठाया गया। इस क्रम में सीताराम मांझी, सुखारी यादव, सुजान मिश्रा, तिलक गांधी

आदि स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों की घर की आंगन की मिट्टी अमृत कलश में स्थापित किया गया है जो 28, 29, 30 अगस्त को प्रगति पथ दिल्ली में स्थापित किया जाएगा। देश के 7500 भारतीय जनता युवा मोर्चा के कार्यकर्ता के समक्ष देश के प्रति समर्पित व्यक्तियों की श्रद्धांजलि माननीय प्रधानमंत्री द्वारा दी जाएगी।

सरकारी व गैर सरकारी संस्थानों पर शान से लहराया तिरंगा

कार्यक्रमों की मची रही धूम, बच्चों में दिखा गजब का उत्साह

राष्ट्रीय खबर

बेतिया, प च : जिले के तमाम सरकारी व गैर सरकारी संस्थानों पर धूमधाम से 77 वां स्वतंत्रता दिवस मनाया गया इस दौरान विद्यालयों में छोटे बच्चों के द्वारा देशभक्ति आधारित झांकियां प्रस्तुत की गई बच्चों में जस्ने आजादी को लेकर गजब का उत्साह देखा गया। इधर जिला मुख्यालय स्थित यतीमखाना बदरिया बेतिया में झंडा तोलन का कार्यक्रम धूमधाम से आयोजित की गई। बतौर मुख्य अतिथि महापौर गरिमा देवी सिकारिया ने झंडा तोलन किया, इसके अलावा श्रीमती शिकारिया ने नगर निगम कार्यालय परिसर गौशाला व चिल्ड्रन पार्क में भी झंडा तोलन की। मौके पर शहर के कई गणमान्य मौजूद रहे। यतीम खाना के छात्र-छात्राओं ने सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया था। इस अवसर पर सदर मोहम्मद



बदरुद्दीन, सचिव इब्रार अहमद, जॉइंट सदर डॉ. नसीम अहमद, जॉइंट सेक्रेटरी तंजीर आलम, रोहित सिकारिया, इम्तियाज अहमद, प्रोफेसर परवेज आलम, शकीला खातून वार्ड पार्षद, हेडमास्टर नूर अहमद, सुरैया सोहब, मोहम्मद कैस, शौकत अली, इश्तियाक अहमद इत्यादि शामिल रहे। वही साठी थाना परिसर मे थानाध्यक्ष उदय कुमार के नेतृत्व में आनबान शान से तिरंगा

लहराया गया। आजादी के इस अमृत महोत्सव के मौके पर क्षेत्र के सरकारी, गैर सरकारी व शिक्षण संस्थानों सहित हर घर पर तिरंगा का कार्यक्रम पूरी आन बान शान के साथ फहराया गया। चारों तरफ जोश के साथ आजादी का जश्न बच्चों और सामाजिक कार्यकर्ताओं के द्वारा मनाया गया। इस दौरान थाना परिसर में थानाध्यक्ष उदय कुमार, अरविंद सिंह सहित सभी थाना परिवार के अलावा स्टेट बैंक

स्वतंत्रता दिवस पर झंडोतोलन के समय विद्यालय बना रणक्षेत्र मोहरम का झण्डा लहराते हुए 6 हड़दंगबाज को पुलिस ने हिरासत में लिया

राष्ट्रीय खबर

मझौलिया : प्रखंड क्षेत्र लालसैरैया बंगाली कालोनी स्थित सीतराम +2 उच्च माध्यमिक विद्यालय स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर रणक्षेत्र बन गया। एक तरफ जहां देश आजादी के पावन अवसर पर समारोह में व्यस्त था। वहीं दूसरी तरफ उपरोक्त विद्यालय में हड़दंग बाजों ने झंडोतोलन के बाद मुहरम का झण्डा लेकर विद्यालय परिसर में पहुंच गए। प्रत्यक्षदर्शियों का कहना है कि हड़दंग बाज उक्त शर्मनाक घटना को अंजाम दे रहे थे, लेकिन प्रधानध्यापक अशोक कुमार इससे बेखबर छात्रों के बीच खुरमा बात रहे थे। यह घटना आग की तरह चारों तरफ फैल गई। सभी लोग उक्त विद्यालय की तरफ दौड़ पड़े। आक्रोशित लोगों ने इस घटना का जबरदस्त विरोध किया तथा पुलिस को सूचित किया। सूचना



पाकर थानाध्यक्ष अभय कुमार, सअनि संजय कुमार, पपु दुबे, बिहारी प्रसाद निराला, अजय कुमार सिंह, अनुज कुमार, साहेब प्रसाद आदि दल बल के साथ घटनास्थल पर पहुंच स्थिति को संभालने का प्रयास किया। इसी दौरान एक हड़दंग बाज जौकटिया निवासी शाहिद हसन पुलिस के हत्ये चढ़ गया, जिसको हिरासत में लेकर पुछताछ की जा रही है। थनाध्यक्ष ने बताया कि हिरासत में लिये गये आरोपी ने कुछ अन्य अपने साथियों का नाम बताया है।

पुलिस इस मामले की गहनता पूर्वक जांच में जुट गई है। घटना के बाद स्थानीय लोगों का कहना है कि प्रधानध्यापक अशोक कुमार की लापरवाही के कारण यह घटना हुई। इधर, प्रधानध्यापक का कहना है कि ग्रामीणों द्वारा उक्त हड़दंगबाज को पकड़कर पुलिस प्रशासन को सौंपा गया है। घटना से उत्पन्न स्थिति को लेकर पुलिस प्रशासन को अवगत करा दिया गया है। विद्यालय प्रशासन अपने दायित्व का निर्वहन कर रहा है।

स्वतंत्रता दिवस पर पदाधिकारियों ने पांच लोगो को किया सम्मानित



राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू च : 77 वां स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर नगर पंचायत में झंडोतोलन के बाद समाज के लिए बेहतर कार्य करने वाले पांच लोगों को सम्मानित किया गया। उक्त सम्मान मुख्य पार्षद नसरीन अली, बीडीओ तेजप्रताप त्यागी, राजस्व पदाधिकारी सह प्रभारी अंचलाधिकारी नेहा कुमारी और बीपीआरओ नाजिश परवीन के

हाथों दी गई। सम्मानित होने वालों में नप के धनही गांव निवासी राष्ट्रीय एथलेटिक्स और राष्ट्रीय वेटलिफ्टर देवी कुमारी, लॉन्ग जंप, चैंपियन कुमती कुमारी, मुख्य बाजार के स्वतंत्रता सेनानी स्वर्गीय विद्या शाह की पत्नी स्वतंत्रता उत्तराधिकारी रामसखी देवी, सफाईकर्मी बबिता देवी और एक दिव्यांग मिनहाज आलम को उनके उत्कृष्ट कार्यों के लिए सम्मानित किया गया।

हर्षोल्लास से मना स्वतंत्रता दिवस, छात्र-छात्राओं ने निकाली झांकी



राष्ट्रीय खबर

बगहा : स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर प्रखंड बगहा दो अंतर्गत राजकीय उद्घमिंत मध्य विद्यालय के प्रांगण में विद्यालय के प्रधानध्यापक प्रमोद राम द्वारा झंडा तोलन किया गया। तथा, विद्यालय बच्चों के द्वारा विभिन्न कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। विद्यालय की बच्चियों के द्वारा भारत माता की झांकी प्रस्तुत की गई जिसे देखकर उपस्थित सभी दर्शक मंत्रमुग्ध हो गए। पंचायत राज यमुनापुर टडवलिया के मुखिया सह प्रखंड मुखिया संघ

के अध्यक्ष उपेंद्र दीक्षित, प्रधानध्यापक प्रमोद राम एवं सामाजिक सरोकार से ताल्लुक रखने वाले शिक्षक तीरेंद्र राम के द्वारा सैकड़ों मेधावी बच्चे एवं बच्चियों को कलम काँपी देकर सम्मानित किया गया। इस दौरान विद्यालय के समस्त शिक्षक क्रमशः सुभाष प्रसाद यादव, सरवराम राम, हरेश्वर सिंह, शैलेंद्र सिंह, उपेंद्र कुमार महतो, अरविंद कुमार चौधरी, राजेश राम, पूर्व प्रधानध्यापक धनंजय शर्मा, रेशमा कुमारी, शिप्रा कुमारी आदि उपस्थित थे।

एमएलसी के नेतृत्व मे निकला 101 मीटर का तिरंगा यात्रा

राष्ट्रीय खबर

भितहा : स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर प्रखंड के मच्छहा पंचायत में एमएलसी भीष्म साहनी के अगुवाई में 101 मीटर तिरंगा यात्रा निकाला गया। जो खापटोला से होते हुए मौनही, बलुआ, पिपरहीया, होते हुए पुरवारी मच्छहा झवठीया दर्जा टोला तक निकला। जिसमें हजारों की संख्या में नौजवान व ग्रामीण उपस्थित हुए। स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर तिरंगा यात्रा को देखने के लिए अगल बगल के गांव के पुरुष महिला अपने-अपने घरों से निकलकर बाहर आ गए। गौरतलब हो कि भितहा में इस तरह की यह पहली अनोखा कार्यक्रम का आयोजन यहां के नौजवानों के द्वारा आयोजित की गई। जिस में मुख्य भूमिका अर्जुन प्रसाद निषाद प्रमुख प्रतिनिधि संजय निषाद, नरेश



कश्यप सहित राजकुमार यादव आदि नौजवानों की भूमिका सराहनीय रही। वहीं एमएलसी श्री साहनी ने कहा कि इस तरह के आयोजन कर यहां के नौजवानों ने देश प्रेम की भावना को जागृत किया है और इस कार्यक्रम में मैं शरीक होकर अपने आप को धन्य समझता हूँ कि ऐसे सुदूर दियारा इलाका में इस तरह की भावना

नौजवानों के बीच जागृत हो गयी। वहीं स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर प्रखंड सह अंचल मुख्यालय में बीडियो मनोज कुमार पंडित सीओ अबू अफसर थाना अध्यक्ष शाहिद अनवर अंसारी के उपस्थित में प्रखंड प्रमुख बिन्दा देवी के द्वारा झंडारोहण किया गया। वहीं प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पर प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी मनोरंजन

कुमार के द्वारा झंडारोहण किया गया तथा प्रखंड संसाधन केंद्र पर प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी कृष्णानंद राय के द्वारा झंडारोहण किया गया तथा उल्लमिंत माध्यमिक विद्यालय बिनही में प्रधानाचार्य बलिराम बैठा के द्वारा झंडारोहण किया गया साथ ही साथ राजकृत प्लस टू माध्यमिक विद्यालय अजय नगर में प्रधानाचार्य अश्विनी सहाय के द्वारा झंडारोहण किया गया साथ ही साथ थाना परिसर में थाना अध्यक्ष शाहिद अनवर अंसारी के द्वारा झंडारोहण किया गया इसके अलावा प्रखंड के सभी विद्यालयों सभी आंगनवाड़ी केंद्रों और पंचायत मुख्यालयों पर भी झंडारोहण संबंधित पंचायत के मुखिया लोगों के द्वारा किया गया। इसके अलावा विभिन्न चौक चौराहा पर भी झंडारोहण किया गया।

हवन यज्ञ व भंडारे के साथ श्रीमद भागवत कथा सम्पन्न

प्रसाद ग्रहण करने के लिए जुटे श्रद्धालु

राष्ट्रीय खबर

नासरीगंज (रोहतास) : नगर के बड़ी बाजार रोड वार्ड 08 में चल रही श्रीमदभागवत कथा सत्संग मंगलवार को संपन्न हो गई। कथा के समापन पर हवन यज्ञ और भव्य भंडारे का आयोजन किया गया। भारी संख्या में श्रद्धालुओं ने पहले हवन यज्ञ में आहुति डाली और फिर प्रसाद ग्रहण कर पुण्य कमाया। भागवत कथा का आयोजन रवि कुमार बब्लू व शिक्षक भारतेन्दु नारायण की ओर से करवाया गया था। कथा वाचक महंत श्रीधर प्रपन्नाचार्य जी महाराज ने 7 दिन तक चली कथा में भक्तों को श्रीमद भागवत



कथा की महिमा बताई। उन्होंने लोगों से भक्ति मार्ग से जुड़ने और सत्कर्म करने को कहा। उन्होंने कहा कि हवन-यज्ञ से वातावरण एवं वायुमंडल शुद्ध होने के साथ-साथ व्यक्ति को आत्मिक बल मिलता है। व्यक्ति में धार्मिक आस्था जागृत होती है। दुगुणों की

बजाय सदुणों के द्वार खुलते हैं। यज्ञ से देवता प्रसन्न होकर मनवांछित फल प्रदान करते हैं। उन्होंने बताया कि भागवत कथा के श्रवण से व्यक्ति भव संपार से पर हो जाता है। श्रीमद भागवत से जीव में भक्ति, ज्ञान एवं वैराग्य के भाव उत्पन्न होते

हैं। इसके श्रवण मात्र से व्यक्ति के पाप पुण्य में बदल जाते हैं। विचारों में बदलाव होने पर व्यक्ति के आचरण में भी स्वयं बदलाव हो जाता है। कथा समापन के दिन मंगलवार को विधिविधान से पूजा करवाई। दोपहर तक हवन और भंडारा कराया गया। इसमें यजमान नवीन रवि कुमार बब्लू ने अपने परिवार के साथ आहुति डाली। शहर से आए श्रद्धालुओं ने भी हवन में आहुति डाली। पूजन के बाद दोपहर को भंडारा लगाकर प्रसाद बांटा गया। मौके पर पूर्व मुख्य पार्षद पंकज कुमार, आदर्श नारायण, डॉ. अमरेंद्र कुमार, बंटी कुमार, चंदन कुमार, निरेश कुमार, अभिनव भास्कर, टिनी भास्कर समेत काफी संख्या में श्रद्धालु उपस्थित थे।

अपने अधिकारों को लेकर मुखिया संघ की बैठक संपन्न

सरकार ने मुखिया को अधिकार विहीन बना डाला है : सहनी

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च : मुखिया के अधिकारों में सरकार द्वारा की गई कटौती के विरोध में प्रखंड मुखिया संघ की एक बैठक बुधवार को ई कितसान भवन में हुई। बैठक की अध्यक्षता प्रखंड मुखिया संघ के अध्यक्ष सोनालाल सहनी ने की। जहां बैठक के बाद अध्यक्ष ने सरकार के प्रति काफी आक्रोश जताते हुए कहा कि बिहार सरकार ने मुखिया को 29 तरह के विकास कार्यों को संपन्न कराने का अधिकार दिया था। पर आज धीरे-धीरे दी गई सभी अधिकारों को सरकार ने वापस ले लिया है, आज के मुखिया अधिकार विहीन है। मुखिया का प्रमाणपत्र उनके



पास जरूर है पर पंचायत में जनता की सेवा और विकास कार्यों के नाम पर करने के लिए कुछ भी नहीं है। इससे अच्छा होता सरकार इस पद को ही समाप्त कर दें और गांव देहात की जनता को अधिकारियों के मनमाने के हवाले

काम जो पहले मुखिया के द्वारा कर करा दिया जाता था। अब उसको लेकर सप्ताहों प्रखंड कार्यालय का चक्कर लगाते नजर आ रहे हैं। अपने अधिकारों को लेकर प्रखंड मुखिया संघ ने चरणबद्ध कार्यक्रम तैयार किया है। प्रखंड और जिला से लेकर प्रदेश स्तर तक मुखिया संघ अपनी मांगों को पूरी होने तक 30 अगस्त तक आंदोलन करेंगे। बैठक में मुखिया सुनील सहनी, अशफाक अहमद, अवधेश प्रसाद कुशवाहा, प्रभाकर मिश्र, मैनेजर सहनी, मुखिया प्रतिनिधि सोनालाल सहनी, नरेंद्र खां, अनिरुद्ध सिंह, राजदेव प्रसाद, बबलु तिवारी सहित अन्य उपस्थित थे।

नवनिर्मित निर्वाचन भवन का उद्घाटन जन-प्रतिनिधि व अधिकारी मौजूद



राष्ट्रीय खबर

नासरीगंज (रोहतास) : प्रखंड मुख्यालय स्थित बीडीओ कक्ष के समीप स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर नवनिर्मित निर्वाचन भवन का उद्घाटन फीता काटकर किया गया। जिसमें प्रखंड प्रमुख योगेश कुमार, उप प्रमुख संतोष कुमार, बीडीओ मो. जफर इमाम, सीओ अमित कुमार, मुख्य पार्षद शबनम आरा, उप मुख्य पार्षद कलावती देवी उपस्थित रहे। प्रमुख ने बताया कि षष्ठम वित्त आयोग के फंड से

करीब छः लाख रुपये की लागत से निर्वाचन भवन का निर्माण हुआ है। यह भवन में सभी सुविधाओं से लैस रहेगा। बीडीओ मोहम्मद जफर इमाम ने कहा कि निर्वाचन भवन बनने से निर्वाचन संबंधित कार्य में काफी सहूलियत होगी। निर्वाचन के लिए एक कमरा कम पड़ रहा था। जिसको देखते हुए नया भवन का निर्माण करवाया गया। मौके पर काफी संख्या में कर्मी, जनप्रतिनिधि व सामाजिक कार्यकर्ता मौजूद थे।

नवनिर्मित निर्वाचन भवन का उद्घाटन, जन-प्रतिनिधि व अधिकारी मौजूद

नासरीगंज (रोहतास) : प्रखंड मुख्यालय स्थित बीडीओ कक्ष के समीप स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर नवनिर्मित निर्वाचन भवन का उद्घाटन फीता काटकर किया गया। जिसमें प्रखंड प्रमुख योगेश कुमार, उप प्रमुख संतोष कुमार, बीडीओ मो. जफर इमाम, सीओ अमित कुमार, मुख्य पार्षद शबनम आरा, उप मुख्य पार्षद कलावती देवी उपस्थित रहे। प्रमुख ने बताया कि षष्ठम वित्त आयोग के फंड से करीब छः लाख रुपये की लागत से निर्वाचन भवन का निर्माण हुआ है। यह भवन में सभी सुविधाओं से लैस रहेगा। बीडीओ मोहम्मद जफर इमाम ने कहा कि निर्वाचन भवन बनने से निर्वाचन संबंधित कार्य में काफी सहूलियत होगी। निर्वाचन के लिए एक कमरा कम पड़ रहा था। जिसको देखते हुए नया भवन का निर्माण करवाया गया। मौके पर काफी संख्या में कर्मी, जनप्रतिनिधि व सामाजिक कार्यकर्ता मौजूद थे।

शोर-गुल कठना पियत्कड़ गिरफ्तार

नासरीगंज : थाना क्षेत्र के चितौखर गांव से स्थानीय पुलिस ने एक पियत्कड़ को गिरफ्तार कर लिया। जिसकी पहचान चितौखर निवासी संजय तिवारी के रूप में हुई। थानाध्यक्ष सुधीर कुमार ने बताया कि गुप्ता सूचना पर चितौखर गांव से एक पियत्कड़ को शराब पीकर हल्ला और शोरगुल मचाते हुए गिरफ्तार किया है। जिसे जांचोपरांत न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया।

पुलिस ने किया पांच सौ लीटर महुआ पास शराब विनष्ट

नासरीगंज : कच्छवा थाना क्षेत्र के बेलाढ़ी गांव के महादलित बस्ती में एएलटीएफ बिक्रमगंज की टीम एक स्थानीय थाना की पुलिस ने संयुक्त रूप से गुप्त सूचना के आधार पर शराब के खिलाफ छापेमारी अभियान चलाया। इस दौरान पुलिस ने 500 लीटर महुआ पास शराब को बरामद किया, जिसे विनष्ट किया गया। कच्छवा थानाध्यक्ष मितेश कुमार ने बताया कि उक्त उपलब्धि बेलाढ़ी गांव के महादलित टोले में अवैध महुआ शराब के खिलाफ चल रहे छापेमारी अभियान में मिली। छापेमारी अभियान में स्थानीय पुलिस बल और एएलटीएफ की टीम शामिल थी।

लीटर शराब के साथ तस्कट गिरफ्तार

भैरोगंज : पुलिस ने दो लीटर शराब के साथ एक शराब कारोबारी को गिरफ्तार किया। इस विषय पर भैरोगंज थाना अध्यक्ष लालबाबू प्रसाद यादव ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर भरत कुमार के नेतृत्व में टीम गठित कर थाना क्षेत्र के भैसही से संजय सोनी के घर से दो लीटर चुलाई शराब बरामद की गई एवं शराब कारोबारी को गिरफ्तार किया गया। साथ ही मध्य निषेध उत्पाद अधिनियम के तहत कांड दर्ज कर न्यायालय भेज दिया गया।

अटल बिहारी वाजपेई की 5 वीं पुण्य तिथि पर श्रद्धांजलि

बेतिया : पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सह सांसद डॉ संजय जावसवाल के आवासीय कार्यालय सभागार में भारत के पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी की 5वीं पुण्यतिथि पर कार्यक्रम आयोजित कर श्रद्धांजलि अर्पित की गई। उनके तैल चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित की गई। उपर्युक्त अवसर पर सांसद, जिलाध्यक्ष, पार्टी के कार्यकर्ता व पदाधिकारी उपस्थित रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष ने किया।

स्वतंत्रता दिवस पर पदाधिकारियों ने पांच लोगो को किया सम्मानित

सुगौली, पू.च : 77 वां स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर नगर पंचायत में झंडोतोलन के बाद समाज के लिए बेहतर कार्य करने वाले पांच लोगों को सम्मानित किया गया। उक्त सम्मान मुख्य पार्षद नसरीन अली, बीडीओ तेजप्रताप त्यागी, राजस्व पदाधिकारी सह प्रभारी अंचलाधिकारी नेहा कुमारी और बीपीआरओ नाजिश परवीन के हाथों दी गई। सम्मानित होने वालों में नप के धनही गांव निवासी राष्ट्रीय एथलेटिक्स और राष्ट्रीय वेटलिफ्टर देवी कुमारी, लॉन्ग जंप, चैंपियन कुमती कुमारी, मुख्य बाजार के स्वतंत्रता सेनानी स्वर्गीय विद्या शाह की पत्नी स्वतंत्रता उत्तराधिकारी रामसखी देवी, सफाईकर्मी बबिता देवी और एक दिव्यांग मिनहाज आलम को उनके उत्कृष्ट कार्यों के लिए सम्मानित किया गया।

डीएम की उपस्थिति में महादलित टोले में हुआ इंडोत्तोलन



राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : जिला में 77वें स्वतंत्रता दिवस के मौके पर जिला पदाधिकारी नवीन कुमार ने किला परिसर महादलित टोला स्थित प्राथमिक विद्यालय फोर्ट एरिया में आयोजित इंडोत्तोलन कार्यक्रम में हिस्सा लिया। इस मौके पर महादलित रवि मांझी ने इंडोत्तोलन किया। वहां उपस्थित महादलित बच्चों के बीच स्वतंत्रता दिवस को लेकर काफी उत्साह देखा गया। बच्चों के उत्साह को देख जिलाधिकारी भी बहुत प्रसन्न हुए और उनका उत्साहवर्द्धन करते हुए उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी। वहां इंडोत्तोलन के बाद बच्चों के बीच उन्होंने चॉकलेट व बिस्किट का वितरण किया गया। बच्चों द्वारा राष्ट्रगान की प्रस्तुति के साथ-साथ रंगारंग कार्यक्रम भी किए गए। उनसे प्रभावित जिलाधिकारी ने बच्चों से पूछा कि बड़े होकर क्या करना है, तो जवाब में कोई वैज्ञानिक, है तो कोई डीएम-एसपी बनने की बात कही। साथ ही कई अन्य महत्वपूर्ण जगहों पर डीएम नवीन कुमार, एसपी जे जे रेड्डी सहित अन्य जिले के वरीय पदाधिकारियों के साथ प्रोफेसर राजीव नयन इंडोत्तोलन कार्यक्रम में उपस्थित थे।

युवा लोजपा के टेटिया बंबर प्रखंड अध्यक्ष बने राजाराम मंडल

राष्ट्रीय खबर

तारापुर : आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर बुधवार को लोक जनशक्ति पार्टी रामविलास के प्रधान कार्यालय रामाशीष भवन तारापुर में संगठन की मजबूती को लेकर युवा लोजपा की एक विशेष बैठक आहूत की गई। गौरतलब है कि इस बैठक की अध्यक्षता युवा लोजपा के जिला अध्यक्ष रंजीत पासवान एवं संचालन सांसद प्रतिनिधि चंद्रशेखर चौधरी ने किया। कार्यक्रम के मौके पर बतौर मुख्य अतिथि के रूप में लोजपा रामविलास के राष्ट्रीय सचिव मिथिलेश कुमार सिंह मौजूद थे। युवा लोजपा के जिला अध्यक्ष श्री पासवान एवं राष्ट्रीय सचिव श्री सिंह ने टेटिया बंबर प्रखंड से युवा लोजपा अध्यक्ष के रूप में राजाराम मंडल को पत्र एवं माला पहनाकर पार्टी की सदस्यता ग्रहण कराया गया। कार्यक्रम में



टेटिया बंबर प्रखंड क्षेत्र से आए दो दर्जन से अधिक युवा को भी माला पहनाकर पार्टी की सदस्यता दिलाई गई। बैठक के दौरान पार्टी के राष्ट्रीय सचिव श्री सिंह ने आए युवाओं से अपील कर कहा कि लोक जनशक्ति पार्टी रामविलास के राष्ट्रीय अध्यक्ष जमुई के लोकप्रिय सांसद चिराग पासवान का विजन बिहार की बेहतर की

लेकर बिहार फस्ट बिहारी फस्ट का मुख्य उद्देश्य रहा है, जिसे क्षेत्र में आम आवाज के बीच इस उद्देश्य को पहुंचाने से लेकर पार्टी का हर वफादार कार्यकर्ता पंचायत स्तर पर अधिक से अधिक लोगों को पार्टी से जोड़े जिससे आने वाले लोकसभा चुनाव में लोजपा के साथ-साथ एनजीए को मजबूती प्रदान हो सके।

प्रशंसनीय : चमनपुर मुखिया ने विधालय के लिए भूमि के साथ भवन भी किया दान

अभिभावक गण और छात्र-छात्राओं में खुशी की लहर

सुमित सिंह

शिवहर : समाज में कुछ जनप्रतिनिधि ऐसे होते हैं जो अपने कार्यप्रणाली से आम जन मानस के दिल में स्थान बनाते हैं। कुछ ऐसा ही शिवहर जिला के चमनपुर पंचायत के मुखिया मुकेश कुमार सिंह ने किया। जिससे उनके कार्यों की चर्चा पूरे जिले में हो रही है। दरअसल, चमनपुर पंचायत के वार्ड नम्बर 3 में सरकारी विधालय भूमि व भवन के अभाव में संचालित नहीं हो पा रहा था जिस कारण विधालय के पंचायत के ही एक अन्य विधालय में मर्ज कर दिया गया। लेकिन यह विधालय स्टेट हाईवे के उस पार होने के कारण सड़क दुर्घटना के डर से अभिभावक बच्चों को स्कूल नहीं भेजते थे। विधालय में बच्चों की उपस्थिति काफी कम होती थी। इस परेशानी के देखते हुए मुखिया ने न केवल भूमि दान किया बल्कि विधालय का भवन बना कर के छात्र छात्राओं के समर्पित किया। विधालय पुनः अपने गांव में आ जाने से अभिभावकों और छात्र-छात्राओं में खुशी की लहर है और मुखिया के कार्यों की प्रशंसा क्षेत्र हो रहा है। मुखिया प्रतिनिधि एवं शिक्षक दिलीप सिंह ने जिला शिक्षा पदाधिकारी से आग्रह किया कि चूँकि अभी राज्य पाल के नाम से जमीन रजिस्ट्री का प्रक्रिया बंद है, इसलिए वह रजिस्ट्री नहीं कर पा रहे हैं। लेकिन इस स्थान व भवन में बच्चों को पुनः शिक्षा ग्रहण करने हेतु भेजने का आदेश दिया जाए, जब राजपाल के नाम रजिस्टर प्रारंभ होगा तो जमीन रजिस्ट्री कर दिया जाएगा। मौके पर उपस्थित रहे हाफिज मोहम्मद साईद, हाजी मोहम्मद मकसूद, नागेन्द्र साह, मंगल बैठा, मोहम्मद आशीक, मोहम्मद अब्बास, रामचंद्र शाह, मोहम्मद मोईनुल हक सहित अन्य ग्रामवासी मौजूद थे।



विडंबना : बैजूआ बिनटोली प्राथमिक विद्यालय में स्वतंत्रता दिवस पर नहीं हुआ ध्वजारोहण

खाट पर सो कर खरारते मारते रहे प्रधानाध्यापक, सभी शिक्षक भी थे अनुपस्थित

वरीय अधिकारी ने दी खबर नहीं प्रकाशित करने की नसीहत

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : जिला के बैरिया थाना क्षेत्र के श्रीनगर पूजहां स्थित बैजूआ बिन टोली प्राथमिक विद्यालय में 15 अगस्त को राष्ट्रीय पर्व व अमृत महोत्सव का कोई जश्न नहीं मनाया गया। जहां सम्पूर्ण भारत आजादी का जश्न मनाता रहा, वही इस विद्यालय के प्रधानाध्यापक व सभी शिक्षकों ने अनुपस्थित रहकर राष्ट्रीय पर्व पर इंडोत्तोलन तक नहीं किया। ग्रामीण सुत्रों से मिली जानकारी के अनुसार विद्यालय के प्रधानाध्यापक नंदकिशोर यादव उस दिन पूरे दिन खाट पर सो कर



खरारते मारते रहे। विद्यालय के अन्य शिक्षक भी उनका अनुकरण करते हुए अपने घर आराम फरमाया। इस बावत विद्यालय के प्रधानाध्यापक नंदकिशोर यादव के मोबाइल नंबर पर संपर्क किया गया तो उन्होंने फोन रिसीव नहीं किया, जिससे उनका पक्ष नहीं जाना जा सका। प्रभारी प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी व कुणाल गौरव

अधिनियम 2002 और राष्ट्र ध्वज अपमान निवारण अधिनियम 1971का खुला उल्लंघन है। यह राष्ट्रीय पर्व के साथ खिलवाड़ व अपमान नहीं कहा जाएगा तो क्या कहा जाएगा? उसे आश्चर्य की बात तो यह है कि इतनी बड़ी भूल के बाद भी प्रभारी शिक्षा पदाधिकारी श्री गौरव से पूछने पर वे प्रधानाध्यापक को शिक्षकों को संरक्षण देने में लगे हैं, जबकि उन पर कार्रवाई की बात होनी चाहिए। ग्रामीणों में वाई सदस्य मंदू यादव, विद्यालय की सचिव ममता देवी, बाढ़ मुखिया, जयप्रकाश ठाकुर, ललन चौधरी, गुड्डू कुमार, श्याम सुंदर सिंह व अन्य लोगों ने क्षोभ व्यक्त करते हुए विभागीय कार्रवाई की मांग किया है।

नागार्जुन सेवा समिति ट्रस्ट दे रहा है युवाओं को रोजगार का मौका

भैरोगंज : नागार्जुन सेवा समिति ट्रस्ट में युवक एवं युवतियों के लिए रोजगार का सुनहरा अवसर मिला है। सभी युवक एवं युवती अपनी योग्यता के आधार पर नागार्जुन सेवा समिति वेबसाइट पर जाकर भिन्न-भिन्न पदों के लिए आवेदन कर सकते हैं। वही नागार्जुन सेवा समिति के द्वारा आवेदन की अंतिम तिथि 17 अगस्त रखी गई है। नागार्जुन सेवा समिति का वेबसाइट पर जाके मेनू के पास वाली लाइन को टच करने से एक कलम खुलोगा उसमें सबसे नीचे जाँच सेक्शन होगा। उसमें जाकर इच्छुक अभ्यर्थी आवेदन कर सकते हैं। अगर आवेदन के दौरान किसी प्रकार की कोई समस्या हो रही है तो आप नीचे दिए गए मोबाइल नंबर 9905424601 पर संपर्क कर सकते हैं।

आजादी के जश्न में डूबा मझौलिया, पूरे आन-बान और शान के साथ लहराया गया तिरंगा

मझौलिया : प्रखंड क्षेत्र में आजादी का जश्न हर्षोल्लास पूर्वक मनाया गया। इस दौरान प्रखंड कार्यालय में प्रखंड प्रमुख सुका मुखी, थाना परिसर में थानाध्यक्ष अभय कुमार, अंचल कार्यालय में अंचलाधिकारी सूज कांत, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र में प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ ओमप्रकाश, बाल विकास परियोजना कार्यालय में सीडीपीओ पूनम कुमार, मनरेगा कार्यालय परिसर में कार्यक्रम पदाधिकारी नीरज पांडे व अभय कुमार चीनी मिल में महाप्रबंधक गनना डॉ जेपी त्रिपाठी, एमजी पब्लिक हाई स्कूल में व्यवस्थापक अरशद सरहदी, मझौलिया पंचायत अरुणा देवी ने इंडोत्तोलन किया।

एकपक्षीय कार्रवाई के आरोप में बंधक बने दारोगा

राष्ट्रीय खबर

बगहा : पुलिस जिला अंतर्गत रामनगर थाना क्षेत्र में एक केस के सिलसिले में जांच करने गए दारोगा से एक पक्ष के लोगो ने जमकर बदसलुकी की। तथा, धक्का-मुक्की के बाद रामनगर के सहायक थाना अध्यक्ष उमाशंकर मांझी को बंधक बना लिया। इस दौरान जमकर हंगामा किया गया, जिसका वीडियो भी सामने आया है। सूचना के बाद बड़ी संख्या में पुलिस बल के साथ पहुंचे पुलिस अधिकारियों ने सहायक थाना अध्यक्ष को मुक्त कराया।

प्राप्त जानकारी के अनुसार रामनगर थाना में दर्ज केस के अनुसंधान के सिलसिले में पुलिस टीम थाना क्षेत्र के खटौरी गांव पहुंची थी। थानाध्यक्ष अनंत राम ने

घटना की पुष्टि की है। हंगामा कर रहे लोग पुलिस पर एकपक्षीय कार्रवाई करने का आरोप लगा रहे थे। रविवार को खटौरी गांव में एक मारपीट की घटना घटी थी। पांच लोग अभियुक्त बनाए गए थे। इसी मामले की तहकीकात करने के लिए पुलिस गई थी जिसमें एक पक्ष द्वारा पैसा लेकर पुलिस पर कार्रवाई करने का आरोप लगाते हुए दूसरे पक्ष के लोग धायापाई पर उतारू हो गए। पुलिस का कहना है कि इस दौरान धक्का-मुक्की के साथ जातिसूचक शब्दों का इस्तेमाल किया गया। पुलिस के साथ गाली गलौज भी की गई। घटना के बाद आरोपी पक्ष पर पुलिस एफआईआर दर्ज कर रही है। वीडियो के जरिए हमलावरों की पहचान कर रही है।

सिकटा : एसएसबी ने बोर्डर पर नेपाल पुलिस को मिठाई का पैकेट दे मनाया स्वतंत्रता दिवस

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : सिकटा-भिस्वा बोर्डर पर मंगलवार को सिकटा,एसएसबी ने स्वतंत्रता दिवस के 77 वीं वर्षगांठ व अमृत महोत्सव को लेकर इसबार अलग अंदाज में मनाया गया स्वतंत्रता दिवस समारोह। 47 वीं बटालियन के सहायक कमांडेंट सह सिकटा वीओपी प्रभारी मदन मोहन भट्ट के नेतृत्व नेपाल एपीएफ व नेपाल पुलिस के अलावे नेपाली राहगीरों के मिठाई के पकेट बात कर अपने को गौरवान्वित हुए। सहायक कमांडेंट श्री भट्ट के उठाए गए इस कदम को सभी जगहों पर प्रशंसा हो रही है। वही हम लोगों के प्रति पारस्परिक प्रेम श्रद्धा को



लेकर उनकी खूब चर्चा हो रही है। इंडोत्तोलन के बाद श्री भट्ट ने नेपाल की तरफ से सीमा सुरक्षा में लगाए गए एपीएफ के अधिकारियों व जवानों समेत नेपाल के तरफ जाने-आने वालों के बीच भारतीय आजादी का सौगात देकर स्वतंत्रता

दिवस मनाया एसएसबी के इस पहल को हर जगह सराहा जा रहा है नेपाल एपीएफ के इंस्पेक्टर विष्णु हरि थापा व नेपाल पुलिस के भिस्वा चौकी प्रभारी रूद्र भट्ट ने कहा कि हमलोग सीमावर्ती इलाके में काफी दिनों से तेनात है पर

नौनिहालों ने झंडा ऊंचा रहे हमारा नारे को बुलंद किया



राष्ट्रीय खबर

बगहा : नन्हे-मुन्ने बच्चों के अंदर स्वतंत्रता दिवस की खुशियां सहज ही दिख जा रहे थीं। बीते कई हफ्तों से बच्चों को इस दिन का इंतजार था कि विद्यालय में ध्वजारोहण होगा। साथ में बुनिया,जलेबी आदि मिठाईयां खाने को मिलेंगे। मंगलपुर एसएसबी कैंप के बगल में स्थित गुरुकुल एके-उमी विद्यालय में शिक्षकों के

नेतृत्व में उत्साहित बच्चों ने तिरंगा के नीचे खड़े होकर राष्ट्रगान गाते हुए इंडोत्तोलन में अपनी भागीदारी निभाई। इस दौरान छोटे-छोटे बच्चों ने अपने हाथों में तिरंगा लेकर झंडा ऊंचा रहे हमारा का नारा लगाया। विद्यालय के प्राचार्य योगेश पांडेय तथा प्रबंधक राकेश कुमार द्वारा बच्चों के साथ झंडात्तोलन की बेहतर व्यवस्था की गई थी।

जिला प्रभारी मंत्री ने 3 योजनाओं का किया शिलान्यास

बेतिया : जिला मुख्यालय से 40 किलो मीटर कि दूरी पर नेपाल व भारत सीमा पर स्थित धमोड़ा पंचायत के भिखना टोड़ी गांव में लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण मंत्री सह जिला प्रभारी ललित यादव ने सोमवार को तीन योजनाओं का शिलान्यास किया। जिसमें एक स्कूल के लिए दो गांव के लिए बोरिंग लगाया गया। वही जिला प्रभारी मंत्री ललित यादव ने कहा कि यह बोरिंग का टंकी 3 फीट ऊंचाई पर रहेगी। और यह सोलर सिस्टम से चलेगा इससे बिजली के लागत नहीं होगी और गांव वालों के लिए शुद्ध व अच्छी पानी इस बोरिंग के माध्यम से मिलेगी। उसके बाद जिले में स्थित अतिथि गृह में आए हुए लोगों के समस्याओं को सुने इस दौरान राजद के नगर अध्यक्ष अजद खान ने मुहरम चौक पर बने गोलंबर को छोटे करने के लिए उनको जिला प्रभारी मंत्री को एवावेदन दिए उस आवेदन में नगर अध्यक्ष ने लिखा कि गोलंबर की लंबाई बढ़े होने के कारण आए दिन दुर्घटना घटती रहती है। इसके पूर्व में भी वहां पर दो लोगों की जान भी जा चुकी है। इस गोलंबर को छोटे आकार दिया जाए जिससे दुर्घटना न हो।

आन-बान-शान से 77 वें स्वतंत्रता दिवस पर लहराया तिरंगा

नरकटियागंज : अनुमंडलीय शहर नरकटियागंज में 77 वां स्वतंत्रता दिवस परंपरागत हर्षोल्लास पूर्वक मनाया गया। सर्व प्रथम अनुमंडल पदाधिकारी धनंजय कुमार, अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी कुंदन कुमार, प्रखण्ड प्रमुख, अंचल व प्रखण्ड स्तरीय पदाधिकारी, रेलवे सुरक्षा बल, राजकीय रेल पुलिस, अवर निबंधन कार्यालय, डाकघर, शिकारपुर थान, नगर परिषद, सरकारी अस्पताल, सभी सरकारी विद्यालय, गैर सरकारी विद्यालय में ध्वजारोहण किया गया। बच्चों और आमजनों में मिठाईयां बांटी गई। विशेष रूप से टीपी वर्मा कॉलेज में प्राचार्य डॉ लक्ष्मी कांत राय, सुंदरम मल्टी स्पेशियलिटी हॉस्पिटल में डॉ वीके चौहान, लोटस पब्लिक स्कूल में रंजेश प्रसाद ने ध्वजारोहण कर क्षेत्रवासियों को बधाई दिया।

सांस्कृतिक प्रस्तुति देकर मनाया आजादी का जश्न, जमकर बजी तालियां

जीबीएम कॉलेज में प्राचार्य ने किया इंडोत्तोलन

राष्ट्रीय खबर

गया : गौतम बुद्ध महिला महाविद्यालय में देश का 77वां स्वतंत्रता दिवस समारोह हर्षोल्लास पूर्वक धूमधाम से मनाया गया। कॉलेज परिसर में प्राचार्य प्रो जावेद आशरफ ने पूरे आन- बान- शान के साथ राष्ट्रीय ध्वज फहराया। एनसीसी कैडेटों ने मार्च पारट कर तिरंगे को सलामी दी। इस अवसर पर राष्ट्रगान गाकर भारत माता की जय के नारे लगाए। अपने संबोधन में प्राचार्य ने देश के स्वतंत्रता संग्राम में भूमिका निभाने वाले वीर सपूतों और स्वतंत्रता सेनानियों को याद करते हुए उनके प्रति श्रद्धा निवेदित किया। कॉलेज के विकास एवं प्रगति में छात्राओं के साथ-साथ



शिक्षक एवं शिक्षकेतर कर्मचारियों के सहयोग को अपेक्षित बताया। इंडोत्तोलन के उपरांत अंग्रेजी की अडिस्टेंट प्रोफेसर डॉ कुमारी रश्मि प्रियदर्शन के संयोजन में छात्राओं

ने देशभक्ति गीतों की स्वर ध्वनियों के बीच उपस्थित लोगों में देश प्रेम का ऐसा गजब का जन्मा पैदा किया कि पूरा माहौल देश भक्ति के रंग में रंग गया। इस दौरान भारत माता की जय और

वंदे मातरम के नारे से पूरा परिसर गुंजायमान हो उठा। कॉलेज की छात्राओं ने पारंपरिक वेशभूषा में देश रंगीला-रंगीला, मेरा जूता है जपानी फिर भी दिल है हिंदुस्तानी, सारे जहां से

धरहरा में प्रखंड प्रमुख, थानाध्यक्ष व मुखिया ने किया इंडोत्तोलन

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर जिले के धरहरा प्रखंड के विभिन्न पंचायतों में इंडोत्तोलन किया गया। प्रखंड मुख्यालय में प्रखंड प्रमुख पल्लवी कुमारी, थाना में थानाध्यक्ष रोहित कुमार, वन विभाग कार्यालय में रंजर जंग बहादुर राम ,श्री शंकर स्पोर्ट्स क्लब में अंचल अधिकारी पूजा कुमारी, पीएचसी में प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी अविनाश कुमार, ग्राम पंचायत राज बरियारपुर दक्षिणी में मुखिया



भानुमति ने इंडोत्तोलन किया। इस अवसर पर लोजपा रामविलास के जिलाध्यक्ष सह बिहार तैलिक साहू सभा के युवा प्रदेश अध्यक्ष विनय कुमार उर्फ गुड्डू साह ने कहा कि समाज और देश हित में युवाओं

रामधनी सिंह छात्रावास में हुआ इंडोत्तोलन

मुंगेर : लल्लू पोखर स्थित रामधनी सिंह छात्रावास (भूमिहार बोर्डिंग) छात्रावास ट्रस्ट के कार्यकारिणी सदस्यों द्वारा 77वां स्वतंत्रता दिवस पर इंडोत्तोलन सेवानिवृत्त जज गणेश प्रसाद सिंह के द्वारा किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि इस दिन को देखने के लिए अनगिनत वीर-सपूतों ने अपने प्राणों की आहुति दी है। तब जा कर यह दिन नसीब हुआ है। कार्यक्रम को अन्य लोगों ने भी बारी बारी से संबोधित किया। इस मौके पर भूमिहार बोर्डिंग के अध्यक्ष प्रोफेसर सुधीर कुमार सिंह, सचिव विमलेंद्रु राय, अधीक्षक त्रिपुरारी शरण चौधरी, अरुण कुमार चौधरी, अधिवक्ता उमेश कुमार सिंह, मणि शंकर भोलू, ब्रह्मर्षि चेतना मंच के प्रवक्ता व युवा नेता प्रणव कुमार, अधिवक्ता सुनील कुमार सहित अन्य उपस्थित थे।

और महिलाओं को आगे आना होगा ,तभी हमारा देश विकसित होगा। इंडोत्तोलन के बाद मुखिया भानुमति ने भी महिलाओं को समाज में बढ़ चढ़कर सभी कार्यों में हाथ बंटाने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि महिलाएं शिक्षित होगी तभी हमारा परिवार का समुचित विकास और देश का भला होगा। धरहरा दक्षिणी पंचायत में मुखिया मनोज कुमार सिंह उर्फ मनोहर सिंह ,अमारी में मुखिया अरुण साह ,बंगलवा की मुखिया करमी देवी ने इंडोत्तोलन किया।





संपादकीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अब भयभीत नजर आते हैं

ला लकिला के प्राचीर से भी चुनाव प्रचार वाला भाषण और वही घिसी पिटी बातें, जिनमें भावी कार्ययोजना नबदरत रही। इस दौरान कई बार शब्दों का सही उच्चारण नहीं करना और बीच में अटक जाना, यह सारी बातें इस बात की तरफ इशारा करती हैं कि अब पहली बार नरेंद्र मोदी अपने राजनीतिक भविष्य को लेकर संदेह में पड़े हुए हैं। दूसरी तरफ सुचना तकनीक के जानकारी के उनके पिछले दस ऐसे भाषणों को कुत्रिम बुद्धिमत्ता से विश्लेषण किया तो यह बात निकलकर सामने आयी कि वह तथ्यों को नजरअंदाज कर देते और चतुराई से पिछले वार्दों की अवहलना करते, और लोगों की वेद चिंताओं को दरकिनार कर देंगे। उनकी बयानबाजी में अक्सर एक उच्च दृष्टि होती है जो कार्ययोजना से रहित होती है। आर्थिक मोर्चे पर, प्रधान मंत्री मोदी ने हमें व्यक्तिगत गारंटी दी है कि भारत अगले पांच वर्षों में तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएगा। पहली बार में प्रभावशाली लगता है और खोखला लगता है जब हमें एहसास होता है कि 2013 में ही एक रिपोर्ट में अनुमान लगाया गया था कि भारत 2028 तक तीसरी सबसे



बड़ी अर्थव्यवस्था बनने जा रहा है। वैश्विक विशेषज्ञ यह मानते हैं कि उससे आगे के 75 वर्षों में भारत दूसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने जा रहा है। सच तो यह है कि भारत ने विकास की गति को काफी हद तक खो दिया है और लोगों को परेशानी हो रही है। संवैधानिक

प्राधिकारियों के पास तथ्यों को नजरअंदाज करने की सुविधा हो सकती है, लेकिन आम लोगों के पास ऐसा नहीं है। इसलिए, जब युवा प्रधानमंत्री को यह कहते हुए सुनते हैं कि हमारे देश आपको असीमित अवसर प्रदान करेगा, आपको चिंता करने की जरूरत नहीं है तो वे आश्चर्य नहीं होते हैं बल्कि निराशा की भावना से उबर जाते हैं। 2014 के बाद से युवा बेरोजगारी 22 प्रतिशत से ऊपर बनी हुई है। अर्थव्यवस्था के कुप्रबंधन ने नौकरी बाजार को खंडा कर दिया है जिससे लोगों को कार्यबल से बाहर होना पड़ा है। सरकार आगे बढ़ सकती थी लेकिन उसने अपनी पीठ मोड़ ली और हमारे युवाओं की दुर्दशा को नजरअंदाज कर दिया। पिछले साल कर्मिक मंत्री ने लोकसभा को बताया था कि 2014 से 2022 के बीच 22 करोड़ सरकारी नौकरी की आवेदन प्राप्त हुए जबकि केवल 7.2 लाख को रोजगार उपलब्ध कराया गया। सरकारी क्षेत्र में पर्येक 1,000 आवेदनों पर केवल 3 नौकरियां ही सुजित हो रही हैं। इससे भी बुरी बात यह है कि मर्ती में लगातार गिरावट आ रही है। 2014-15 के बाद से नियुक्त उम्मीदवारों की संख्या में 70 फीसद की गिरावट आई है। 2021-22 में 1.86 करोड़ आवेदनों के मुकाबले केवल 38,850 उम्मीदवारों की भर्ती की गई। कर्मिक रोजगार सुजनकर्ता के रूप में मुद्रा योजना का उल्लंघन मालत है। 2021-22 में लगभग 80 फीसद ऋण शिथी में हैं जहां ऋण राशि 50,000 रुपये से कम है। अपने 2014 के भाषण में, प्रधान मंत्री मोदी ने दुनिया से मेक इन इंडिया का आह्वान किया। 2022 तक विनिर्माण क्षेत्र में 10 करोड़ नौकरियां पैदा करने का लक्ष्य था। 2016 से 2023 के बीच 15 लाख विनिर्माण नौकरियां खत्म हो गई हैं। हालांकि, हम भाषण के रास्ते में तथ्यों को नहीं आने दे सकते। जहाँ भी सुविधाजनक हो, पिछले वार्दों की अवहलना की जानी चाहिए। इसलिए, हम अब किसानों की आय दोगुनी करने, या 100 स्मार्ट शहरों, या सभी के लिए घर, या हर घर में बिजली के बारे में नहीं सुनते हैं। जेनरेटिव एआई के साथ एक बड़ी चिंता यह है कि सर्वार्थ के बिना, यह ऐसे परिणाम उपलब्ध कराता है जो मौजूदा मुद्दों से काफी भिन्न हो सकते हैं। वेटजीपीटी अक्सर ऐसे हाइपरलिक बनावता है जो मौजूद नहीं होते हैं। इसी तरह, प्रधान मंत्री का भाषण सुनने के दौरान, यह अतिशयोक्ति से भरा और कल्पना में डूबा हुआ प्रतीत हुआ। आम लोग बदती महंगाई से चिंतित हैं, लेकिन प्रधानमंत्री ने उन मुद्दों को बड़ी सहजता से दरकिनार करते हुए दावा किया, हम मुद्रास्फीति को सफलतापूर्वक नियंत्रित करने में सक्षम हैं। सांख्यिकी मंत्रालय ने 14 अगस्त की शाम को मुद्रास्फीति के आंकड़े जारी किए और वे हमें बताते हैं कि खुदरा मुद्रास्फीति 15 महीने के उच्चतम स्तर पर है और सखियां की कीमतें महीने-दर-महीने 38 फीसद और साल-दर-साल 37 फीसद बढ़ी हैं। ईंधन और एलपीजी की लगातार ऊंची कीमतें कई महीनों से आम लोगों को परेशान कर रही हैं। लाल किले के दवाओं और जमीनी हकीकत के बीच विसंगति कोई नई बात नहीं है। मणिपुर फिर गोर जिम्मेदारना भाषण भी रहा। कुल मिलाकर उनके पूरे भाषण में आत्मप्रचार के बीच मालत उच्चारण और प्रवाह का ठहर जाना ही उनके मय को दर्शाता है। दूसरी तरफ जिस पाक साफ सरकार का वह दावा अब तक करते आये हैं, उनपर भी अब सवाल उठने लगे हैं। ऐसे में फाइलों में कौन राज दफन है, इसका खुलासा तो कहीं उन्हें नहीं उरा रहा है।

लालकिले से प्रधानमंत्री की मन की बात

ला लकिले की प्राचीर से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का इस बार का उद्घोषण काफी अलग था, बल्कि यूं कहें कि नए मिजाज और नए रिवाज साथ के साथ मन की बात तो गलत नहीं होगा। हर बार से अलग-अलग परिवारजनोंह शब्द बोलकर शुरूआत कर इतना संकेत तो दे दिया था कि वो न केवल अलग बोलेंगे बल्कि ऐसा जिसके राजनीतिक मायने बहुत गहरे होंगे। वही हुआ। अपनी सरकार की उपलब्धियों का खाका खींचते हुए बड़ी बेबाकी से 2014 से अब तक के सफर पर प्रकाश डाला। मणिपुर का भी जिक्र कर जताया कि वो भी उतने चिंतित हैं जितने दूसरे। गुलामी के एक हजार वर्षों की बात कह उन्होंने कहा कि हम ऐसे संधिकाल में हैं जहाँ आगे के हजार साल की दिशा तय करनी है। युवाओं का कई बार जिक्र कर भरोसा जताते हुए कहा दुनिया में भारत अकेला ऐसा देश है जहाँ 30 वर्ष के युवा जनसंख्या में अधिक हैं, यही हमारी ताकत है। इनकी कोटि-कोटि मुजाएँ और भविष्य की क्षमताएँ देश को दुनिया में अलग स्थान देने तत्पर है। विश्व इन प्रतिभाओं से चकित है क्योंकि कर्मिक के दौर में इनके टैलेण्ट से हम दुनिया में नई भूमिका में होंगे। महानगरों से लेकर दूर-दराज छोटे कस्बों में भी डिजिटल इण्डिया की धूम युवाओं के कमाल से है। प्रधानमंत्री को सुनने भारत के सीमावर्ती इलाकों के 600 गांवों के प्रधान भी आमंत्रित थे जिनका जिक्र करते हुए कहा कि जो कभी सीमावर्ती गांव होते थे आज वो पहली पंक्ति के हैं। ऐसा बदलाव बड़ी इच्छा शक्ति से संभव हो पाया है। गठित नए मंत्रालयों की जरूरत बताते हुए कहा कि इससे कैसे-कैसे परिवर्तन और बेहतर होगी। घर-घर पेयजल, पर्यावरण में सुधार के साथ मत्स्य पालन, पशु पालन, डेयरी उद्योग की बेहतर होगी। सहकारिता मंत्रालय से



से हम दुनिया में नई भूमिका में होंगे। महानगरों से लेकर दूर-दराज छोटे कस्बों में भी डिजिटल इण्डिया की धूम युवाओं के कमाल से है। प्रधानमंत्री को सुनने भारत के सीमावर्ती इलाकों के 600 गांवों के प्रधान भी आमंत्रित थे जिनका जिक्र करते हुए कहा कि जो कभी सीमावर्ती गांव होते थे आज वो पहली पंक्ति के हैं। ऐसा बदलाव बड़ी इच्छा शक्ति से संभव हो पाया है। गठित नए मंत्रालयों की जरूरत बताते हुए कहा कि इससे कैसे-कैसे परिवर्तन और बेहतर होगी। घर-घर पेयजल, पर्यावरण में सुधार के साथ मत्स्य पालन, पशु पालन, डेयरी उद्योग की बेहतर होगी। सहकारिता मंत्रालय से

अलग-अलग तबकों को फायदा होगा। जब उनकी सरकार 2014 में सत्ता आई थी तब दुनिया में हमारी वैश्विक अर्थव्यवस्थादसवें क्रम पर थी, आज पांचवें पर है। हरित ऊर्जा, सौर ऊर्जा, वंदेभारत-बुलेट ट्रेन, बेहतर सड़कें, इलेक्ट्रिक बसें, 5-जी, क्वांटम कंप्यूटर, नैनो यूरिया, जैविक खेती उपलब्धियां हैं। उन्होंने बड़े आत्मविश्वास से कहा जिसका हम शिलान्यास करते हैं उसका उद्घाटन भी करते हैं। बड़ा सोचना और दूर का सोचना हमारी कार्यशैली है। 200 करोड़ वैकसीनेशन पूरा करने का सामर्थ्य दुनिया के लिए उदाहरण है। 75 हजार अमृत सरोवर का कल्पना साकार होने वाली है। निश्चित रूप से जलशक्ति, जनशक्ति से पर्यावरण की दिशा में भी भारत बहुत आगे जा चुका है। अगले महीनेसे एक नई विश्वकर्मा योजना का एलान भी किया। इस दिन 13-15 हजार करोड़ रुपये से इसके जरिए पारंपरिक कौशल में लगे लोगों को मदद पहुंचेगी। नई संसद का जिक्र करते हुए कहा पुरानी संसद में कम जगह की चर्चा तो पिछले 25 सालों से हमेशा होती थी लेकिन नई संसद को पूरा कर दिखाने का सामर्थ्य मोदी ने ही दिखाया। उन्होंने कहा नया भारत न रुकता है, न थकता है न हॉफता है, न हारता है, इसीलिए सीमाएं सुरक्षित हुईं। सेना में बदलावों से ही सुरक्षा की अनुभूति हुई है। आतंकी-नक्सली हमलों में जबरदस्त कर्मियों का बड़ा परिवर्तन दिखा। अपने सपने का घर हर कोई बनाना चाहता है। पैसों की दिक्कत के कारण पूरा नहीं हो पाता और मजबूरी में किए गए घर में रहना पड़ता है। इनके लिए सरकार की भावी योजना आ रही है जिसमें ब्याज पर लाखों रुपए की राहत मिलेगी। भारतीय महिलाओं की विशेष चर्चा करते हुए कहा कि पूरी दुनिया इनका सामर्थ्य देख दंग है। अब कृषि के क्षेत्र में ड्रोन संचालन में भी महिला स्व-सहायता समूहों की बड़ी भूमिका होगी इससे एग्रीटेक क्षेत्र में नई क्रान्ति होगी। भारत द्वारा दिए गए नारे वन सन, वन वर्ल्ड, वन ग्रिड तथा भारत की मेजबानी और जी-20 का दिया नारा वन अर्थ, वन फैमिली, वन फ्यूचर का खास जिक्र किया। सुप्रीम कोर्ट के फैसलों को मातृभाषा में ही उपलब्ध कराने पर आभार जताया। अब जजमेंट का ऑपरेटिव पार्ट आवेदक की स्थानीय भाषा में मिलेगा। 2023 में 10 वीं बार दिया उनका

भाषण 90 मिनट का था। 2022 में 84 मिनट 4 सेकेण्ड, 2021 में 88 मिनट, 2020 में 86मिनट, 2019में 92 मिनट, 2018 का 82 मिनट, 2017 में 57 मिनट, 2016 में 94 मिनट, 2015 में 86 मिनट तथा 2014 में 65 मिनट का भाषण दिया था। सबसे छोटा भाषण 2017 में दिया था जबकि सबसे बड़ा भाषण 2016 में दिया। एक गैर कांग्रेसी प्रधानमंत्री के रूप में लगातार 10 बार भाषण देकर प्रधानमंत्री ने कुल 13 घण्टे 46 मिनट 4 सेकेण्ड तक लालकिले की प्राचीर से देश को संबोधित किया। उनका दो बार कहना हमारे शब्द लिखकर रख लीजिएहबड़े इशारे हैं। पहली बार हमारे शब्द लिखकर रख लीजिए, इस कालखंड में हम जो करेंगे, जो कदम उठाएंगे, त्याग करेंगे, तपस्या करेंगे उससे आने वाले एक हजार साल का देश का स्वर्णिम इतिहास उससे अंकुरित होने वाला है। हदूसरी बार कहा हृदय दिनों जो मैं शिलान्यास कर रहा हूँ, आप लिखकर रख लीजिए, उनका उद्घाटन भी आप सब ने मेरे नसीब में छोड़ा हुआ है। हृदयप्रधानमंत्री ने स्वयं अपनी रणनीतिक आक्रामक व तिलमिला देने वाली शैली के तहत भ्रष्टाचार, परिवावाद और तुष्टीकरण के खिलाफ पूरे सामर्थ्य से लड़ने की बात कहने के साथ ही 2024 में भी लालकिले से फिर संबोधन की बात कह विश्व पर जो तगड़ा प्रहार किया है उस पर एक अलग बहस तय है। जब आप यह पढ़ रहे होंगे तब तक तेजी से चर्चा भी शुरू हो चुकी होगी। इतना तो साफ है कि कहीं न कहीं प्रधानमंत्री ने 2024 की जबरदस्त तैयारियों के संकेत भी दिए। 2014 में सभी पूर्व प्रधानमंत्रियों का नाम लेकर सभी को देश की उपलब्धियों से जोड़ने वाले नरेंद्र मोदी 2023 में बेहद बदले, अलग व सख्त तेवर में दिखे। रिफॉर्म, परफॉर्म और ट्रांसफॉर्म पर बोलने के मायने बहुत गहरे हैं। खास ब्यूरोक्रेट्स को इसका श्रेय देना और जताना किमेरे लाखों हाथ-पैर देश के कोने-कोने में सरकार की जिम्मेदारियां बखूबी निभा रहे हैं कहना बड़ी राजनीतिक चतुराई है। यह विश्वास जताना क्या बताता है कहने की जरूरत नहीं। अब इसे 2024 का शंखनाद कहे, चुनावी भाषण या देश की मौजूदा तस्वीर। हां इतना तो है कि लालकिले से इस बार मोदी ने मन बात जरूर कही है।

देश से दूर मरनेवाले क्रांतिकारियों की कौन साचे?

प्रधानमंत्री ने लाल किले से देश के शहीदों का स्मरण किया। उन्हें श्रद्धा सुमन भेंट किए देश की भावी योजनाएं बताईं किंतु उन क्रांतिकारियों के अवशेष भारत लाने की बात नहीं की जो देश से बहुत दूर शहीद हुए। देश में उनके स्मारक बनाने पर भी कोई बात नहीं हुई। भारत के कई वीर और क्रांतिकारी देश के लिए लड़ते देश से दूर शहीद हुए। आजादी के 76 साल बीतने पर भी हम उनके अवशेष, उनकी देह देश में लाकर सम्मान के साथ उनका अंतिम संस्कार नहीं कर सके। उनकी समाधि भी नहीं बना सके। दिल्ली के अंतिम बाहशाह का यह शेर सभी पर उपयुक्त बैठता है - कितना है बदनसीब 'जफर' दफन के लिए दो गज जमीन भी न मिली कू-ए-यार में। पिछले दिनों 1857 क्रांति में शामिल रहे सैनिक अलम बेग की खोपड़ी ब्रिटेन से भारत आई है। अब उसकी जांच होगी और परिजनों का पता लगाकर अंतिम संस्कार के लिए उन्हें सौंपी जाएगी। अजनाला



अशोक मधुप वरिष्ठ पत्रकार

हत्याकांड से बचकर निकले अलम बेग की खोपड़ी लंदन के एक पब में रखी थी। कानपुर में उनकी हत्या करके अंग्रेज अधिकारी ब्रिटेन की महारानी विक्टोरिया को वार ट्रांफी के रूप में भेंट करने के लिए निर ले गए थे। इसके बाद खोपड़ी को एक पब की शोभा बढ़ाने के लिए रखा गया। अलम बेग की खोपड़ी तो भारत आई है, जिनके अवशेष भारत आने का वर्षों

इंतजार कर रहे हैं। 1857 के आजादी के आंदोलन का नेतृत्व करने वाले दिल्ली के अंतिम बादशाह बहादुर शाह जफर को अंग्रेज गिरफ्तार कर रंगून ले गईं।। ऐसा कहा जाता है कि बहादुरशाह जफर मृत्यु के बाद दिल्ली के महारौली में कुतुबुद्दीन बख्तियार की दरगाह के पास दफन होना चाहते थे। उन्होंने इसके लिए दो गज जगह की भी निशानदेही कर रखी थी। बर्मा में अंग्रेजों की कैद में ही सात नवंबर, 1862 को सुबह बहादुर शाह जफर की मौत हो गई। उन्हें उसी दिन जेल के पास ही श्वेदागोन पैगोडा के नजदीक दफना दिया गया। इतना ही नहीं उनकी कब्र के चारों ओर बांस की बाड़ लगा दी गई और कब्र को पत्तों से ढंक दिया गया। सबसे पहले आजादी के पुरोधा सुभाष चंद्र बोस उनकी मजार पर गए। वहीं से देश के नाम संबोधन किया। पिछले साल प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी उनके दरगाह पर गए। उन्होंने अंतिम मुगल बादशाह को श्रद्धांजलि दी।। इनसे पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह ने भी जब 2012 में इस साउथ-ईस्ट एशियाई देश का दौरा किया था, तो वह इस मजार पर गए थे। पूर्व राष्ट्रपति राम नाथ कोविन्द इस मजार पर गए।। दो -दो प्रधानमंत्री और एक राष्ट्रपति बहादुर शाह जफर के मजार पर गए पर किसी ने उनकी इच्छा दिल्ली के महारौली में कुतुबुद्दीन बख्तियार की दरगाह के पास दफन होने की पुरी करनी गंवाया नहीं की। जबकि बहादुर शाह जफर ने तो अपनी कब्र के लिए दो गज जगह की भी निशानदेही कर रखी थी। उत्तर प्रदेश के बिजनौर जिले का लाल जनरल बख्त खान किसी को याद नहीं। बख्त खान का जन्म बिजनौर जयपद के नजीबाबाद में हुआ था। बख्त खान रोहिल्ला पटान नजीबुद्दौला के भाई अब्दुल्ला खान के बेटे थे। 1817 के आसपास वे ईस्ट इंडिया कम्पनी में भर्ती हुए। पहले अफगान युद्ध में वे बहुत ही बहादुरी के साथ लड़े। उनकी बहादुरी देख उन्हें सुबेदार बना दिया गया। 40 वर्षों तक बंगाल में घुड़सवारी करके और पहले एंग्लो-अफगान युद्ध को देखकर जनरल बख्त खान ने काफी अनुभव लिया। मेरठ में सैनिक विद्रोह के समय वे बरेली में तैनात थे। अपने आध्यात्मिक गुरु सरफराज अली के कहने पर वह आजादी की लड़ाई में शामिल हुए। बरेली में विद्रोह करके एक जुलाई को बख्त खान अपनी फौज और चार हजार मुस्लिम लड़ाकों के साथ दिल्ली पहुंचे। ... जारी।

जानकारी

मंदिर के कपाट चोरी होने का खतरा होता है। क्योंकि मंदिर में स्थापित मूर्तियों के साथ ही चढ़ावे की घनराशि भी रखी होती है। यह धन जन कल्याण और मंदिर के विकास के लिए संजोकर रखी जाती है। ऐसे में जब रात में मंदिर के कपाट बंद कर दिए जाते हैं, तो सुरक्षा की एक और परत जुड़ जाती है। कपाट बंद होने से मंदिर में अनअपेक्षित प्रवेश को भी रोका जा सकता है। इससे मंदिर में पवित्र और मूल्यवान वस्तुओं की सुरक्षा भी होती है।

योग्य गुरु की तलाश

कि सी समय में एक राजा हुआ करता था। एक दिन उस राजा के दिमाग में आया की एक योग्य गुरु की तलाश किया जाए। राजा ने राज्य में घोषणा करवा दिया की, जिसका भी आश्रम सबसे बड़ा होगा, राजा उसे अपना गुरु स्वीकार कर लेगा। फिर क्या था घोषणा सभी तरफ आग की तरह फैल गयी और देखते ही देखते अनेक सन्देश आने लगे की मेरा आश्रम बड़ा है मेरा आश्रम बड़ा है। और अगले दिन सभी अपने-अपने आश्रम का नक्शा लेकर राजमहल राजा के पास पहुंच गए। सभी ने राजा के सामने अपनी प्रस्ताव रखी, राजा भी एक-एक करके सबकी बात सुनता गया। फीर अंत में एक तेजस्वी साधु बाबा की बारी आयी। राजा ने उस तेजस्वी बाबा से पूछा की आपने

प्रेरक प्रसंग तो बताया ही नहीं की आपका आश्रम कितना बड़ा है। सन्यासी बाबा ने कहा- राजन, मैं यहाँ पर कुछ नहीं बताऊंगा। आप मेरे साथ स्वयं जंगल चल सकते हैं, वहाँ मैं आपको मेरा आश्रम दिखा दूंगा। राजा साधु की बात पर राजी हो गया, और

जंगल जाने को तैयार हो गया। फीर राजा और साधु जंगल पहुंचे, जंगल पहुंच कर साधु एक वृक्ष के नीचे आसन बिछा कर बैठ गया। राजा ने सवाल किया की सन्यासी महाराज कहाँ है आपका आश्रम। साधु धरती ने कहा है राजन, ऊपर आकाश, नीचे बारी और बीच में वे सारा संसार, यही है मेरा आश्रम। अगर आपके पास कोई मापने का वस्तु या यंत्र हो तो माप लो की मेरा आश्रम कितना बड़ा है। राजा ने इस बात को सुनकर तुरंत उस तपस्वी बाबा को अपना गुरु मान लिया। कहानी का तात्पर्य यह है कि चाहे सीमा धर्म की हो या आश्रम की हो। जो सीमा में बंध जाता है, उसकी सोच और दृष्टिकोण भी एक सीमा तक सिमित हो जाती है। हमें ये जानना बहुत जरुरी है की हमारी ज्ञान और बुद्धि की सीमा सिमित नहीं होनी चाहिए।

Reliance Jio ने देश भर में पूरा किया 5G नेटवर्क लॉन्च

नई दिल्ली: देश की सबसे बड़ी टेलीकॉम कंपनी Reliance Jio ने घोषणा की है कि उसने 22 लाइसेंस सर्विस एशिया (LSA) में से प्रत्येक में 5G नेटवर्क के लॉन्च को पूरा कर लिया है। कंपनी ने पिछले वर्ष हासिल किए स्पेक्ट्रम के लिए सभी स्पेक्ट्रम बैंड्स में निर्धारित अवधि से पहले इस लॉन्च को पूरा किया है। 5G के सबसे तेज लॉन्च में से एक है। देश में यह सर्विस केवल रिलायंस जियो और भारती एयरटेल दे रही हैं। इन कंपनियों ने 5G नेटवर्क शुरू होने के 10 महीनों के अंदर इसे तीन लाख से ज्यादा साइट्स पर शुरू कर दिया है। देश के 714 जिलों में यह नेटवर्क शुरू हो चुका है। हाल ही में टेलीकॉम मिनिस्टर Ashwini Vaishnaw ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म ड्रिड्ज़ पर बताया था, दुनिया में सबसे तेज 5G नेटवर्क का लॉन्च जारी है। देश के 714 जिलों में तीन से ज्यादा 5G साइट्स पर इसे शुरू किया गया है।



कंपनी ने बताया कि उसके कस्टमर्स सभी 22 टेलीकॉम सर्कल में 26 GHz mmWave बेस्ड बिजनेस कनेक्टिविटी का इस्तेमाल कर रहे हैं। अंबानी ने कहा, पिछले वर्ष 5G स्पेक्ट्रम हासिल करने के बाद से हमारी टीम इन वर्ष के अंत तक इस नेटवर्क को देश भर में लॉन्च करने के लिए लगातार कार्य कर रही थी। यह दुनिया भर में 5G नेटवर्क शुरू होने के 10 महीनों के अंदर इसे तीन लाख से ज्यादा साइट्स पर शुरू कर दिया है। देश के 714 जिलों में यह नेटवर्क शुरू हो चुका है। हाल ही में टेलीकॉम मिनिस्टर Ashwini Vaishnaw ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म ड्रिड्ज़ पर बताया था, दुनिया में सबसे तेज 5G नेटवर्क का लॉन्च जारी है। देश के 714 जिलों में तीन से ज्यादा 5G साइट्स पर इसे शुरू किया गया है।

“अटलजी की पुण्यतिथि पर मैं उन्हें स्मरण एवं नमन करता हूँ। उन्होंने देश को विकास और सुशासन के पथ पर अग्रसर किया। उन्हें मेरी मावमीनी श्रद्धांजलि।”



राजनाथ सिंह केंद्रीय रक्षा मंत्री

संपादक के नाम

कुदरत का रौद्ररूप हिमाचल प्रदेश में कुदरत ने कहर दया है जिसकी क्षति की पूर्ति करना शायद इसलिए संभव नहीं है कि भवनों, रेलवे लाइन और मन्दिर की क्षतिपूर्ति करना कठिन तो है, फिर भी मुमकिन है, लेकिन लोगों की मौत की क्षतिपूर्ति मनुष्य के लिए हाथ में नहीं है। हर एक व्यक्ति कुदरत के रौद्ररूप से लाचार है। शिमला पर पहाड़ गिरने से मलबे में दबे लोगो की मौत हुई है। इमहीने भर में बारिश में करीब दो सौ लोग मारे गए हैं। मन्दिर के गर्भगृह में दबे लोगो के लिए बचाव के कार्य युद्ध स्तर से किये गए हैं, लेकिन अभी तक कोई जीवित शायद ही निकल पाए। यह कुदरत की मार है जिसके चलते करीब तीन सौ पर्यटकों के फंसने का अनुमान था। पहाड़ बारिश का कहर नहीं झेल पा रही है। सुखविंदर सुक्खू के लिए मेन्टेन्स करना मुश्किल होता जा रहा है। दस हजार करोड़ का नुकसान सदी की बड़ी त्रासदी बताया है। उत्तराखण्ड में चार धाम यात्रा के मार्ग टूट है तो मन्दिर जाने वाले रूट की रेल पटरी हवा में झूलती नजर आई थी। नीचे से पहाड़ खिसक गया। शिमला और समारहिल पहाड़ी पर स्थित शिव मंदिर को पहाड़ दरकने से मलबे की डेर में समा गया था। और मन्दिर के मलबे को करीब एक किमी दूर ले गया है। भूस्खलन की चपेट में आ गया है। तेज बारिश के कारण पहाड़ की गलन बढ़ गई है जिससे लोगो का जीना दुश्वार हो गया है। इमूख्यमंत्री सुखचिंद्र सुक्खू ने हालात का जायजा लिया और यथासंभव मदद करने का आश्वासन दिया गया है। भारी भरकम रकम का नुकसान सरकार के कान खड़े कर दिए हैं। लोगो की जान जाने से स्थिति दहयिज बन गई है। वृष्टानों की दरारे से पानी रिसने के कारण नुकसान बढ़ता जा रहा है। देश में शिमला की त्रासदी बहुत ज्यादा है। 112 सौ सड़के बन्द है। 120 साल पुराना ट्रेक बारिश के कारण दहक गया है। इस आफत से बचने के लिए लोगो की हर तरह की मदद दी जा रही है। सरकार की मदद किसी भी हालत से मिलनी चाहिए। जो लोग बेघर हुए हैं।

अनुकरणीय : स्वतंत्रता दिवस पर सम्मानित हुए 18 वर्षो निःशुल्क शिक्षा दान करने वाले सेवा-निवृत्त शिक्षक

इससे मुझे बहुत सुकून मिलता है, शिक्षक कमी भी रिटायर्ड नहीं होता : नागेंद्र साह

सुमित सिंह

शिवहर : स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर नवाब सिंह उच्चतम माध्यमिक विद्यालय शिवहर में पिछले 18 वर्षों से निःशुल्क तथा निरंतर शिक्षा दान कर रहे हैं। सेवानिवृत्त शिक्षक नागेंद्र साह को जिला प्रशासन शिवहर द्वारा सम्मानित किया गया। दरअसल, सेवानिवृत्त होने के पश्चात अधिकांश लोग परिवार के साथ समय गुजारना पसंद करते हैं, लेकिन जिला के महोदय श्री नागेंद्र साह ने ऐसा नहीं किया। वो सेवानिवृत्त होने के बाद भी लगातार 18 वर्षों से नवाब हाई स्कूल में निरंतर व निःशुल्क पढ़ा रहे हैं। तथा, बच्चे उनके अनुभव का लगातार लाभ



प्राप्त कर रहे हैं। सामान्य स्थिति में उम्र के अंतिम पड़ाव में हर व्यक्ति घर की जवाबदेही से मुक्त होकर आराम की जिन्दगी व्यतीत करना चाहता है। लेकिन सेवानिवृत्त होने के बाद भी नागेंद्र साह में शिक्षा दान का जो जज्बा है वह लोगों को प्रेरणा देने वाला है। अन्य लोगों को भी उनसे प्रेरणा ग्रहण कर नई पीढ़ी का भविष्य संवारना चाहिए। इस

बारे में श्री साह कहते हैं कि मुझे शिक्षादान में काफी सुकून मिलता है। परिवार से भी मुझे काफी सहयोग मिलता रहा है। मेरे कई छात्र आज विभिन्न सरकारी सेवाओं से जुड़कर जिले का नाम रोशन कर रहे हैं। मैं अन्तिम सांस तक शिक्षादान करना चाहता हूँ। मैं जब सेवानिवृत्त हो रहा था, तो स्कूल के बच्चे काफी निरास

और दुखी थे कि उनका विषय अब कौन पढ़ाएगा। लेकिन, उस दिन बच्चे को उदास देखकर श्री साह ने निश्चय किया वो जब तक जीवित रहेंगे बच्चों को निःशुल्क शिक्षा दान करते रहेंगे। वेतन लेकर पढ़ाने से निःशुल्क पढ़ाने में मिल रही खुशी दरअसल श्री साह का जन्म 26 अगस्त 1945 को शिवहर प्रखंड के हरनाही पंचायत स्थित महोदय

गाँव में हुआ। उनके पिता जी का नाम स्व भोला साह तथा माता का नाम समुन्दरी देवी है। उनका विवाह सन 1966 में पिपराही प्रखंड के नारायणपुर गाँव में ठाकुर महतो की पुत्री लालवती देवी से हुई। श्री साह को 3 पुत्र तथा दो पुत्री हैं।

बात शैक्षणिक सफर की करें तो उनकी प्राथमिक शिक्षा महोदय के प्राइमरी स्कूल से ही शुरू हुई जिसे के बाद आदर्श मध्य विद्यालय शिवहर से मिडिल स्कूल की शिक्षा उन्होंने प्राप्त की। उन्होंने नवाब हाई स्कूल शिवहर से 1962 में हायर सेकेंडरी की परीक्षा पास किया। इसके बाद वो गौयनका कॉलेज सीतामढ़ी से सन 1965 में बीकॉम के परीक्षा में उत्तीर्ण हुए। 30 अगस्त 1970 को नवाब हाई स्कूल में शिक्षक के रूप में उनकी बहाली हुई। जबकी 1995 उनका तबादला द्वारका नाथ हाई स्कूल मुजफ्फरपुर में हुआ हालांकि वो पुनः 1998 में

नवाब हाई स्कूल शिवहर में आ गये। तथा, 35 वर्षों तक नौकरी करने के बाद 31 अगस्त 2005 को वो सेवानिवृत्त हुए तब से लेकर अब तक वो नवाब हाई स्कूल में ही निःशुल्क शिक्षा दान कर रहे हैं। श्री साह के कार्यों से प्रभावित होकर जिला प्रशासन द्वारा उन्हें सम्मानित किया जाता रहा है तत्कालीन जिलाधिकारी राजकुमार तथा तत्कालीन आरक्षी अधीक्षक प्रकाश नाथ मिश्रा ने उनके कार्यों से प्रभावित होकर मंच से घोषणा किया था कि उनके दरवाजे से होकर जो सड़क जाती है उसका नामाकरण नागेंद्र पथ रहेगा। श्री साह कहते हैं एक शिक्षक सदा शिक्षक ही रहता है चाहे वो सेवा में रहे या ना रहे, दरअसल जब तक कोई भी शिक्षक शिक्षा का दान नहीं करेगा, उसे संतोष नहीं होगा दरअसल किसी बच्चे के पढ़ाना में आत्मिक सुख का अनुभव होता है।

एसएसबी 65वीं वाहिनी ने स्वतंत्रता दिवस पर स्कूल में किया झंडातोलन

राष्ट्रीय खबर

बगहा : आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत हर घर तिरंगा और मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम के अन्तर्गत 65वीं वाहिनी एसएसबी मुख्यालय सहित समस्त सीमा चौकियों के द्वारा विभिन्न कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सर्वप्रथम 65वीं वाहिनी के मुख्यालय में कार्यक्रम का कमांडेंट सह द्वितीय कमान अधिकारी अच्युत सिंह द्वारा ध्वजारोहण किया गया। सभी बल कर्मियों को संबोधित कर महानिदेशक के संदेश को पढ़कर सभी बल कर्मियों को सुनाया गया साथ ही पंच प्राण शपथ दिलाई गयी। उप कमांडेंट आरबी सिंह द्वारा सन फलावर चिल्ड्रन एकेडमी के प्राण ध्वजारोहण किया गया और विद्यालय में कार्यक्रम का शुभारम्भ दीप प्रज्वलन के साथ किया गया। तत्पश्चात स्वतंत्रता सेनानियों के परिवार के सदस्य को अंगवस्त्र



प्रदान कर सम्मानित किया गया। स्कूली बच्चों के द्वारा देश भक्ति सांस्कृतिक कार्यक्रम का प्रदर्शन किया गया। हर घर तिरंगा कार्यक्रम के अंतर्गत तेरह अगस्त से लगातार कार्यक्रम कराए जा रहे हैं। जिसमें रैली, वृक्षारोपण अभियान, विभिन्न प्रकार के स्कूली बच्चों के लिए प्रतियोगिता का आयोजन किया गया

। इन प्रतियोगिताओं में देश भक्ति विषय पर हिंदी निबंध लेखन, कविता लेखन, पाठ, पेंटिंग, सिंगिंग, डांसिंग को शामिल किया गया था तथा इसमें प्रथम द्वितीय और तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र देकर बच्चों का मनोबल बढ़ाया गया। कार्यक्रम के अंतर्गत तिरंगा के साथ

सेल्फी लेने, हाथ में मिट्टी लेकर सेल्फी लेने और वेबसाइट पर अपलोड करने का आह्वान किया गया। वाहिनी के मटेरिया सीमा चौकी कार्यक्षेत्र के बलुआ बटेया गाँव में स्थानीय सरपंच, मुखिया और ग्रामीणों के साथ बल कर्मियों के द्वारा वृहद वृक्षारोपण कर दो हजार पौधे लगाए गए।

एमएलसी के नेतृत्व में निकला 101 मीटर का तिरंगा यात्रा

राष्ट्रीय खबर

भित्ता : स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर प्रखंड के मच्छहा पंचायत में एमएलसी भीष्म साहनी के अगुवाई में 101 मीटर तिरंगा यात्रा निकाला गया। जो खपटोला से होते हुए मौनही, बलुआ, पिपराहीया, होते हुए पुरवारी मच्छहा झवटीया दर्जा टोला तक निकला। जिसमें हजारों की संख्या में नौजवान व ग्रामीण उपस्थित हुए। स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर तिरंगा यात्रा को देखने के लिए अगल बगल के गाँव के पुरुष महिला अपने-अपने घरों से निकलकर बाहर आ गए। गौरतलब हो कि भित्ता में इस तरह की यह पहली अनोखा कार्यक्रम का आयोजन यहाँ के नौजवानों के द्वारा आयोजित की गई। जिस में मुख्य भूमिका अर्जुन प्रसाद निषाद प्रमुख प्रतिनिधि संजय निषाद, नरेश कश्यप सहित राजकुमार यादव आदि नौजवानों की भूमिका सराहनीय रही। वहीं एमएलसी श्री साहनी ने कहा कि इस तरह के आयोजन कर



यहाँ के नौजवानों ने देश प्रेम की भावना को जागृत किया है और इस कार्यक्रम में मैं शरीक होकर अपने आप को धन्य समझता हूँ। स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर प्रखंड सह अंचल मुख्यालय में बीडीयो मनोज

कुमार पंडित, सीओ अबू अफसर, थाना अध्यक्ष शाहिद अनवर अंसारी की उपस्थिति में प्रखंड प्रमुख बिन्दा देवी के द्वारा झंडारोहण किया गया। वहीं प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पर प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी मनोरंजन कुमार के द्वारा झंडारोहण किया गया तथा प्रखंड संसाधन केंद्र पर प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी कुष्मानंद राय के द्वारा झंडारोहण किया गया। उत्कर्मित माध्यमिक विद्यालय विनही में प्रधानाचार्य बलिराम बैठा के द्वारा झंडारोहण किया गया। साथ ही साथ राजकृत प्लस टू माध्यमिक विद्यालय अजय नगर में प्रधानाचार्य अश्विनी सहाय के द्वारा झंडारोहण किया गया।

पर्यावरण के लिए समर्पित शिक्षक हुए सम्मानित

राष्ट्रीय खबर

बगहा : प्रखंड बगहा दो अंतर्गत राजकीय मध्य विद्यालय रामपुर में सेवा दे रहे शिक्षक को वन विभाग के द्वारा पर्यावरण के क्षेत्र में लगातार बेहतरीन कार्य करने के एवज में सम्मानित किया गया है। राजकीय मध्य विद्यालय रामपुर के सहायक शिक्षक शैलेश कुमार द्वारा पर्यावरण जागरूकता रैली, वृक्षारोपण एवं बाघ दिवस के अवसर पर किये गये विभिन्न प्रयासों के आवास में बगहा रेंजर सुनील कुमार के द्वारा स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर वन विभाग के तरफ से प्रमाण पत्र देकर सम्मानित व उत्साहित किया गया। शिक्षक शैलेश कुमार ने बताया कि पर्यावरण को लेकर



मैं शुरू से समर्पित रहा हूँ तथा अपने छात्रों को भी लगातार पर्यावरण के क्षेत्र में सकारात्मक कार्यों के लिए प्रोत्साहित करता रहता हूँ। इस दौरान पेंटिंग प्रतियोगिता, निबंध प्रतियोगिता व पौधारोपण के माध्यम से अपने

विद्यालय के बच्चों को लगातार जागरूक करता रहता हूँ। काफी खुशी हुई कि मुझे वन विभाग के द्वारा प्रमाण पत्र प्राप्त हुआ जिसे नेचर के प्रति समर्पित रेंजर सुनील सर के द्वारा मिलना सम्मान की बात है।

सावन महोत्सव का आयोजन

बेतिया : मारवाड़ी युवा मंच गरिमा शाखा ने किया सावन महोत्सव का आयोजन किया। जिसमें शहर की लगभग 100 महिलाओं एवम बच्चों ने इसका आनंद लिया। कार्यक्रम का उद्घाटन महापौर गरिमा देवी सिकरिया ने दीप प्रज्वलित करके किया गया। अतिथि के रूप में विहार प्रांतीय मारवाड़ी युवा मंच के प्रांतीय संयोजक सोनू अग्रवाल, और पि एस टी के टीम मौजूद रही।

77 वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर बच्चों ने प्रस्तुत की देशभक्ति कार्यक्रम



राष्ट्रीय खबर

भैरोगंज : 77 वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर भैरोगंज थाना क्षेत्र के सभी सरकारी एवं गैर सरकारी संस्थानों में झंडा तोलन किया गया। वहीं थाना क्षेत्र स्थित सभी सरकारी एवं निजी विद्यालयों में भी झंडा तोलन कार्यक्रम किया गया। एवं बच्चों के द्वारा विद्यालय में देशभक्ति कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया इसी क्रम में भैरोगंज बाजार स्थित दिल्ली पब्लिक स्कूल में भी देशभक्ति कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यालय के बच्चों ने बहू चढ़कर हिस्सा लिया एवं पूरा माहौल देशभक्ति पूर्ण रहा कार्यक्रम के आयोजन के दौरान बच्चों ने भाषण सहित देशभक्ति गीत एवं अन्य कई कार्यक्रम प्रस्तुत किए इस दौरान विद्यालय

के प्रधानाध्यापक कामेश्वर सिंह ने बताया कि हर साल विद्यालय में स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर झंडा तोलन के बाद बच्चों के द्वारा देशभक्ति कार्यक्रम आदि का आयोजन कराया जाता है जिसमें बच्चे बहू-चढ़कर भाग लेते हैं और तरह-तरह के देश भक्ति झांकियाँ एवं कार्यक्रम को प्रस्तुत करते हैं। मौके पर विद्यालय के व्यवस्थापक रंजू सिंह शिक्षक में विकास उपाध्याय, अभिराज पांडे, अविनाश पांडे, रोशन फिलिप, सुशील कुमार, प्रियांशु ठाकुर, अमरेंद्र कुमार, सहित व्यूटी कुमारी, खुशी कुमारी, खुशबू कुमारी, नीतू कुमारी, सलोनी कुमारी, रेशमा खातून, रोशनी कुमारी, रचना कुमारी, सहित अन्य शिक्षा एवं शिक्षिका उपस्थित रहे।

रास सांसद के नेतृत्व में भाजपा कार्यकर्ताओं की तिरंगा मार्च सम्पन्न

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : आजादी का अमृत महोत्सव व स्वतंत्रता दिवस पर योगापट्टी प्रखंड मुख्यालय से राज्यसभा सांसद सतीश चंद्र दुबे के नेतृत्व व लौरिया के भाजपा विधायक की उपस्थिति में भाजपा कार्यकर्ताओं ने तिरंगा मार्च किया। इस कार्यक्रम में राज्यसभा सांसद व लौरिया विधायक के अतिरिक्त जिलाध्यक्ष, भाजपा सांसद प्रतिनिधि, भाजपा नेता, मंडल उपाध्यक्ष व जिला के अन्य भाजपा नेता व कार्यकर्ता मौजूद रहे। लौरिया विधानसभा क्षेत्र में तिरंगा



यात्रा योगापट्टी प्रखंड मुख्यालय से निकलकर लौरिया प्रखंड के अन्य क्षेत्रों में भी भ्रमण किया। लौरिया के क्षेत्रों में भ्रमण के बाद

उसका समापन कर दिया गया। इस दौरान भाजपा कार्यकर्ताओं की सैकड़ों की संख्या में कार्यकर्ताओं ने भाग लिया।

हर्षोल्लास के साथ मनाया गया 77वां स्वतंत्रता दिवस

राष्ट्रीय खबर

संग्रामपुर : प्रखंड क्षेत्र के सभी सरकारी एवं गैर सरकारी संस्थानों में मंगलवार को हर्षोल्लास एवं समारोह पूर्वक 77वां स्वतंत्रता दिवस मनाया गया। जहाँ कई शिक्षण संस्थानों में सांस्कृतिक एवं देशभक्ति से लबरेज कार्यक्रम हुए तो वहीं सड़कों पर युवाओं की टोलियाँ तिरंगा लेकर घूमती नजर आई। मुख्य कार्यक्रम प्रखंड सह अंचल कार्यालय में प्रखंड प्रमुख इंदु देवी के द्वारा झंडोतोलन कर शहीदों को नमन किया गया। बाल विकास परियोजना कार्यालय में अंचल अधिकारी स्नेहा सत्यम के द्वारा झंडोतोलन किया गया। प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी कार्यालय में बीओ भोगेंद्र कामती, 20 सूत्री कार्यालय में जदयू प्रखंड



अध्यक्ष कमल नयन सिंह, व्यापार मंडल कार्यालय में अध्यक्ष मनोज भगत, पशु चिकित्सा कार्यालय में डॉ संजय कुमार सिंह, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र संग्रामपुर में प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी उपेंद्र कुमार सिंह, नगर पंचायत कार्यालय संग्रामपुर में मुख्य पाषंद नीराम देवी, संग्रामपुर थाना में थानाध्यक्ष रंजन कुमार, जिला परिषदीय बस स्टैंड संग्रामपुर में विधायक

प्रतिनिधि जयप्रकाश सिंह, रामधनी भगत डिग्री कॉलेज में प्रबंधक सुनील भगत, प्रखंड के भलुआ गाँव स्थित महादलित टोला में स्थानीय विधायक राजीव कुमार सिंह झंडोतोलन में सामिल हुए। वहीं प्रखंड के सभी पंचायत भवन में संबोधित पंचायत के मुखिया ग्राम कचहरी में संबोधित पंचायत के सरपंच सहित अन्य जगहों पर झंडा फहराया गया।

बासी धनहा मुख्य सड़क पर स्कूटी एवं ट्रक की सीधी टक्कर में दो घायल

मधुबनी : धनहा थाना क्षेत्र के बासी धनहा मुख्य सड़क के कठार गाँव के पास अनियंत्रित स्कूटी एवं ट्रक की आमने सामने टक्कर में स्कूटी सवार दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। जिन्हें पीएचसी मधुबनी में प्राथमिक उपचार के बाद रेफर कर दिया गया। जिसमें एक कि हालात गंभीर बताया जा रहा है। वहीं पुलिस द्वारा ट्रक व स्कूटी को जप्त कर लिया गया है। घटना बुधवार की सुबह की है। जानकारी के अनुसार बेतिया के अंकित कुमार, एवं संजीव कुमार स्कूटी से कुशीनगर जा रहे थे। कठार गाँव के पास सामने से आ रहा ट्रक ने ठोकर मार दिया। जिसमें संजीव कुशवाहा एवं अंकित कुमार गंभीर रूप से घायल हो गए। ग्रामीणों द्वारा आनन फानन में दोनों घायलों को मधुबनी पीएचसी लाया गया। जहाँ प्राथमिक उपचार के बाद रेफर कर दिया गया। पीएचसी के डॉक्टर कृष्ण कुमार ने बताया कि, अंकित को काफी चोट लगी है। दोनों को बेहतर इलाज के लिए रेफर कर दिया गया है। वहीं थानाध्यक्ष अजय कुमार ने बताया कि, ट्रक व स्कूटी को जप्त कर लिया गया है।

प्रदेश >> अपडेट

तेनुघाट जेल में जेल अदालत का आयोजन
बेरमो /तेनुघाट कोर्ट : माननीय झालसा, रांची के निदेशानुसार एवं माननीय प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार बोकारो रंजना अस्थाना के मार्गदर्शन में 15 अगस्त 2023 को तेनुघाट जेल में बंदियों के बीच जेल अदालत सह विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

जेल अदालत का हुआ आयोजन

पाकुड़ : झालसा रांची के निदेशानुसार आज रविवार 15 अगस्त 2023 को मंडल कारा में जेल अदालत का आयोजन प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ के बाल कृष्ण तिवारी की अध्यक्षता में की गई। जिसमें मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी प्रफुल्ल कुमार, अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी अजय कुमार गुड़िया, अनुमंडल न्यायिक दंडाधिकारी निर्मल भारती, न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी कमल प्रकाश जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव शिल्पा मुर्मू ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी प्रफुल्ल कुमार ने कैदियों के हित में कई निशुल्क विधिक सहायता से संबंधित जानकारी दी न्यायिक दंडाधिकारी ने जेल अदालत के माध्यम से बंदी को सुलहनिष्पन्न वाद को समाप्त करने हेतु निशुल्क कानूनी सेवा लेने को को कहा साथ ही जिला विधिक सेवा प्राधिकार से मिलने वाली सुविधाओं से सभी कैदियों को जानकारी से अवगत कराया। कोई सुलहनीय वाद नहीं रहने के कारण वाद का निष्पादन नहीं किया गया। मौके पर जेल अधीक्षक कुमार आशुतोष एवम् जेलर ललन भारती मौजूद रहे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

ग्रामीण क्षेत्रों में 77वां स्वतंत्रता दिवस धूमधाम से मनाया गया

रामगढ़ : गिद्दी अरगढ़ा कोयलांचल समेत आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों, प्रखंड मुख्यालय डाडी व व्यापारिक प्रतिष्ठानों, डीएवी गिद्दी, सिटीजन पब्लिक स्कूल गिद्दी सहित विभिन्न सरकारी गैर सरकारी विद्यालयों में झंडोत्तोलन किया गया। सबसे पहले डाडी मुख्यालय में प्रखंड प्रमुख दीपा देवी, गिद्दी, डाडी थाना में थाना प्रभारी सुधीर प्रसाद साह, अरगढ़ा महाप्रबंधक कार्यालय एवं गिद्दी डीएवी में महाप्रबंधक सुधांशु पांडेय, डाडी पंचायत सचिवालय में मुखिया लखनलाल महतो, गिद्दी पंचायत ख सचिवालय में मुखिया उषा देवी, गिद्दी पंचायत क में मुखिया कविता सिंह अनमोल पयुएल पेट्रोल पंप पर बसंत साह सहित सभी परियोजना कार्यालय में परियोजना पदाधिकारी द्वारा स्वतंत्रता दिवस की 76 वें वर्षगांठ पर झंडोत्तोलन किया गया और तिरंगे को सलामी दी गयी। इस मौके पर वक्ताओं ने तिरंगे और सविधान के बारे में जानकारी दी विभिन्न विद्यालयों में विद्यार्थियों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। इस मौके पर प्रखंड मुख्यालय में बीडीओ संतोष गुप्ता, सीओ निशांत अंबर, थाना प्रभारी सुधीर प्रसाद साह, उदयशंकर भट्टाचार्य सहित कई गणमान्य लोग मौजूद थे। डाडी प्रखंड मुख्यालय में जेपी आंदोलन से जुड़े लोगों को सम्मानित किया गया। जेपी आंदोलन से जुड़े छात्र संघर्ष समिति के छात्रों को तो पूछा तक नहीं गया जबकि कुछ लोग जो जेपी आंदोलन में थे भी नहीं उन्हें भी सम्मानित किया गया। जेपी आंदोलन से जुड़े लोगों की लिस्ट बनाने की प्रक्रिया में भारी कौताही बरतने का मामला देखने को मिला।

समारोह जन गण मन के साथ के.के.एन स्टेडियम में हशन ने किया ध्वजारोहण, कहा

हमारी सरकार राज्य वासियों के विकास के लिए कृतसंकल्पित है : मंत्री



राष्ट्रीय खबर
देवघर: स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर के.के.एन स्टेडियम में आयोजित मुख्य समारोह में माननीय मंत्री हफिजूल हसन द्वारा ध्वजारोहण किया गया। इस अवसर पर माननीय मंत्री हफिजूल हसन ने सभी देवघर जिलावासियों सहित समस्त झारखण्ड वासियों को 77 वें स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं देते हुए कहा कि भारत का प्रत्येक नागरिक और

तहत प्रोजेक्ट सम्पूर्ण अन्तर्गत देवघर जिला के तीन विद्यालय आर मित्रा 2 विद्यालय, मातृ मंदिर के तहत 508, मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना के तहत 891 लाभुकों को लगभग 122 करोड़



उच्च विद्यालय, कस्तुरबा गाँधी बालिका विद्यालय, को उत्कृष्ट विद्यालय की श्रेणी में शामिल किया गया। वहीं मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना के तहत 491, मुख्यमंत्री स्वास्थ्य सहायता योजना रूप अनुदान दिया गया। मुख्यमंत्री राज्य सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना के तहत 8.39 लाख लाभुक को पेंशन दिया जा रहा है। मुख्यमंत्री सावित्री बाई फुले किशोरी समृद्धि योजना के तहत 29397 लाभुकों को लाभ दिया गया है। वहीं पर्यटन विभाग से देवघर जिला में पर्यटन के विकास की कई योजनाएं चल रही हैं। जिसमें देवघर जिला में जितने भी धाम है सभी का विकास किया जा रहा है। साथ जितने भी मजार है सभी का विकास एवं संरक्षण किया जा रहा है।

लायंस क्लब ने फहराया तिरंगा, गरीबों के बीच बांटा छाता



राष्ट्रीय खबर
पाकुड़: स्वतंत्रता दिवस के 77वाँ वर्षगांठ के शुभ अवसर पर लायंस क्लब भवन में क्लब के अध्यक्ष एम जी एफ मंजीत रजक द्वारा पूरे मान सम्मान के साथ राष्ट्रीय ध्वज फहराया गया। इस शुभ अवसर पर क्लब के सचिव प्रमोद डोकानिया, क्लब के सदस्य निर्मल जैन, ब्रजमोहन सह, सुशील शर्मा, नारायण प्रसाद, डॉ बिंदु भूषण, डॉ

पाकुड़ पॉलिटेक्निक में प्राचार्य ने किया ध्वजारोहण ग्रामीण बच्चों के बीच बांटी गई शिक्षण सामग्री



राष्ट्रीय खबर
पाकुड़: स्थानीय पाकुड़ पॉलिटेक्निक में भारत का 77वाँ स्वतंत्रता दिवस बड़े हर्षोल्लास और देशभक्तिपूर्ण उत्साह के साथ

मनाया गया। संस्थान के प्राचार्य डॉ ऋषिकेश गोस्वामी ने भारतीय राष्ट्रध्वज फहराया सलामी दी। इस अवसर पर संस्थान के छात्र छात्राओं, शिक्षकों, कर्मचारियों और सम्मानित गणमान्य व्यक्तियों की सक्रिय भागीदारी देखी गई। पाकुड़ पॉलिटेक्निक के छात्रों की एक गौरवान्वित समूह ने प्रभावशाली मार्च पास्ट के माध्यम से अपने अनुशासन और समर्पण का प्रदर्शन किया। शिक्षकों के नेतृत्व में, छात्रों ने सटीकता और समकालिकता के साथ परेड की। छात्रों और संकाय सदस्यों ने विभिन्न प्रदर्शनों के माध्यम से अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया जिसने दर्शकों को मंत्रमुग्ध किया। संस्थान मुख्य प्रशासनिक अधिकारी निखिल चंद्रा ने स्वतंत्रता दिवस के महत्व और देश के भविष्य को आकार देने में युवाओं की जिम्मेदारियों पर प्रकाश डाला। उन्होंने कड़ी मेहनत से अर्जित स्वतंत्रता को संरक्षित करने और राष्ट्र की प्रगति में योगदान देने के महत्व पर जोर दिया।

डीएवी तेनुघाट में हर्षोल्लास के साथ मनाया गया 'स्वतंत्रता दिवस' समारोह



राष्ट्रीय खबर
बेरमो /तेनुघाट कोर्ट : डीएवी तेनुघाट में ध्वजारोहण के साथ 77वां स्वतंत्रता दिवस मनाया गया। कार्यक्रम के आरंभ में छात्रों द्वारा प्रभातफेरी निकाली गई। विद्यालय परिसर में प्राचार्यां स्तुति सिन्हा ने झंडोत्तोलन किया। छात्रों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति की गई। छात्रों ने बारी बारी से हिन्दी एवं अंग्रेजी भाषा में

आपके साथ है कि आप इस देश की उन्नति में अपनी महती भूमिका निभाएंगे। आजादी का तात्पर्य केवल दिवस मनाते तक सीमित नहीं है बल्कि इसे आत्मसात करके देश की संवैधानिक व्यवस्था में अपना योगदान देना है। भारत के लोकतंत्र में आस्था रखना हर देशवासी का परम कर्तव्य है। आप सभी को पुनः आजादी के इस पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं एवं बधाई इस समारोह के अवसर पर विद्यालय में योगेन्द्र प्रताप, हलधर महतो, भारकर कुमार, मुकुल कुमार, असगर अली, काजल कुमारी आदि शिक्षक - शिक्षिकाएं उपस्थित होकर, कार्यक्रम के सफल आयोजन में अपनी भूमिका निभाए।

अटल बिहारी बाजपेई की पांचवीं पुण्यतिथि पर कार्यकर्ताओं ने उन्हें दी श्रद्धांजलि

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: अटल जी के नेतृत्व में देश प्रगति की राह पर आगे बढ़ा, पुण्यतिथि पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने अटल जी को याद किया। भारत के पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न श्रद्धेय अटल बिहारी वाजपेयी जी का आज पांचवीं पुण्यतिथि है इस पुनीत अवसर पर नगर परिषद द्वारा अटल चौक पर स्थापित स्वर्गीय अटल बिहारी वाजपेयी जी की आत्मकद प्रतिमा पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने नगर अध्यक्ष पंकज कुमार साह के नेतृत्व में माल्यापण कर श्रद्धांजलि अर्पित किया। इस अवसर पर भाजपा के जिलाध्यक्ष अमृत पाण्डेय, भाजपा प्रदेश मंत्री शर्मिला रजक, प्रदेश कार्यसमिति के सदस्य अनुग्रहित प्रसाद साह, मीरा ब्रवीण पूर्व जिला परिषद अध्यक्ष बाबूधन



मुर्मू, पूर्व जिलाध्यक्ष विवेकानंद तिवारी, जिला उपाध्यक्ष हिसाबी राय, दुर्गा मराण्डी उपस्थित थे। माल्यापण पर के उपरांत भाजपा कार्यालय में कार्यकर्ताओं ने पूर्व प्रधानमंत्री स्वर्द्ध अटल जी की पुण्यतिथि मनाई गई, तथा संगोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में उपस्थित सभी भाजपा के पदाधिकारी कार्यकर्ता एवं शहर के गणमान्य लोगों ने माल्यापण कर श्रद्धांजलि अर्पित किया। संगोष्ठी सभा में भाजपा के वरिष्ठ नेता अनुग्रहित प्रसाद साह ने उनकी जीवनी पर प्रकाश डालते हुए कहा कि आज पूरा देश अपने जनप्रिय नेता अजातशत्रु भारत रत्न पूर्व प्रधानमंत्री स्वर्गीय अटल जी की पांचवीं पुण्यतिथि मना रहा है। भारतीय जनसंघ के संस्थापक युगद्रष्टा, युगपुरुष, कवि हृदय सम्राट भारतरत्न श्रद्धेय अटल जी सदा हमारे प्रेरणा स्रोत बने रहेंगे।

आयोजन 77 वे स्वतंत्रता दिवस पर रानी ज्योतिर्मयी स्टेडियम में उपायुक्त ने परेड निरीक्षण के बाद झंडोत्तोलन किया

राष्ट्रीय खबर
पाकुड़: 77 वे स्वतंत्रता दिवस पर



रानी ज्योतिर्मयी में स्टेडियम में आयोजित मुख्य झंडोत्तोलन समारोह में जिले में तैनात युवा उपायुक्त मृत्युंजय बरनवाल ने राष्ट्रीय ध्वज को फहरा कर तिरंगे की आज हम देश की आजादी को वर्षगांठ मना रहे हैं। सिद्ध कानू चांद भैरव और फूलों जानू की

धरती पर आज मैं अपने आप को गौरवान्वित महसूस कर रहा हूँ। यह दिन हम सब भारतीय के लिए गौरव और सम्मान का दिन है। डीसी ने कहा कि मैंने कुछ दिन



समस्याओं को समझने और जानने का काम कर रहा हूँ। आप सब को विश्वास दिलाता हूँ कि पाकुड़ जिला प्रगति की सीढ़ी पर तेजी से बढ़ेगी और समाज के अतिम

लाभान्वित करने का काम करेगी। मेरा संकल्प होगा कि पाकुड़ में विकास की किरण सुदूर गांव के लोगों तक पहुंचे। हेल्थ और एजुकेशन के क्षेत्र में बेहतर काम होगा यह मेरी पहली प्राथमिकता होगी। पाकुड़ का पत्थर उद्योग और कोयला उद्योग को नियमानुसार और लीगल वे में बढ़ावा देने का काम होगा ताकि यहां के लोगों को अवसर मिले और आप दिन काम की तलाश में बाहर जाने वाले लोगों को यही रोजगार देकर उन्हें लाभान्वित किया जा सके। मौके पर कई चतुर्थ वर्ग में अनुकंपा पर निवृत्त हुए लोगों को उपायुक्त और जिला जज ने नियुक्ति पत्र वितरण किया।

धूमधाम से मनाई गई 77 वां स्वतंत्रता दिवस



राष्ट्रीय खबर

तेनुघाट : बेरमो अनुमंडल मुख्यालय तेनुघाट सहित आसपास के क्षेत्रों में 77 वें स्वतंत्रता दिवस बड़े ही धूमधाम से मनाई गई। बेरमो अनुमंडल के मुख्य समारोह चिल्ड्रन पार्क में 9 बजे अनुमंडल पदाधिकारी शैलेश कुमार ने झंडोत्तोलन किया झंडोत्तोलन के बाद अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी बीएन सिंह के साथ परेड निरीक्षण किया। उसके बाद जनता को संबोधन किया। को लेकर कार्यक्रम प्रस्तुत किया।

न्यूज फटाफट

स्वतंत्रता दिवस पर झंडोत्तोलन सह सांस्कृतिक कार्यक्रम का हुआ आयोजन



पाकुड़ : शहर के एलिट पब्लिक स्कूल में 77 वे स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर मंगलवार को सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें स्कूल के बच्चों ने अंग्रेजी में भाषण, नृत्य व गायन सहित अन्य रंग रंग प्रस्तुति दी। अपनी प्रस्तुतियों से बच्चों ने सबका मन मोह लिया। एक से बढ़कर एक प्रस्तुति प्रदर्शित की गई। अभिभावक अपने बच्चों का प्रदर्शन एवं मेहनत देखकर काफी खुश हुए। अतिथि गण में श्री त्रिवेणी प्रसाद भगत, प्रोफेसर ए.के. सिन्हा तथा कई अभिभावक प्रस्तुत थे। विद्यालय के अध्यक्ष श्री त्रिवेणी प्रसाद भगत के द्वारा भारतीय राष्ट्रध्वज फहराया तथा सलामी दी। छात्र-छात्राओं द्वारा मार्च पास्ट के माध्यम से अपने अनुशासन और समर्पण का प्रदर्शन किया गया। विद्यालय की प्राचार्या अनुपमा साहा ने बच्चों को स्वतंत्रता सेनानियों की याद दिलाई तथा उनके द्वारा हासिल की गई आजादी को संभाल कर रखने की अपील की। विद्यालय के सह - निर्देशक अनुपम आनंद ने स्वतंत्रता दिवस के महत्व और देश के भविष्य को आकार देने में युवाओं की जिम्मेदारियों पर प्रकाश डाला। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सभी छात्र छात्राओं, शिक्षक शिक्षिकाओं, कर्मचारियों और सम्मानित गणमान्य व्यक्तियों की सक्रिय भागीदारी रही।

अटल बिहारी वाजपेयी की पांचवी पुण्यतिथि मनाई गई



पतरातू : पतरातू पीटीपीएस भाजपा युवा मोर्चा के द्वारा श्रद्धेय अटल बिहारी वाजपेई की पांचवी पुण्यतिथि मनाई गई। कार्यक्रम की अध्यक्षता भाजपा युवा मोर्चा पतरातू मंडल अध्यक्ष गणेश कुमार ठाकुर के द्वारा की गई। कार्यक्रम के दौरान भाजपा पतरातू मंडल के उपाध्यक्ष किशोर कुमार महतो के द्वारा अपने सम्बोधन में कहा गया कि देश के पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी को देशवासियों ने तीन बार प्रधानमंत्री के रूप में स्वीकारा था। एवं उनके कार्यकाल को देश की जनता ने खूब सराहा था। श्री अटल बिहारी वाजपेयी पहली बार 16 मई से 1 जून 1996 तक, एवं दूसरी बार 1998 में एवं तीसरी बार 19 मार्च 1999 से 22 मई 2004 तक भारत के प्रधानमंत्री रहे। श्री अटल बिहारी वाजपेयी हिंदी कवि, पत्रकार एवं एक परवर वक्ता थे। श्री वाजपेयी जी भारतीय जनसंघ के संस्थापकों में एक थे। और वे 1968 से 1973 तक जनसंघ के अध्यक्ष भी रहे थे। उनका जन्म: 25 दिसंबर 1924, ग्वालियर में हुआ था। एवं उनकी मृत्यु: 16 अगस्त 2018, ऑल इंडिया इंस्टिट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेस, नई दिल्ली में हुई। श्री वाजपेयी के कार्यकुशलता के कारण भारतरत्न एवं पद्मभूषण से भी देश ने नवाजा था। कार्यक्रम में मुख्य रूप से भाजपा पतरातू मंडल महामंत्री रामेश्वर महतो, प्रिय नाथ मुखर्जी, रणधीर कपूर, मनीष महतो, नरेश महतो, सनीज कुमार, राजेश कुमार, रवि कुमार, दीपक कुमार, रविन्दर कुमार, एवं और कई विशिष्ट लोग उपस्थित थे।

शहर >> अपडेट

सड़क दुर्घटना में बाइक सवार दो व्यक्ति घायल

कोडरमा: जिले के डोमचांच थाना अंतर्गत बुधवार की शिवसागर के समीप सड़क दुर्घटना में दो व्यक्ति घायल हो गए। घायलों की पहचान राजू यादव (उम्र 60 वर्ष, पिता सुरज यादव) एवं राजू मेहता (उम्र 60 वर्ष पिता स्वर्गीय नारायण मेहता) दोनों डोमचांच निवासी के रूप में हुई है। जानकारी के अनुसार दोनों एक बाइक से भेलवाटांड से कोडरमा की तरफ आ रहे थे। इसी दौरान शिव सागर के समीप एक बकरी को बचाने के क्रम में बाइक अनियंत्रित होकर दुर्घटनाग्रस्त हो गई। जिसमें बाइक पर सवार दोनों लोग घायल हो गए। स्थानीय लोगों की सहायता से इलाज के लिए सदर अस्पताल कोडरमा लाया गया। दोनों घायलों का इलाज चल रहा है।

सिटी अपडेट्स >>

घरों में दौड़ा करंट, तीन लोग हुए घायल

सतगावां: थाना क्षेत्र ग्राम रामशाला में करंट लगने दो बच्ची समेत एक युवती घायल होने का मामला प्रकाश में आया है। घायलों में कोमल देवी (23 वर्ष, पति इंद्रजीत प्रजापति), लक्ष्मी कुमारी (13 वर्ष, पिता छोटेलाल पंडित) तथा खुशी कुमारी (12 वर्ष, पिता संजय पंडित तीनों ग्राम रामशाला निवासी) हैं। जानकारी के अनुसार प्रत्यक्षदर्शी धर्मेन्द्र पंडित ने बताया कि ट्रांसफार्मर के समीप ग्यारह हजार वोल्ट का तार टूट कर ट्रांसफार्मर पर गिर जाने से दुर्घटना हुई है। ग्यारह हजार के करंट 440 बोल्ट के तार में आ जाने से रामशाला गांव के लगभग घरों का इलेक्ट्रिक उपकरण जल गए हैं। घर में किया हुआ वायरिंग कई जगह ब्लास्ट हुए और घर में करंट फैल गया। लोहे के खिड़की के समीप खड़े दोनों बच्चियों करंट के चपेट में आ गईं तथा लोहे के पलंग पर सो रही थी जिसमें करंट आ जाने से घायल हुई हैं। गांव का इलेक्ट्रिक उपकरण टीवी, फ्रिज, पंखा आदि जलकर खराब हो चुका है। इस घटना से गांव में अफरा तफरी मच गया तथा लाखों रुपया का इलेक्ट्रिक उपकरण का नुकसान हुआ है।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

अभिषेक कुमार की मनाई गई चौथी पुण्यतिथि



जयनगर: प्रखंड में सीबीएसई से मान्यता प्राप्त अभिषेक कुमार मेमोरियल पब्लिक स्कूल कटिया परसाबाद जयनगर के संस्थापक अभिषेक कुमार की चौथी पुण्यतिथि विद्यालय परिवार में मनाया गया। इस अवसर पर विद्यालय परिवार ने इनके तस्वीर पर श्रद्धासुमन अर्पित किया। विद्यालय के प्राचार्य नीरज कुमार सिंह ने कहा कि अभिषेक कुमार इस विद्यालय के संस्थापक के रूप में जाने जाते थे। उन्होंने कहा कि विद्यालय को नई दिशा देने के लिए उन्होंने काफी मेहनत किया था। परंतु भगवान ने उन्हें अपने श्री चरणों में आज से 4 वर्ष पहले स्थान दिया परंतु उनके त्याग और बलिदान को विद्यालय परिवार हमेशा याद रखेगा। मौके पर विद्यालय के वरीय शिक्षक तरुण कांत, भीम कुमार यादव, उमेश कुमार, राजीव कुमार रज्ज, खुशी कुमारी, रंखा कुमारी, नीलम कुमारी सहित विद्यालय के सभी शिक्षक शिक्षिकाओं ने श्रद्धा सुमन अर्पित किया।

आयोजन

वंदे मातरम की गूंज के साथ तिरंगा झंडा फहराया गया

कुड़ू में मनाया गया स्वतंत्रता दिवस

राष्ट्रीय खबर

कुड़ू: कुड़ू प्रखंड में आजादी की दीवानगी का जश्न स्वतंत्रता दिवस देशभक्ति के जज्बे के साथ मनाया गया। चारों तरफ स्वतंत्रता दिवस की धूम रही। वंदे मातरम की गूंज के साथ तिरंगा झंडा फहराया गया। देशभक्ति के जज्बे से लबरेंज कुड़ू के कस्तूरबा गांधी आवासीय +2 की स्कूली बच्चों द्वारा बैंड बाजे पर देश भक्ति परेड से आकर्षण बनी रही। प्रखंडवासियों ने आजादी का जश्न पुरे हर्षोल्लास के साथ मनाया। इस दौरान देश के प्रति सम्मान की भावना के साथ सभी सरकारी गैर सरकारी कार्यालयों पर तिरंगा फहराया गया। टिको गांव स्थित शहीद स्थल में एस डी ओ अरविंद कुमार लाल, कुड़ू प्रखंड परिसर एवं कुड़ू



कस्तूरबा गांधी आवासीय+2 विद्यालय कुड़ू में कुड़ू प्रखंड प्रमुख मुनी देवी, कुड़ू थाना में थाना प्रभारी विश्वजीत कुमार सिंह, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कुड़ू में प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ.

परिसर कुंडगड़ा में मुखिया राजधन भगत, सरस्वती शिशु विद्या मंदिर सलगी में मोतीचंद यादव एवं बड़की चौपि सरस्वती शिशु/विद्या मंदिर में अध्यक्ष यदुनंदन तिवारी, अविराम ए थुप ऑफ इंस्टीट्यूट्स टीको में सचिव इंद्रजीत कुमार, बड़की चौपि लैम्स में बंदे उरांव, सलगी पंचायत सचिवालय एवं नीरा देवी ज्ञान सरोवर पब्लिक स्कूल सलगी में सलगी पंचायत की मुखिया सुमित्रा कुमारी सहित विभिन्न विद्यालयों और कार्यालयों में झंडोतोलन कर स्वतंत्रता दिवस की रस्म अदा की गई। इस अवसर पर लोहरदगा एस डि ओ अरविंद कुमार लाल कुड़ू प्रमुख मुनि देवी, कुड़ू सीओ प्रवीण कुमार सिंह, कुड़ू बिडिओ

मनोरंजन कुमार, कुड़ू थाना प्रभारी विश्वजीत कुमार सिंह, बीस सूत्री प्रखंड अध्यक्ष सदरल अंसारी, उप प्रमुख ऐनुल अंसारी, कुड़ू सीडीपीओ सोनिया मंजुल, सीएचसी प्रभारी डॉं सलामी होरो, सी आई अनंत शयन विश्वकर्मा, प्रभारी कल्याण पदाधिकारी अवध किशोर प्रसाद, जनसेवक सुनील चंद्र कुंवर, प्रेम कुमार, कांग्रेस युवा प्रदेश महासचिव फहद खान, आजसू जिला अध्यक्ष ओम प्रकाश भारती, बीजेपी जिला उपाध्यक्ष नवीन कुमार टिकू, सरस्वती शिशु विद्या मंदिर बड़की चौपि के प्रधानाचार्य मनोहर मोदी एवं सलगी सरस्वती शिशु विद्या मंदिर के प्रधानाचार्य मनोहर साहू सहित कई लोग उपस्थित रहे।

बाजपेयी को दी श्रद्धांजलि



राष्ट्रीय खबर

पेटरवार: पेटरवार स्थित भारतीय जनता पार्टी के मुख्य कार्यालय में बुधवार को एक समारोह का आयोजन कर भारत के पूर्व प्रधानमंत्री, भारत रत्न से सम्मानित अटल बिहारी बाजपेयी की पुण्यतिथि मनाई गई। समारोह की अध्यक्षता प्रखंड भाजपा अध्यक्ष रवि शंकर जायसवाल ने की। समारोह में मौजूद भाजपा कार्यकर्ताओं ने उनकी तस्वीर पर पुष्प अर्पित करते हुए उन्हें

भावभीनी श्रद्धांजलि दी। मौके पर पूर्व भाजपा जिलाध्यक्ष प्रहलाद महतो, भाजपा जिला उपाध्यक्ष अनिल स्वर्णकार, सुधीर कुमार सिन्हा, पूर्व प्रखंड अध्यक्ष असित कुमार बनर्जी, मनोज शर्मा, प्रीतम यादव, संतोष यादव, मुकेश ओझा, राजेश प्रसाद, नागेश्वर सिंह, लोकेश कुमार, कौशर अंसारी, सुनील महतो सहित अन्य भाजपा कार्यकर्ता मौजूद रहे।

77 वां वर्षगांठ समारोह संपन्न



राष्ट्रीय खबर

पेटरवार: पेटरवार एवं आसपास के क्षेत्रों में स्वतंत्रता दिवस की 77 वां वर्षगांठ समारोह रंगारंग कार्यक्रम के साथ मनाया गया। इस मौके पर सरकारी एवं गैर सरकारी संस्थानों में झंडोतोलन कर राष्ट्रीय ध्वज को सलामी दी गयी और पुलिस के सशस्त्र जवानों की ओर से गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया।

स्वतंत्रता दिवस के मौके पर प्रखंड सह अंचल कार्यालय, प्लस टू उच्च विद्यालय, प्रोजेक्ट बालिका उच्च विद्यालय व आजसू कार्यालय में विधायक डॉं लंबोदर महतो, मरसा करमल उलूम, सरस्वती शिशु विद्या मंदिर व भाजपा कार्यालय में पूर्व विधायक छत्रुराम महतो, झामुमो कार्यालय में दर्जा प्राप्त मंत्री योगेंद्र प्रसाद महतो, स्वतंत्रता सेनानी पार्क में बीडीओ शैलेन्द्र कुमार चौरसिया, सीएचसी में चिकित्सा प्रभारी डॉं कुंदन राज, कृषि विज्ञान केंद्र में प्रधान डॉं अनिल कुमार, जिला परिषद व्यापार परिसर में जिप सदस्य प्रहलाद महतो, राजकीयकृत बालिका मध्य विद्यालय में भागीरथ प्रसाद बक्सी, थाना

परिसर में थाना प्रभारी विनय कुमार, बीआरसी में प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी घनश्याम साहू, मध्य विद्यालय बालक में गीता कुमारी, वन विभाग में वनपाल विजय कुमार, महावीर हॉस्पिटल में पंकज कुमार सिन्हा, कांग्रेस कार्यालय में कमलेश प्रसाद, लीला जानकी पब्लिक स्कूल में किशोरी स्वर्णकार, बुड़ू पंचायत भवन में मुखिया निहारिका सुकृति, सदमा पंचायत भवन में मुखिया सावित्री देवी, पेटरवार पंचायत भवन में मुखिया दिनेश कुमार गुप्ता, चरगी पंचायत भवन में मुखिया रानी कुमारी मुर्मू, ओरदाना पंचायत भवन में मुखिया इंद्रा देवी ने झंडोतोलन कर राष्ट्रीय ध्वज को सलामी दी।

परिजन से मिलकर दी सांत्वना



राष्ट्रीय खबर

बालूमाथ: झारखंड राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री सह भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रघुवर दास बुधवार को बालूमाथ पहुंचे एवं स्वर्गीय राजेंद्र प्रसाद साहू के परिजन से मिलकर सांत्वना दिया। परिजनों ने रघुवर दास से कहा कि इस हत्या में

शामिल साजिश करता, हत्यारा, सभी लोगों का उद्देदन कराया जाए। घटना की जांच सीबीआई या अन्य कोई एजेंसी से की जाय। रघुवर दास ने कहा कि राजेंद्र प्रसाद साहू झारखंड राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री थे वह लातेहार जिप उपाध्यक्ष रह चुके हैं। इनकी हत्या दुखद है। एवं राज्य के लिए चिंता का विषय है। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन की सरकार उमाही गिरी, अपराधी एवं सिंडिकेट राज्य को चल रही है। प्रत्येक दिन निंदोष लोगों की हत्या बच्चियों व महिलाओं के साथ

बलात्कार हो रही है। इस राज्य में जान की कीमत नहीं है। पूरी जनता आक्रोशित है। राज्य की जनता सरकार से पूछना चाहती है। कि जनता की जान की जिम्मेदारी किसकी है। हेमंत सोरेन को अवैध धंधा, पत्थर कोयला एवं सत्ता की चिंता है। ब्लॉक ऑफिस से लेकर सीएम ऑफिस तक कमीशन का खेल चल रहा है। यही कारण है कि बड़े-बड़े आईएस जेल में हैं। अपने राज्य के व्यापारी, पत्रकार, जज, नौकरी करने वाले एवं अन्य लोग असुरक्षित महसूस कर रहे हैं।

फैक्ट्री में ब्लास्ट, 3 मजदूर घायल



राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया: तिलैया थाना क्षेत्र अंतर्गत तिलैया गड़ंडी रोड स्थित प्रतीक आवरन एंड स्टील फैक्ट्री में मंगलवार की देर संध्या लगभग 6:30 बजे जनेरेटर ब्लास्ट होने से 3 मजदूर घायल हो गए। जानकारी के अनुसार 3 मजदूरों में 1 मजदूर

गंभीर रूप से घायल है। तीनों मजदूरों का प्राथमिक उपचार तिलैया स्थित एक निजी नर्सिंग होम में कराकर रांची रेफर कर दिया गया है। मामले की जानकारी होने पर तिलैया थाना की पेट्रोलिंग टीम मौके पर पहुंची। बाद में मामले की जानकारी होने पर देर शाम एएसपी प्रवीण पुंकर भी उक्त क्लोनिक एवं फैक्ट्री जाकर मामले की जानकारी प्राप्त की। तिलैया थाना प्रभारी विनोद कुमार ने बताया कि उक्त फैक्ट्री में जनेरेटर ब्लास्ट होने के कारण 3 मजदूर घायल हो गए हैं जिनका प्राथमिक उपचार करा कर बेहतर इलाज के लिए रांची रेफर कर दिया गया है।

समारोह मुख्य समारोह स्थल बागीटांड स्टेडियम में उपायुक्त मेधा भारद्वाज ने झंडा फहराया

पदाधिकारी व कर्मी हुए सम्मानित

आवास एवं समाहरणालय परिसर में हुआ झंडोतोलन

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: 15 अगस्त को स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर उपायुक्त मेधा भारद्वाज ने मुख्य कार्यक्रम स्थल बागीटांड स्टेडियम में झंडोतोलन किया। उपायुक्त ने सर्वप्रथम प्लाटूनों और विभिन्न सरकारी व निजी विद्यालयों के बच्चों द्वारा परेड का निरीक्षण किया गया। उपायुक्त ने कहा कि सरकार की पहल पर इसी माह पर्यटन, कला संस्कृति, खेल कूद एवं युवा कार्य विभाग, झारखण्ड द्वारा तिलैया डैम को राष्ट्रीय स्तर के अन्तर्राष्ट्रीय स्तर के पर्यटक क्षेत्र के रूप में उल्लिखित करते हुए अधिसूचित किया गया है, जो इस जिला के लिए गौरवान्वित करने का क्षण है। जिले की स्वास्थ्य व्यवस्था की जानकारी देते हुए बताया कि सदर अस्पताल, कोडरमा में अक्सिजन पाइप लाइन के साथ वेंटीलेटर तथा शय्या मॉनिटर के साथ इमरजेंसी ट्रेमसेन्टर, बर्न वार्ड, टीबी वार्ड, मेन्टल वार्ड की स्थापना के साथ-साथ आयुष्मान भारत योजनांतर्गत इलाजगत मरीजों के लिए वातानुकूलित 30 शय्या वाला आयुष्मान वार्ड भी बनाया गया है। ई-गवर्नेंस के तहत 10 प्रशिक्षण केंद्र में 20 हजार से अधिक लोग



प्रशिक्षण प्राप्त कर लगभग एक हजार से अधिक लोगों द्वारा एजेंसियों से जुड़कर रोजगार प्राप्त किया है। 60 आंगनवाड़ी केंद्र को मॉडल आंगनवाड़ी केंद्र के रूप में विकसित किया गया। जल संरक्षण हेमरोम, कैलाश दास, मालो देवी, रिंतु देवी, राजेश कुमार, सियाराम, किशन कुमार, गुलाब रविदास, मिथिलेश भुईयां, प्रेम रजक, निशा भारद्वाज, कुमार शशिभूषण सिंह, विरेश कुमार, अवधेश कुमार सिंह, आनंद कुमार साह थाना प्रभारी सतगावां, अमृत खलको



पदाधिकारी और कर्मियों को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। प्रशस्ति पत्र पाने वाले सुखदेव राणा, अविनाश कुमार, आरती देवी, संचय कुमार, मो. इस्तियाक अंसारी, ताराबेला हेमरोम, कैलाश दास, मालो देवी, रिंतु देवी, राजेश कुमार, सियाराम, किशन कुमार, गुलाब रविदास, मिथिलेश भुईयां, प्रेम रजक, निशा भारद्वाज, कुमार शशिभूषण सिंह, विरेश कुमार, अवधेश कुमार सिंह, आनंद कुमार साह थाना प्रभारी सतगावां, अमृत खलको

आवासीय विद्यालय, जवाहर नवोदय विद्यालय एवं अन्य सरकारी विद्यालय व निजी विद्यालय के बच्चों ने परेड में भाग लिया। उपायुक्त मेधा भारद्वाज और पुलिस अधीक्षक कुमार गौरव ने परेड का निरीक्षण किया। उपायुक्त मेधा भारद्वाज ने आवास एवं समाहरणालय परिसर में झंडोतोलन किया। इसके साथ-साथ पुलिस अधीक्षक कार्यालय, जिला परिषद कार्यालय, उप विकास आयुक्त कार्यालय, अनुमंडल कार्यालय, अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी कार्यालय, नगर पंचायत कार्यालय, वन प्रमंडल कार्यालय, जिला जनसंपर्क कार्यालय, परिवहन विभाग, सदर अस्पताल समेत जिले के सभी विभागों में झंडोतोलन किया गया। मौके पर पुलिस अधीक्षक कुमार गौरव, वन प्रमंडल पदाधिकारी सुरज कुमार सिंह, उप विकास आयुक्त ऋतुराज, अपर समाहर्ता अनिल तिकी, अनुमंडल पदाधिकारी संदीप कुमार मीना समेत जिले के वरीय पदाधिकारी एवं कर्मी मौजूद थे। इधर पेंशनर समाज के कार्यालय में अध्यक्ष नारायण मोदी, द आई स्कूल में निदेशक मधु कुमारी, झारखंड पब्लिक स्कूल में निदेशक अब्दुल रहमान ने झंडोतोलन किया।

न्यूज फटाफट

जिला एकल अभियान की कार्यकारिणी बैठक संपन्न



कुड़ू: लोहरदगा जिला एकल अभियान की एक कार्यकारिणी बैठक छतर बगीचा स्थित कार्यालय में जिला अध्यक्ष नवल किशोर अग्रवाल की अध्यक्षता में की गई, बैठक पर सभी विभागों के संदर्भ में चर्चा करते हुए विस्तृत जानकारी दी गई, एकल विद्यालय पर बच्चों को पूर्णतः निशुल्क पाठन सामग्री के साथ-साथ शिक्षा ग्रहण कराई जाती है, जिला अध्यक्ष नवल किशोर अग्रवाल ने सभी विभागों के विषयों में विस्तृत जानकारी देते हुए कहा कि एकल अभियान का एक जागरूकता रथ भी ग्रामीण क्षेत्रों में भ्रमण कर रही है जो अभी वर्तमान में सिमडेगा आंचल में है। जो कि सभी अंचल के ग्राम में भ्रमण करते हुए लोहरदगा पहुंचेगी, और कहा कि युवा शक्ति के ऊपर विशेष रूप से जिम्मेवारी है एकल अभियान के तहत शिक्षा, संगीत, खेलकूद, कथाकार, स्वास्थ्य के साथ-साथ कई महत्वपूर्ण कार्य कर रही है। और लोगों को प्रोत्साहन करने हेतु कई योजनाएं चला रही है। लोहरदगा जिला भाग अभियान प्रमुख जीतवाहन बड़ाईक ने बताया कि, लोहरदगा के भाग में गुमला एवं सिमडेगा अंचल शामिल है। इसमें वर्तमान पर 948 एकल विद्यालय कार्यरत है। जो कि ग्रामीण बच्चों को शिक्षा के साथ-साथ संस्कार हेतु जानकारी भी दी जा रही है, एक विद्यालय में कम से कम 30 बच्चों से ज्यादा होते हैं, बैठक पर विशेष रूप से जिला अध्यक्ष नवल किशोर अग्रवाल के अलावा भाग के संरक्षक दीपक सराफ, उपाध्यक्ष धनंजय प्रसाद अग्रवाल, सचिव निलेश गुप्ता, कोषाध्यक्ष किशोर बंका, डॉक्टर कुमुद अग्रवाल, नितिन कुमार सिंह, विवेक राज, गोरखनाथ पांडे, सत्येंद्र ठाकुर, रंजीत यादव, राधे उरांव, रामचरण नायक, रंजन गोप, जितवाहन बड़ाईक, अमीर चंद्र आदि थे।

महात्मा गांधी और अंबेदकर की प्रतिमा पर किया माल्यार्पण

कोडरमा: 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस के पावन अवसर पर उपायुक्त मेधा भारद्वाज, पुलिस अधीक्षक कुमार गौरव, वन प्रमंडल पदाधिकारी सुरज कुमार सिंह, उप विकास आयुक्त ऋतुराज, अपर समाहर्ता अनिल तिकी, अनुमंडल पदाधिकारी संदीप कुमार मीना समेत जिला के वरीय पदाधिकारियों ने परियोजना बालिका उच्च विद्यालय के समीप स्थित बाबा साहेब भीम राव अंबेडकर एवं कोडरमा बाजार स्थित महात्मा गांधी की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया।

बंधन बैंक में हुआ झंडोतोलन

कोडरमा: कोडरमा स्थित बंधन बैंक में शाखा प्रबंधक जय शिव कुमार ने तिरंगा फहराया। मौके पर बैंक कर्मी सोमा कुमारी, अजय पांडेय, प्राची कुमारी, रंजीत यादव, उमेश राणा, कुंदन कुमार, राजेश भारती, प्रदीप के अलावा जगदीश कुमार, राजेश बर्णवाल, गीतम मल्होत्रा, राजनजय, नरेंद्र लाल, सोहराव अहमद मौजूद थे।

पेंशनर समाज कार्यालय में हुआ झंडोतोलन

कोडरमा: जिला मुख्यालय स्थित पेंशनर समाज कार्यालय में 15 अगस्त को स्वतंत्रता दिवस के मौके पर समाज के अध्यक्ष नारायण मोदी ने झंडोतोलन किया। मौके पर पेंशनर समाज के कई सदस्य मौजूद थे। इस दौरान तिरंगे को सलामी भी दी गई।

द आई स्कूल कोडरमा में शान से लहराया तिरंगा

कोडरमा: सहाना रोड स्थित द आई स्कूल में 15 अगस्त को शान से तिरंगा लहराया। स्कूल की निदेशक मधु कुमारी ने झंडोतोलन किया। निदेशक मधु कुमारी ने इस पर्व पर आजादी के लिए बलिदान हुए लोगों को याद किया। मौके पर एडमिन श्रुति राय, टीचर्स में सपना, स्वाति के अलावा बच्चों में आराध्या, ऋषित, ओम कुमार, आकांक्षा प्रिया, आकांक्षा, अथर्व, वीर, सनाया, अश्लु कुमारी, ईशानी, अदिति, सूर्यांशु, देवांशु, अरहान, सक्षम राज, प्री, तंश, ऋषित, आन्या, अथर्व, सानिधि, अर्यांशु समेत अन्य बच्चे और काजल अग्रवाल, आशुतोष, आकांक्षा, संतोष कुमार, राजकुमार, संतोष दास, सुप्रिया, किरण कुमारी, प्रिया भारती, वर्षा बरनवाल, शशीना प्रवीण मौजूद थीं।

77 वां स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर शान से फहराया तिरंगा



कोडरमा: जयनगर प्रखंड में 77वां स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर शान से फहराया तिरंगा। इस अवसर पर कोडरमा थर्मल पावर प्लांट बाइंडीह में मुख्य अभियंता सह परियोजना प्रधान दिलीप कुमार सिंह, बाइंडीह फोर लाइन चौक पर जन अधिकार संघर्ष मोर्चा के युवा नेता उमेश यादव, बैंक ऑफ इंडिया कोडरमा में वरिष्ठ शाखा प्रबंधक रुचि रश्मि, बैंक ऑफ इण्डिया जयनगर में वरिष्ठ शाखा प्रबंधक मनीषा कुमारी, प्रखंड मुख्यालय में प्रमुख अंजु देवी, जयनगर थाना में थाना प्रभारी उमानाथ सिंह, जयनगर पश्चिमी पंचायत भवन में मुखिया मरियम खातून, गडगी पंचायत भवन में मुखिया फरीदा खातून, रुपायडीह पंचायत भवन में मुखिया गणपत यादव, गोहाल पंचायत भवन में मुखिया विनोद दास, बैको पंचायत भवन में रुपाली कुमारी, योगियाटीहा पंचायत भवन में मुखिया इरफान अंसारी आदि ने संबोधित पंचायत मुखिया के ने झंडोतोलन किया। वहीं नेशनल पब्लिक स्कूल परसाबाद में निदेशक मो. प्रस्ताक खान, आदर्श शिशु + 2 उच्च विद्यालय बाघमारा में प्राचार्य दशरथ शाखा, आदर्श + 2 उच्च विद्यालय मधवाटांड में प्राचार्य पुनीत यादव, उत्कर्मित उच्च विद्यालय गोदखर में अखिल झारखंड शिक्षक संघ के प्रखंड अध्यक्ष पदीप कुमार धोबी, अभिषेक मेमोरियल दिल्ली पब्लिक स्कूल परसाबाद में निदेशक सोनिया यादव, आदर्श विद्या मंदिर तिलोकेरी में प्राचार्य कौषाध्यक्ष सुरेंद्र भाई मोदी, मां गंगा पब्लिक स्कूल मधवाटांड प्राचार्य मुन्ना प्रसाद यादव, एस पी राजकमल स्कूल मधवाटांड निदेशक जय विजय यादव, सरस्वती पब्लिक उच्च विद्यालय प्राचार्य अर्जुन चौधरी, ज्ञान भारती + 2 उच्च विद्यालय परसाबाद निदेशक अरुण कुमार यादव, कस्तूरबा आवासीय बालिका उच्च विद्यालय वार्डन सुनीता कुमारी, अल्का इंटरनेशनल स्कूल निदेशक हुजैफा आलम, एडमंट ग्लोबल स्कूल पिपचो प्राचार्य सुनील कुमार राणा सहित जयनगर प्रखंड के विभिन्न सरकारी एवं गैर सरकारी संस्थानों में झंडोतोलन किया।

न्यूज फटाफट

प्रशंसा पथिराना ने इस साल इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में चेन्नई के लिये पदार्पण किया

मेजबान ऑस्ट्रेलिया को हराकर फाइनल में इंग्लैंड



सिडनी: इंग्लैंड ने फीफा महिला विश्व कप 2023 के सेमीफाइनल में बुधवार को मेजबान ऑस्ट्रेलिया को 3-1 से हराकर पहली बार फाइनल का टिकट कटा लिया। स्टडियम ऑस्ट्रेलिया पर इंग्लैंड का पहला गोल एला टून ने 36वें मिनट में किया। सैम कर ने 63वें मिनट में ऑस्ट्रेलिया के लिये बराबरी का गोल किया, लेकिन लौरें हम्प (71वां मिनट) और एलिसा रूसो (86वां मिनट) ने इंग्लैंड का दूसरा और तीसरा गोल जमाकर मेजबान टीम का चैंपियन बनने का सपना तोड़ दिया। इंग्लैंड अब रविवार को होने वाले फाइनल में स्पेन का सामना करेगा, जबकि तीसरे स्थान के लिये ऑस्ट्रेलिया का मुकाबला स्वीडन से होगा। पहली बार विश्व कप फाइनल में पहुंचने का सपना लेकर उतरी दोनों टीमों ने मैच की आक्रामक शुरुआत की, हालांकि कुछ देर बाद ही इंग्लैंड ने अपने खिलाड़ियों के मजबूत समन्वय से मैच पर दबदबा बना लिया। इंग्लैंड ने कई मौकों पर गोल करने का अंदेशा दिया, हालांकि ऑस्ट्रेलिया के डिफेंस ने विपक्षी टीम को खाता खोलने का मौका नहीं दिया। रूसो ने टून की सहायता से 19वें मिनट में गोलपोस्ट पर एक निशाना भी लगाया लेकिन उनका कोण सही न होने के कारण वह ऑस्ट्रेलियाई गोलकीपर को परेशान नहीं कर सकी। इंग्लैंड ने अंततः 36वें मिनट में बढ़त बनायी जब रूसो ने पेनल्टी बॉक्स में चौकसी दिखाते हुए टून को गेंद पास की। टून ने गेंद को गोलपोस्ट के शीर्ष कोने में खेला और ऑस्ट्रेलियाई गोलकीपर की पकड़ से बचकर इंग्लैंड को शुरुआती बढ़त दिला दी। इंग्लैंड ने पहले हाफ में गेंद पर 67 प्रतिशत कब्जा रखने के अलावा ऑस्ट्रेलिया की प्रतिभाशाली फॉरवर्ड सैम कर को भी खुलकर खेलने का मौका नहीं दिया था।

एजेंसियां

कोलंबो: श्रीलंका के युवा तेज गेंदबाज मथीशा पथिराना ने एक गेंदबाज के रूप में उनके विकास में भूमिका के लिये चेन्नई सुपर किंग्स के कप्तान महेंद्र सिंह धोनी की प्रशंसा की है। पथिराना ने इस साल इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में चेन्नई के लिये पदार्पण किया और अपने पहले ही सीजन में वह टीम के डेथ ओवर विशेषज्ञ गेंदबाज रहे। पथिराना ने चेन्नई में अपने अनुभव पर कहा, "एक युवा खिलाड़ी के रूप में अगर कोई आपको इस तरह का आत्मविश्वास देता है तो यह आपके करियर को आगे बढ़ाता है। जब उस स्तर के खिलाड़ी ने मुझ पर विश्वास दिखाया तो मुझे विश्वास हुआ कि मैं उस पल में कुछ भी कर सकता हूँ।" पथिराना ने धोनी के साथ आईपीएल में बिताये गये समय पर कहा, "मैंने धोनी से बहुत कुछ सीखा है। पहली चीज विनम्रता है और इसीलिए वह बहुत सफल हैं।



वह 42 वर्ष के हैं और अब भी सबसे फिट क्रिकेटर हैं जो वास्तव में प्रेरणादायक हैं। जब मैं वहां गया, तो मैं बच्चा था और मुझे कोई नहीं जानता था। उन्होंने मुझे प्रशिक्षित किया और कई चीजें सिखाईं।" उन्होंने कहा, "अब, मुझे पता है कि किसी भी टी20 मैच में कैसा प्रदर्शन करना है और एक मैच में अपने चार ओवरों को कैसे संतुलित करना है। धोनी ने मुझसे

कहा कि अगर मैं अपने शरीर को फिट रखूँ तो मैं टीम और देश के लिये बहुत कुछ हासिल कर सकता हूँ।" दिलचस्प बात यह है

कहा कि अगर मैं अपने शरीर को फिट रखूँ तो मैं टीम और देश के लिये बहुत कुछ हासिल कर सकता हूँ।" दिलचस्प बात यह है

कि आईपीएल में मुंबई इंडियंस के खिलाफ मैच के बाद धोनी ने कहा था कि पथिराना को टेस्ट क्रिकेट नहीं खेलना चाहिये। श्रीलंकाई तेज गेंदबाज के कार्यभार को प्रबंधित करने पर धोनी ने कहा था, "मुझे लगता है कि उन्हें लाल गेंद क्रिकेट नहीं खेलना चाहिए, यहां तक कि इसके करीब भी नहीं जाना चाहिए, यहां तक कि वनडे में सिर्फ आईसीसी टूर्नामेंट खेलना चाहिये और बाकी (क्रिकेट) को जितना संभव हो उतना कम रखना चाहिए।" लंका प्रीमियर लीग में कोलंबो स्ट्राइकर्स के लिये खेलने वाले पथिराना मौजूदा सीजन में 12 क्रिकेट के साथ सीजन के सर्वश्रेष्ठ गेंदबाज हैं। श्रीलंका ने अभी एशिया कप के लिये स्मड की घोषणा नहीं की है, हालांकि पथिराना घरेलू सरजमीन पर होने वाले एशिया कप और उसके बाद भारत में होने वाले विश्व कप में अपनी टीम के लिये महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं।

भारतीय सब जूनियर कैप के लिये चुने गये हर्षदीप हुए सम्मानित



सब-जूनियर कैप के लिये पंजाब के पांच खिलाड़ियों का चयन किया गया है, जिनमें शिरोमणि समिति के खिलाड़ी हर्षदीप सिंह, प्रभजोत सिंह, मंगमती सिंह रॉय, हरजीत कौर और शरणजीत कौर शामिल हैं। इस संबंध में जानकारी देते हुए शिरोमणि समिति के सचिव प्रताप सिंह ने कहा कि समिति बच्चों को पढ़ाई के साथ-साथ खेलों के लिये भी प्रेरित करती है। उन्होंने कहा कि समिति द्वारा संचालित हॉकी अकादमी में सैकड़ों बच्चे नामी प्रशिक्षकों से प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे हैं, और यह खुशी की बात है कि इस हॉकी अकादमी से संबंधित छात्र हर्षदीप सिंह का चयन राष्ट्रीय स्तर के कैप के लिये हुआ है। उन्होंने उम्मीद जताई कि हर्षदीप अपने अच्छे प्रदर्शन से संस्था का नाम रोशन कराएंगे।

वायरल वीडियो : क्लब मैच में बल्लेबाजी करते दिखे पंत

एजेंसियां

नयी दिल्ली: इंडियन प्रीमियर लीग फ्रेंचाइजी दिल्ली कैपिटल्स की ओर से सोशल मीडिया पर एक दिल छू लेने वाले वीडियो साझा किया गया है, जिसमें विकेटकीपर ऋषभ पंत बल्लेबाजी करते दिखाई दे रहे हैं। पिछले साल दिसंबर में एक भयानक दुर्घटना का शिकार होने के बाद राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी (एनसीए) में रिहैब प्रक्रिया से गुजर रहे पंत दिल्ली कैपिटल्स के सह-मालिक जेएसडब्ल्यू फाउंडेशन द्वारा आयोजित स्वतंत्रता दिवस समारोह में भाग लेने के लिये बंगलुरु के पास एक मैदान में पहुंचे थे। समारोह के दौरान पंत ने लोगों से खेलों का आनंद लेते रहने का आह्वान किया। उन्होंने कहा, "एक बार जब आप बड़े हो जाते हैं, तो आप खेल से प्यार करना बंद कर देते हैं। इसका एक कारण यह है कि आपके ऊपर बहुत



दबाव होता है, आप जीवन में सफल होना चाहते हैं और कुछ न कुछ करना चाहते हैं, लेकिन जीवन का आनंद लेना कभी नहीं छोड़ना चाहिये।" गौरतलब है कि गत दिसंबर में पंत की कार दिल्ली-देहरादून राजमार्ग पर एक सड़क डिवाइडर से टकरा गयी थी। इस दौरान कार डिवाइडर से टकराने के बाद आग की लपटों में घिर गई थी, लेकिन पंत एक वक्त पर अपनी

घुटने की चोट के कारण वनडे कप से बाहर हुए शॉ

एजेंसियां

नॉर्थम्पटन: युवा भारतीय बल्लेबाज पृथ्वी शॉ घुटने की चोट के कारण इंग्लैंड में जारी रॉयल लंदन वनडे कप के बाकी बचे मैचों से बाहर हो गये हैं। नॉर्थम्पटनशर के मुख्य कोच जॉन सैडलर ने एक बयान में कहा, "अपने छोटे से कार्यकाल में पृथ्वी ने इस क्लब पर बहुत गहरा प्रभाव डाला है। यह बहुत शर्म की बात है कि वह इस प्रतियोगिता के शेष भाग के लिये हमारे साथ नहीं रहेंगे। वह एक अत्यंत विनम्र युवक है, वह बहुत सम्मानित है और नॉर्थम्पटनशर का प्रतिनिधित्व करने के अवसर के लिये बहुत आभारी रहा है।" उन्होंने कहा, "मैदान पर उनके प्रदर्शन के साथ-साथ हमारे टूर्नामेंट में भी उनका बहुत बड़ा प्रभाव था। कोई भी उनसे ज्यादा मैच जीतने की लक्ष्य नहीं रखता था और उन्होंने ऐसा करने में योगदान दिया है। हम उनके स्वस्थ होने की कामना करते हैं और उम्मीद करते हैं कि हम उन्हें जल्द ही फिर से रन बनाते हुए देखेंगे।" शॉ ने पिछले हफ्ते नॉर्थम्पटनशर के लिये खेले गये तीसरे मैच में 153 गेंदों में रिकॉर्डतोड़ 244 रन बनाकर अपनी टीम को समरसेट पर 87 रन से जीत दिलाई थी।

इमरान के समर्थन में उतरे वसीम, पीसीबी से वीडियो डिलीट करने को कहा

एजेंसियां

नयी दिल्ली: दिग्गज तेज गेंदबाज और कमेंटेटर वसीम अक़रम ने पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) की पाकिस्तानी क्रिकेट के इतिहास से जुड़ी वीडियो में इमरान खान के नहीं होने पर अचंभा जाहिर करते हुए कहा है कि पीसीबी को वीडियो डिलीट कर माफी मांगनी चाहिये। उल्लेखनीय है कि पीसीबी ने 14 अगस्त को पाकिस्तान के स्वतंत्रता दिवस पर एक वीडियो जारी किया था, जिसमें 1952 से लेकर 2022 टी20 विश्व कप तक पाकिस्तान क्रिकेट के इतिहास की झलकियां दिखाई गयी थीं। इस वीडियो में पाकिस्तान की 1992 विश्व कप की जीत की तस्वीरों को भी शामिल किया गया, हालांकि टीम के तत्कालीन कप्तान इमरान खान उनमें नजर नहीं आये। वसीम ने अपनी नाराजगी जाहिर करते हुए बुधवार को एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर लिखा, "लंबी उड़ानों और घंटों की यात्रा के बाद श्रीलंका पहुंचकर मुझे अपने जीवन का सबसे बड़ा झटका तब



लगा जब मैंने पाकिस्तान क्रिकेट के इतिहास पर पीसीबी की छोटी क्लिप में महान इमरान खान को नहीं देखा।" गौरतलब है कि पाकिस्तान के पूर्व कप्तान और प्रधानमंत्री इमरान को तोशखाना मामले में तीन साल की सजा हुई है और पांच साल के लिये चुनाव लड़ने से प्रतिबंधित कर दिया गया है। पीसीबी की कमान इस समय जका अशरफ के हाथों में है, जिन्हें इमरान के बाद प्रधानमंत्री बने शहबाज शरीफ ने नियुक्त किया है और वह पाकिस्तान पीपल्स पार्टी (पीपीपी) के सह-अध्यक्ष आसिफ जरदारी के खास भी हैं।

53 वर्ष की हुयी मनीषा कोइराला

राष्ट्रीय खबर

मुंबई: बॉलीवुड की जानीमानी अभिनेत्री मनीषा कोइराला आज 53 वर्ष की हो गयी। नेपाल के काठमांडू में 16 अगस्त 1970 को जन्मी मनीषा कोइराला के दादा विशेषकर प्रसाद कोइराला के दादा नेपाल के प्रधानमंत्री रहे चुके हैं। मनीषा कोइराला ने अपने सिने करियर की शुरुआत वर्ष 1989 में प्रदर्शित नेपाली फिल्म फेरी भेटुला से की इस फिल्म में मनीषा ने छोटी सी भूमिका निभायी थी। वर्ष 1991 में प्रदर्शित फिल्म सुभाष चई की फिल्म सौदागर से मनीषा कोइराला ने बतौर अभिनेत्री बॉलीवुड में पदार्पण किया इस फिल्म में मनीषा और विवेक मुसराण पर इलू इलू गीत फिल्माया गया था। इसके बाद मनीषा



इंडस्ट्री में इलू इलू गल के रूप में मशहूर हो गयी। वर्ष 1994 में मनीषा कोइराला को विदु विनोद चोपड़ा की फिल्म 1942 ए लव स्टोरी में काम करने का अवसर मिला। इस फिल्म के लिये वह सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री के फिल्म फेयर पुरस्कार से नामांकित की गयी। वर्ष 1995 में प्रदर्शित फिल्म बांबे मनीषा कोइराला के करियर की महत्वपूर्ण फिल्मों में शुमार की जाती है मणिरेलम के निर्देशन में बनी इस फिल्म में अपने दमदार अभिनय के लिये मनीषा सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री के फिल्म फेयर क्रिटिक्स पुरस्कार से सम्मानित की गयी। वर्ष 1996 में प्रदर्शित फिल्म खामोशी मनीषा के करियर की एक और उल्लेखनीय फिल्म साबित हुयी।

सैफ अली खान के जन्मदिन पर करीना कपूर ने शेयर की रोमांटिक तस्वीर



एजेंसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री करीना कपूर ने अपने पति सैफ अली खान के जन्मदिन पर सोशल मीडिया पर रोमांटिक तस्वीर शेयर की है। सैफ अली खान आज अपना 53वां जन्मदिन मना रहे हैं। इस बीच करीना कपूर ने अपने पति सैफ को जन्मदिन की

शुभकामनाएं देते हुए रोमांटिक तस्वीर सोशल मीडिया पर शेयर की है। करीना कपूर ने अपनी ऑफिशियल इंस्टाग्राम हैंडल पर एक लेटेस्ट तस्वीर को शेयर किया है। इस फोटो में करीना और सैफ पूल के किनारे फुरसत के पल बिताते हुए दिखाई दे रहे हैं। इस फोटो के कैप्शन में करीना कपूर ने लिखा, 'आपने वह तस्वीर चुनी जिसे मैं खुद इंस्टाग्राम पर पोस्ट कर सकती थी, भले ही आप मेरे सामने



15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

पंकज महतो
केंद्रीय संयोजक किसान वेरोजगार संघर्ष मोर्चा रामगढ़ (झारखण्ड)

सुरेंद्र महतो
प्रधानाचार्य: ओरियन इंटरनेशनल स्कूल केन्दल 2 नंबर मांडू (रामगढ़)

15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

जलेश्वर महतो
पार्षद: जिला परिषद सदस्य, गोला मध्य भाग गोला (रामगढ़)

बालेश्वर तुरी
जदयू मांडू प्रखंड सचिव सह अनुसूचित जाति उत्थान परिषद रामगढ़ जिला उपाध्यक्ष

15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

शिव कुमार महतो
भाजपा नगर अध्यक्ष रामगढ़

चितरपुर इंटर कोलेज परिवार चितरपुर (रामगढ़)

76 वें स्वतंत्रता दिवस की तमाम रामगढ़ विद्यार्थियों वासियों सहित समस्त राज्य व देशवासियों को ढेर सारी शुभकामनाएं।

अमिता देवी
पूर्व विधायक, रामगढ़

कल्पना देवी
पूर्व प्रखंडी राजपूत विधानसभा

15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

शिव कुमार महतो
भाजपा नगर अध्यक्ष रामगढ़

चितरपुर इंटर कोलेज परिवार चितरपुर (रामगढ़)

15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

शिव कुमार महतो
भाजपा नगर अध्यक्ष रामगढ़

चितरपुर इंटर कोलेज परिवार चितरपुर (रामगढ़)

अपनी अजमायी को हम हरदिन मिटा सकते नहीं सर कटा सकते हैं लेकिन सर हटका सकते नहीं।

समस्त देशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

आजकल स्टील प्रोड्यूस लिमिटेड की ओर से समस्त स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

निवेदक: आनोक स्टील प्राइवेट लिमिटेड, करमा, रामगढ़

अपनी अजमायी को हम हरदिन मिटा सकते नहीं सर कटा सकते हैं लेकिन सर हटका सकते नहीं।

समस्त देशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

आजकल स्टील प्रोड्यूस लिमिटेड की ओर से समस्त स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

निवेदक: आनोक स्टील प्राइवेट लिमिटेड, करमा, रामगढ़

प्रदेश >> अपडेट

स्टालिन ने केजरीवाल को दी जन्मदिन की शुभकामनाएं

चेन्नई: तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एवं द्रविड़ मुनेत्र कणगम (द्रमुक) अध्यक्ष एम.के. स्टालिन ने बुधवार को दिल्ली के मुख्यमंत्री एवं आम आदमी पार्टी (आप) के संयोजक अरविंद केजरीवाल को जन्मदिन की बधाई एवं शुभकामनाएं दी। स्टालिन ने टवीट किया, दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को जन्मदिन की शुभकामनाएं।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

तेलंगाना में ऑटोरिक्शा और ट्रक की टक्कर में पांच लोगों की मौत

वारंगल: तेलंगाना में वारंगल जिले के वर्धनापेट मंडल के येलांडु में बुधवार तड़के एक ऑटोरिक्शा और ट्रक की टक्कर में पांच लोगों की मौत हो गई और दो अन्य घायल हो गए। स्थानीय पुलिस सूत्रों के अनुसार, दुर्घटना उस समय हुई जब ऑटोरिक्शा में सवार लोग वारंगल से थोरुस जा रहे थे। हादसे में चार लोगों की मौत पर ही मौत हो गयी, जबकि एक अन्य ने नजदीकी अस्पताल में इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। मृतकों की पहचान मजदूरों के रूप में की गई है जो शहद बेचने का काम करते थे।

यात्री बस अनियंत्रित होकर पलटती, एक दर्जन श्रद्धालु घायल शिवपुरी

मध्यप्रदेश के शिवपुरी जिले में आज सुबह एक यात्री बस के अनियंत्रित होकर पलटने से उसमें सवार लगभग एक दर्जन श्रद्धालु घायल हो गए। बदरवास पुलिस सूत्रों ने बताया कि आज तड़के लुकवासा मार्ग पर एक निजी यात्री बस अनियंत्रित होकर पलट गई। हादसे में एक दर्जन से अधिक श्रद्धालु घायल हो गए। ये सभी श्रद्धालु खंडवा जिले के ओंकारेश्वर जा रहे थे। घायलों को बदरवास के स्वास्थ्य केन्द्र एवं जिला अस्पताल में उपचार के लिए ले जाया गया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

बेंगलुरु में नयी मेट्रो लाइन दिसेंबर तक चालू: सिद्धारमैया

बेंगलुरु: कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया ने कहा है कि बेंगलुरु मेट्रो में सितंबर तक बैंगलुरु मेट्रो-कृष्णराजपुरम लाइन और कैंगेरी-चल्लाघट्टा लाइन का विस्तार चालू हो जाएगा। सिद्धारमैया ने मंगलवार को फील्ड मार्शल सेम मानेकराओं के परेड ग्राउंड में अपने स्वतंत्रता दिवस भाषण में कहा कि नागासद्धा-मदावरा विस्तार और आरवी रोड और बोम्मनहल्ली को जोड़ने वाली नई लाइन दिसेंबर तक चालू हो जाएगी। उन्होंने कहा कि वर्ष 2026 तक नम्मा मेट्रो का बेंगलुरु में 175.55 किलोमीटर नेटवर्क होगा। आज बेंगलुरु का मेट्रो नेटवर्क देश में दूसरे स्थान पर है। उन्होंने कहा, 'वर्तमान में बेंगलुरु में मेट्रो ट्रेन नेटवर्क की कुल लंबाई 69.66 किलोमीटर है और लगभग 6.1 लाख यात्री प्रतिदिन मेट्रो ट्रेन सुविधाओं का उपयोग कर रहे हैं। एक बार मेट्रो का काम पूरा होने पर पर्पल लाइन में 43.5 किलोमीटर का मार्ग होगा जो चलाघट्टा को व्हाइटफील्ड (कडुगोडी) से जोड़ेगा और इससे शहर के पूर्वी और पश्चिमी हिस्सों के बीच यात्रा आसान और तेज हो जाएगी।

ओबीसी वर्ग के साथ न्याय करे सरकार: कमलनाथ

भोपाल: ध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने प्राथमिक शिक्षक वर्ग की परीक्षा में नियुक्ति की मांग कर रहे अभ्यर्थियों की मांगों का समर्थन करते हुए आज कहा कि सरकार अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के परीक्षार्थियों के साथ न्याय करे। श्री कमलनाथ ने टवीट करते हुए आरोप लगाया कि प्रदेश सरकार ने पिछले 18 वर्ष में ओबीसी वर्ग के खिलाफ काम करने में कोई कसर नहीं छोड़ी है। ओबीसी वर्ग के अभ्यर्थियों ने शिकायत की है कि प्राथमिक शिक्षक वर्ग 3 परीक्षा 2020 की द्वितीय काउंसलिंग में 800 से अधिक ओबीसी वर्ग के अभ्यर्थियों के नियुक्ति पत्र रोक दिए गए हैं।

बैठक

चीनी टीम का नेतृत्व दक्षिण शिनजियांग सैन्य जिले के कमांडर को करना था

भारत चीन सैन्य कमांडरों की बैठक विफल सिर्फ निर्माण रोकने पर सहमति

● शी अगले महीने जी-20 शिखर सम्मेलन के लिए भारत की यात्रा भी करेंगे

● बातचीत करने पर भारत और चीन दोनों एकमत हैं

राष्ट्रीय खबर

नई दिल्ली: डेपसांग पर भारत, चीन की बातचीत विफल रही लेकिन दोनों पक्ष निर्माण रोकने पर सहमत हुए हैं। 19वें दौर की वार्ता इस महीने के अंत में ब्रिक्स शिखर सम्मेलन के लिए पीएम मोदी और शी की जोहान्सबर्ग यात्रा से पहले हुई, जिसके बाद सितंबर में जी20 शिखर सम्मेलन के लिए शी की भारत यात्रा होगी। सोमवार को हुई नवीनतम सैन्य वार्ता डेपसांग मैदानों में चीनी उपस्थिति और रणनीतिक भूमि के बड़े हिस्से में पारंपरिक गश्त बिंदुओं को अवरुद्ध करने के महत्वपूर्ण मुद्दे पर कोई प्रगति करने में विफल रही। सेना सूत्रों के मुताबिक बैठक, जो सुबह लगभग 9:30 बजे शुरू हुई और शाम लगभग



5:30 बजे समाप्त हुई, बड़ी संख्या में मुद्दों पर ध्यान केंद्रित किया गया और दोनों पक्षों ने संभावित विश्वास निर्माण उपायों को बताने का फैसला किया है। नीति-निर्माताओं का उनकी संबंधित राजधानियों में विचार पहुंचाने की बात कही। यह बैठक ब्रिक्स शिखर सम्मेलन (22-24 अगस्त) के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग की जोहान्सबर्ग की निर्धारित यात्रा से पहले हुई, जहां दोनों के बीच द्विपक्षीय बैठक की संभावना से इन्कार नहीं किया गया है। शी अगले महीने जी-20

शिखर सम्मेलन के लिए भारत की यात्रा भी करेंगे। 19वें दौर की सैन्य वार्ता चुशुल-मोल्डो मॉन्टिंग प्वाइंट के भारतीय पक्ष में आयोजित की गई थी और भारतीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व लेह स्थित 14 कोर के कमांडर लेफ्टिनेंट जनरल रशिम बाली ने किया था। चीनी टीम का नेतृत्व दक्षिण शिनजियांग सैन्य जिले के कमांडर को करना था। सूत्रों ने कहा कि हालांकि टिप्पणीकारों और अन्यथा की ओर से बातचीत से उम्मीदें अधिक थीं, लेकिन सेना और प्रतिष्ठान के अन्य घटक अत्यधिक आशावादी नहीं थे और

बैठक अपेक्षित तर्ज पर हुई। यह पूछे जाने पर कि क्या चीनी डेपसांग मैदानों से पीछे हटने पर सहमत हो गए हैं या क्या उन्होंने भारत को डेपसांग मैदानों में अपने पारंपरिक गश्ती बिंदुओं (पीपी) पर गश्त करने की अनुमति दी है, सूत्रों ने कहा, यह चल रही चर्चा का विषय है, जो नवीनतम दौर की बातचीत का संकेत देता है। इस संबंध में कोई ठोस परिणाम नहीं मिला। सूत्रों ने कहा कि अप्रैल 2020 से पहले की स्थिति वाले मुद्दों पर चर्चा की गई, जैसे सीबीएम जैसे विवादित क्षेत्रों में बनाए गए बफर जोन में कोई गश्त नहीं करना, हवाई क्षेत्र की पवित्रता और सामरिक स्तर पर कमांड के विभिन्न स्तरों के बीच नियमित बातचीत करने पर भारत और चीन दोनों एकमत हैं। एक और मुद्दा जिस पर सहमति बनी वह वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) पर सैनिकों और उपकरणों के निर्माण पर रोक थी।

19वें दौर की वार्ता का प्राथमिक फोकस डेपसांग मैदान था, जो भारत के सब सेक्टर नॉर्थ (एसएसएन) के अंतर्गत आता है। अन्य जगहों की तरह यहां भी एलएसी विवादित है। इसके एक तरफ सियाचिन ग्लेशियर और दूसरी तरफ चीनी-नियंत्रित अक्सई चिन के बीच स्थित है, जो इसे रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण बनाता है। पहले, भारतीय सैनिक पीपी 10, 11, 11ए, 12 और 13 पर गश्त करते थे, लेकिन चीनियों ने अब इन बिंदुओं पर भारतीय मार्ग को अवरुद्ध कर दिया है। चीनी भारतीय गश्ती दल को रोक रहे हैं, जो बॉटलनेक क्षेत्र या वार्ड जंक्शन नामक क्षेत्र से आगे पैदल जाते हैं। हालांकि भारतीय सेना अगर चाहे तो अभी भी अपने पारंपरिक गश्त बिंदुओं तक पहुंचने के लिए बल के साथ आगे बढ़ सकती है, लेकिन संघर्ष के लिए कोई नया मोर्चा न बनाने के लिए उसने ऐसा करने से परहेज किया है।

कांग्रेस नेताओं की आलाकमान के साथ अहम बैठक



नयी दिल्ली: कांग्रेस आला कमान की लोकसभा चुनाव के मद्देनजर दिल्ली के पार्टी नेताओं के साथ रणनीति बनाने को लेकर बुधवार को यहां कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे की अध्यक्षता में बैठक हुई जिसमें पार्टी के प्रमुख नेताओं ने हिस्सा लिया। पार्टी सूत्रों के अनुसार बैठक में श्री खड़गे के अलावा पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी, कांग्रेस के दिल्ली के प्रभारी महासचिव दीपक बाबरीया, प्रदेश अध्यक्ष

अनिल चौधरी, वरिष्ठ नेता अजय प्राकन, संदीप दीक्षित सहित कई प्रमुख नेता शामिल हुए। खड़गे ने भी इस संबंध में जानकारी दी और कहा लोक सभा चुनाव के मद्देनजर, आज दिल्ली कांग्रेस के नेताओं के साथ मंत्रणा हुई है। दिल्ली कांग्रेस का नवसंचार हमारी प्राथमिकता है, जिसमें सभी नेताओं और कार्यकर्ताओं की सहभागिता जरूरी है। हमने दिल्ली को समृद्ध और खुशहाल बनाया था, आगे भी दिल्ली के लोगों के लिए हमारा संघर्ष जारी है।

जयपुर में जैन श्रद्धालुओं ने निकाली एक किलोमीटर लम्बी तिरंगा यात्रा



जयपुर: राजस्थान की राजधानी जयपुर में स्वतंत्रता दिवस पर जैन श्रद्धालुओं ने एक किलोमीटर लम्बी तिरंगा यात्रा निकाली। प्रताप नगर सेक्टर आठ में चतुर्मास कर रहे जैनाचार्य सौरभ सागर महाराज के सानिध्य में मंगलवार को अटूटे अंदाज में जैन श्रद्धालुओं ने आजादी के 77 वें महामहोत्सव को हार्षोल्लास के साथ मनाते हुए यह तिरंगा यात्रा निकाली। इस

शामिल होकर देशभक्ति का जज्बा दिखाया। यात्रा जब मुख्य पांडाल स्थल पर पहुंची तो सर्व प्रथम भाजपा नेता संजय जैन द्वारा आचार्य सौरभ सागर महाराज के सानिध्य में ध्वजारोहण किया गया। इस अवसर पर आचार्य सौरभ सागर ने भारत को एक अख्यत्म प्रधान देश बनाते हुए कहा कि अख्यत्म की शिक्षा देने का पूर्ण अधिकार गुरु को एवं शिक्षक को है लेकिन वर्तमान में शिक्षकों का आचरण खो गया है। उनकी महिमा, गरिमा समाप्त हो गई है। वे विद्यार्थी को शिक्षा देने के पूर्व व्यसन सेवन जैसे तंबाकू, पान, गुटका, बीड़ी, सिगरेट, शराब आदि खाते-पीते हैं, फिर बालकों को शिक्षा देते हैं, इसलिए शिक्षा का असर नहीं होता है।

पुस्तकालय का नाम बदलने से नेहरू की विरासत कम नहीं होगी : कांग्रेस



नयी दिल्ली: कांग्रेस ने बुधवार को कहा कि नेहरू स्मारक संग्रहालय और पुस्तकालय-एनएमएमएल का नाम भले ही सरकार ने बदल दिया है लेकिन पंडित जवाहर लाल नेहरू ने जो काम किए हैं और उसका जो विस्तार है वह कभी कम नहीं होगा, उनकी विरासत चिरस्थायी है। कांग्रेस संचार विभाग के प्रभारी जयराम रमेश ने आज यहां जारी एक बयान में कहा आज से एक प्रतिष्ठित

संस्थान को नया नाम मिल गया है। विश्व प्रसिद्ध नेहरू स्मारक संग्रहालय और पुस्तकालय-एनएमएमएल अब प्रधानमंत्री स्मारक संग्रहालय और पुस्तकालय-पीएमएमएल बन गया है। उन्होंने इस मामले में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर हमला किया और कहा, प्रधानमंत्री मोदी भय, हीन भावना और असुरक्षा से भरे नजर आते हैं, विशेष रूप से तब, जब बात हमारे पहले और सबसे लंबे समय तक सेवा देने वाले प्रधानमंत्री की आती है। उनका एकमात्र एजेंडा नेहरू और नेहरूवादी विरासत को गुलत ठहराना, बदनाम करना, तोड़ मरोड़कर पेश करना और नष्ट करना है। उन्होंने 'एन' को

मिटकर उसकी जगह 'पी' लगा दिया है। यह 'पी' वास्तव में पेट्टीनेस यानी ओछापन और पीव चिढ़ को दर्शाता है। रमेश ने कहा लेकिन वह स्वतंत्रता आंदोलन में नेहरू के व्यापक योगदान और भारतीय राष्ट्र-राज्य की लोकतांत्रिक, धर्मनिरपेक्ष, वैज्ञानिक और उदार नींव डालने में उनकी महान उपलब्धियों को कभी भी कम नहीं कर सकते। चाहे इन उपलब्धियों पर मोदी और उनके लिए ढोल पीटने वाले जितना हमला करते रहें। लगातार हो रहे हमलों के बावजूद, जवाहर लाल नेहरू की विरासत दुनिया के सामने जीवित रहेगी और आने वाली पीढ़ियों को प्रेरित करती रहेगी।

लीबिया में सशस्त्र संघर्ष में मृतकों की संख्या बढ़कर 27 हुई

एजेंसियां काहिरा: लीबिया की राजधानी त्रिपोली में सशस्त्र संघर्ष में मृतकों की संख्या बढ़कर 27 हो गई और 106 लोग घायल हुए हैं। लीबिया की राष्ट्रीय एकता सरकार के स्वास्थ्य मंत्रालय के आपातकालीन चिकित्सा और सहायता केंद्र ने मंगलवार को यह जानकारी दी। केंद्र ने सोशल मीडिया पर कहा, त्रिपोली में सशस्त्र संघर्ष के कारण सत्ताईस लोग मारे गए और 106 घायल हुए हैं। केंद्र ने कहा कि झड़पों के कारण 134 परिवारों को निकाला गया है। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार सशस्त्र संघर्ष में लीबियाई रक्षा मंत्रालय से संबद्ध 444वीं ब्रिगेड के कमांडर महमूद हमजा को कथित तौर पर

विशेष निरोध बल द्वारा हिरासत में लिया गया था। इस घटना के कारण दोनों गुटों के बीच सशस्त्र झड़पें हुईं। लीबिया की राष्ट्रीय एकता सरकार ने उन क्षेत्रों में आपातकाल घोषित कर दिया जहां झड़पें हुईं, साथ ही मितिगा अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर आंशिक रूप से आगमन और प्रस्थान निर्लंबित कर दिया गया। उल्लेखनीय है कि लीबिया में वर्तमान में दो प्रतिस्पर्धी सरकारों का शासन है। लीबिया का पश्चिमी भाग त्रिपोली संयुक्त राष्ट्र समर्थित राष्ट्रीय समझौते की सरकार द्वारा नियंत्रित है, जबकि पूर्वी भाग लीबियाई स्थिरता सरकार के अधीन है, जिसे लीबिया की राष्ट्रीय सेना का समर्थन प्राप्त है।

विरोध जेनेरिक दवा के प्रस्ताव का इंडियन मेडिकल एसोसियेशन ने विरोध किया, कहा

मरीजों का खराब गुणवत्ता की दवा नहीं देंगे

► देश में गुणवत्ता नियंत्रण बहुत कमजोर है

► व्यावहारिक रूप से दवाओं की गुणवत्ता की कोई गारंटी नहीं है

राष्ट्रीय खबर

नई दिल्ली: इंडियन मेडिकल एसोसिएशन की मांग राष्ट्रीय चिकित्सा आयोग द्वारा डॉक्टरों से जेनेरिक दवाएं लिखने के लिए कहने के मद्देनजर आई है। राष्ट्रीय चिकित्सा आयोग (एनएमसी) के नवीनतम विनियमन के बाद डॉक्टरों से जेनेरिक दवाएं लिखने के लिए कहने के बाद, इंडियन मेडिकल एसोसिएशन



(आईएमए) ने 14 अगस्त को तत्काल मांग की। सरकार की ओर से हस्तक्षेप करते हुए कहा गया कि उन्हें केमिस्टों का काम करने के लिए मजबूर नहीं किया जाना चाहिए और मरीजों को खराब गुणवत्ता वाली दवाएं नहीं लिखनी

चाहिए। जेनेरिक दवाओं के लिए सबसे बड़ी बाधा इसकी गुणवत्ता के बारे में अनिश्चितता है। देश में गुणवत्ता नियंत्रण बहुत कमजोर है, व्यावहारिक रूप से दवाओं की गुणवत्ता की कोई गारंटी नहीं है, और सुनिश्चित गुणवत्ता के बिना

दवाएं लिखना रोगी के स्वास्थ्य के लिए हानिकारक होगा, आईएमए ने अपनी विज्ञापित में कहा। इसमें आगे कहा गया है कि भारत में निर्मित 0.1 प्रतिशत से भी कम दवाओं की गुणवत्ता का परीक्षण किया जाता है। आईएमए ने मांग की कि इस नवीनतम कदम को तब तक के लिए टाल दिया जाना चाहिए जब तक सरकार बाजार में जारी सभी दवाओं की गुणवत्ता सुनिश्चित नहीं कर लेती। एसोसिएशन ने कहा कि अगर सरकार और एनएमसी चाहती है कि देश के सभी डॉक्टर केवल जेनेरिक दवाएं लिखें, तो उन्हें सभी दवा कंपनियों को बिना ब्रांड नाम वाली दवाएं बनाने का

आदेश देना चाहिए। यह उपाय सिर्फ नौकरों बदल रहा है। डॉक्टरों की प्राथमिक चिंता, प्रशिक्षण और जिम्मेदारी मरीजों का स्वास्थ्य है; यह केमिस्ट/केमिस्ट की दुकान में बैठा व्यक्ति है, जो दवाएं बेच रहा है। एसोसिएशन ने कहा, यह स्वाभाविक रूप से रोगी के सर्वोत्तम हित में नहीं होगा। आईएमए ने यह भी सवाल उठाया कि अगर डॉक्टरों को ब्रांडेड दवाएं लिखने की अनुमति नहीं है, तो ऐसी दवाओं को लाइसेंस क्यों दिया जाना चाहिए, जबकि आधुनिक चिकित्सा दवाएं केवल इस प्रणाली के डॉक्टरों के नुस्खे पर ही दी जा सकती हैं।

न्यूज फटाफट

अफगानिस्तान में सड़क हादसे में तीन लोगों की मौत काबुल: अफगानिस्तान के उत्तरी बगलान प्रांत में बुधवार को एक कार दुर्घटना में तीन यात्रियों की मौत हो गई और एक अन्य घायल हो गया। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। प्रांतीय पुलिस प्रवक्ता मावलवी शिर अहमद बुरहानी ने कहा कि यह दुर्घटना प्रांतीय राजधानी पुल-ए-खुमरी के बाहरी इलाके ख्वाजा अलवान में उस वक्त हुई, जब लापरवाही से कार चलने के दौरान चालक ने नियंत्रण खो दिया। इस दुर्घटना में तीन यात्रियों की मौत हो गयी और अन्य एक घायल हो गया। गौरतलब है कि पिछले एक सप्ताह में उत्तरी अफगान क्षेत्र में यह दूसरी दुर्घटना है। इससे पहले बगलान के पड़ोसी प्रांत कुंडुज में नौ अगस्त को हुई दुर्घटना में एक यात्री की जान चली गई थी और अन्य 45 घायल हो गए थे। अफगानिस्तान के पर्वतीय क्षेत्रों में जर्जर सड़कें, लापरवाही से गाड़ी चलाना और भीड़भाड़ वाले राजमार्गों पर सुरक्षा उपायों की कमी सड़क दुर्घटनाओं का मुख्य कारण हो सकती है। पिछले चार महीनों में यातायात दुर्घटनाओं के कारण कथित तौर पर 400 से अधिक लोगों की मौत हो चुकी है।

हवाई में जंगल की आग से मरने वालों की संख्या 106 हुई

हवाई: अमेरिका में हवाई प्रांत के माउई जंगल की आग में मरने वालों की संख्या बढ़कर 106 तक पहुंच गई है। माउई काउंटी की ओर से यह जानकारी मिली है। इससे एक दिन पहले मरने वालों की संख्या 99 से अधिक बतायी गयी थी। नवीनतम जानकारी के अनुसार मंगलवार तक आग से झुलस कर मरने वालों की संख्या बढ़कर 106 तक पहुंच गयी है और जिनमें से केवल पांच मृतकों की पहचान की गयी है। काउंटी के मुताबिक अब तक करीब 32 फीसदी इलाके की तलाशी ली जा चुकी है। हवाई के गवर्नर जोश ग्रीन ने सोमवार को कहा कि तलाशी अभियान जारी रहने से मृतकों की संख्या काफी बढ़ सकती है।

पाकिस्तान यूक्रेन को मानवीय सहायता प्रदान करना रखेगा जारी

इस्लामाबाद: पाकिस्तान के उप-रक्षामंत्री हस्त उज जमान खान ने कहा कि यूक्रेन में संघर्ष को कूटनीतिक के माध्यम से हल किया जाना चाहिए और पाकिस्तान प्रभावित क्षेत्रों में मानवीय सहायता प्रदान करना जारी रखेगा। खान ने अंतरराष्ट्रीय सुरक्षा पर मारको सम्मेलन में कहा, पाकिस्तान, यूक्रेन में संघर्ष को कम करने के लिए एक राजनीतिक समाधान की आवश्यकता की घोषणा करता है और प्रभावित क्षेत्रों में नागरिक आबादी को मानवीय सहायता प्रदान करता रहेगा। उल्लेखनीय है कि यूक्रेनी सैनिकों से सुरक्षा के लिए दोनेत्स्क और लुगान्स्क पीपुल्स रिपब्लिक के आन के जवाब में रूस ने 24 फरवरी, 2022 को यूक्रेन में एक विशेष सैन्य अभियान शुरू किया था। रूसी रक्षा मंत्रालय ने कहा कि इस अभियान का उद्देश्य यूक्रेन को विसेन्टीकरण और अस्वीकृत करना और डोनबास को पूरी तरह से मुक्त करना है। पश्चिमी देशों ने रूस पर कई प्रतिबंध लगाए हैं और यूक्रेन को हथियारों की आपूर्ति कर रहे हैं।

पश्चिमी फ्रांस में पर्यटकों को ले जा रहा विमान दुर्घटनाग्रस्त

पेरिस: फ्रांस के लॉर-अटलांटिक के पश्चिमी विभाग में मंगलवार को एक पर्यटक विमान दुर्घटनाग्रस्त हो गया, विमान में तीन लोग सवार थे। स्थानीय मीडिया ने यह जानकारी दी है। फ्रांस ब्लू के अनुसार, विमान कथित तौर पर लॉर-अटलांटिक विभाग के नैनटस और ला बाउले के बीच मंगलवार दोपहर के आसपास गायब हो गया। स्थानीय अधिकारियों ने कहा कि दमकलकर्मियों को विमान का मलबा समुद्र में 3 से 4 मीटर गहराई में मिला है लेकिन प्रतिकूल मौसम के कारण मंगलवार शाम को बचाव अभियान स्थगित कर दिया गया। विमान में सवार लोगों के बारे में अब तक कोई आधिकारिक घोषणा नहीं की गई है। फ्रांस में यूरो ऑफ इम्बेयरी एंड एनालिसिस फॉर सिविल एविएशन सेंपटी (बीईए) ने पहले ही दुर्घटना की जांच शुरू करने की घोषणा कर दी है।

नासा ने आर्कटिक वार्मिंग प्रयोग के लिए लॉन्च सेवा की घोषणा की

लॉन्च एजिलस: अमेरिका की नेशनल एयरोनॉटिक्स एंड स्पेस एडमिनिस्ट्रेशन (नासा) ने एजेंसी के पोलेर रेंडियंट एनर्जी फार-इन्फ्रारेड एक्सपेरिमेंट (पीफाएर) मिशन के लिए लॉन्च सेवा प्रदान करने के लिए कैलिफोर्निया स्थित एक एयरोस्पेस निर्माता और लॉन्च सेवा प्रदाता रॉकेट लैब यूएसए इंक का चयन किया है। नासा ने सोमवार को एक विज्ञापित में कहा कि मिशन का उद्देश्य शोधकर्ताओं को पृथ्वी में प्रवेश करने और छोड़ने वाली ऊर्जा की अधिक सटीक तस्वीर देना है। पीफाएर मिशन आर्कटिक और अंटार्कटिका से यह समझने में अंतर को कम करने में मदद करेगा कि पृथ्वी की कितनी गर्मी अंतरिक्ष में खो जाती है।

आज का इतिहास

- 1836: ब्रिटेन की संसद में जन्म, विवाह और मृत्यु से संबंधित पंजीकरण स्वीकार किये गये।
- 1858: हवाई द्वीप में पहला बैंक खोला गया।
- 1909: मदन लाल दींगर को वायली और लालकाका की हत्या मामले में पेंटेनॉविली कैदखाने में फाँसी दी गयी।
- 1914: लिथुवानिया ने जर्मनी के समक्ष आत्मसमर्पण किया।
- 1915: चक्रवाती तूफान से गेलवेस्टोन और टैक्सस में 275 लोगों की मौत।
- 1917: इटली ने तुर्की के खिलाफ युद्ध की घोषणा की।
- 1924: फ्रांस और जर्मनी के बीच व्यापार समझौते पर हस्ताक्षर किये गये।
- 1932: भारतीय मूल के प्रसिद्ध अंग्रेजी साहित्यकार वी.एस. नायपॉल का जन्म।
- 1945: सुकर्णो और मोहम्मद हट्टन ने इंडोनेशिया में नीदरलैंड से अपनी आजादी की घोषणा की।
- 1947: भारत की आजादी के बाद पहली ब्रिटिश सैन्य टुकड़ी स्वदेश रवाना
- 1959: सोवियत संघ और इराक ने इराक में परमाणु संयंत्र के निर्माण के लिये संधि पर हस्ताक्षर किये।
- 1961: हिंदी भाषा की जानीमानी कवयित्री अनामिका का जन्म।
- 1982: जर्मनी में पहली सीडी (कंपैक्ट डिस्क) लोगों के लिये उपलब्ध की गई।
- 1988: पाकिस्तान के राष्ट्रपति जिया-उल-हक और अमेरिका के राजदूत अर्नाल्ड राफेल की एक हवाई दुर्घटना में मौत।
- 1994: अमेरिका और जापान ने वाणिज्य में पेटेंट समझौते पर हस्ताक्षर किये।
- 1998: राष्ट्रपति बिल क्लिंटन अपने अनेतिक आचरण के लिए प्रथम बार ग्रेड जूरी के समक्ष उपस्थित हुए।
- 2000: फीजी में भारतीय मूल के लोगों की बर्बादी रोकने के लिए अपदस्थ प्रधानमंत्री महेंद्र चोधरी ने भारत से मदद मांगी।
- 2002: रूस ने दलाई लामा को अपने देश में दौरे के लिए वीजा देने से इंकार किया।
- 2004: उदारवादी राजनीतिक लिओनल फर्नांडीस ने डोमिनिक गणराज्य के नये राष्ट्रपति के रूप में शपथ ग्रहण की।
- 2005: बंगलादेश बम धमाकों से दहला। 63 ज़िलों में लगभग 400 विस्फोट हुए।
- 2007: दशरथ मांडी का निधन। वह ऐसे भारतीय व्यक्ति थे, जिन्हें 'हबिहार का माउंटन मेन' कहा जाता है।
- 2008: झामुमो ने 23 माह पुरानी मधुकोटी सरकार से समर्थन वापस लिया।
- 2009: आंतरिक सुरक्षा के मसले पर देश के सभी मुख्यमंत्रियों का एकदिवसीय सम्मेलन नयी दिल्ली में प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह की अध्यक्षता में आयोजित किया गया।
- 2020: भारतीय शास्त्रीय संगीत के विश्वविख्यात गायक पंडित जसराज का निधन।

